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.…گزينة جز ها كاملاً درست است؛ به داده شده براي هر يك از واژهي امعن - 1
 )كجاوه، مهمل: مهد() 2    )درفش، رايت: بيرق() 1

)رنج بردن، كوشش: جهد() 4    )، هنگامزمان: موسم() 3
 ؟اند هاي زير، چند واژه درست معنا شده در ميان واژه - 2

)مهرباني: رأفت) (قصر: كوشك) (سالم: دهرپرو) (گناه: مذلتّ) (تابان: شعشعم) (ترك: يزتا) (زيسا دروغ و نيرنگ: تلبيس) (مشهور: هدخني(
هفت) 4  شش) 3  پنج) 2چهار) 1

؟ندارددر كدام گزينه غلط املايي وجود  - 3
جا نشست و خواست هر چند با خسان كني اين/ پرهيز كن به جان ز خرافات ناكسان ) 1
 اذ و كرامت برومزتا لب گور به اع/ اي سعدي  بميركه  گر رسد از تو به گوشم) 2

مسجود ملايك نشدي غالب آدم/ گر طاق دو ابروي تو منظور نبودي ) 3
روزي گرت به كعبة قربت بود وصول/ از تشنگان بادية هجر ياد كن ) 4

 ؟است نادرستاملاي كدام واژه در متن زير  - 4

مله در آب و گل آدم، دفين كردند چون نوبت بهجاين غيب بود، كردند، تا هر چه از نفايس خذ مي هاين غيب، گوهري در نهاد او تعبيذهر لحظه از خ«
».ابدي سرشتند و به آفتاب نظر بپروردند تدل رسيد، گل دل را از بهشت بياوردند و به آب حيا

تحيا) 4  نفايس) 3  تعبيه) 2  اينخذ) 1
.است …در قالب و  …، سرودة »امواج سند«شعر در  - 5

 الشعراي بهار، دوبيتي ملك) 2    بيتيدو ،حميدي شيرازي )1

الشعراي بهار، چهارپاره ملك) 4    پارهحميدي شيرازي، چهار) 3
؟كدام است» جناس تام - مجاز - ايهام - آميزي حس - تشبيه«هاي  ترتيب ابيات زير از لحاظ داشتن آرايه - 6

راستجز  بهنبيندت  چشمتا / چشم چپ خويشتن بر آرم ) الف
دانم  من عادت بخت خويش/ و خود سر وصل ما نداري ت) ب
كند بوستان پيرا دهان غنچه پر زر مي/ افغان رنگين سرخ دارد روي باغ  ازبلبل ) ج
زاد كه عاقبت برود هر كه او ز مادر/ ره برگير  و زاد ساز بيا و برگ سفر) د
 ها دودي است آسمان و كواكب شراره/ از آتش تجلي خورشيد حسن تو ) هـ

، ج، د، ب، الف هـ) 4  ج، د، هـ ،الف، ب) 3  ، ج، الف، ب، د هـ) 2   ، ب، د ج، الف، هـ )1
 ؟ها در كدام گزينه كمتر است تعداد استعاره - 7

كه زنگار از رخش ممتاز نيست چون/ ات داني چرا غماز نيست  آينه) 1
كنيعني كه رخ بپوش و جهاني خراب / گلبرگ را ز سنبل مشكين نقاب كن ) 2
ز تگرگ روح پرور مالش عناب دادو/ يد و گل را آب داد رس فرو باژاله از نرگ) 3
فشاند گرد بر رخ روز مي/ دست تقدير او ز دامن شب ) 4

 .تماماً درست است … جز هاي مقابل همة ابيات به آرايه - 8

)آميزي حساستعاره، ( جان در طمع لعل شكرخاي تو افتاد/ خون شد  دل در طلب خندة شيرين تو )1
 )مجاز، ايهام(نصيحت همه عالم به گوش من باد است / ناي  نبه كام تا نرساند مرا لبش چو) 2

)تشبيه، جناس تام(ببين كه در طلبت حال مردمان چون است / ز گريه مردم چشمم نشسته در خون است ) 3
)اس ناهمسان، كنايهجن(ببرد قيمت سرو بلند بالا را / تو آن درخت گلي كه اعتدال قامت تو ) 4

 .اجزاي جمله به شيوة بلاغي بيان شده است …بيت  جز در همة ابيات به - 9

سزاي خويشتن است اينشبكش به غمزه كه / به دام زلف تو دل مبتلاي خويشتن است ) 1
 به دست باش كه خيري به جاي خويشتن است/ گرت ز دست برآيد مراد خاطر ما ) 2

مكن كه آن گل خندان براي خويشتن است/ تم اي بلبل چو راي عشق زدي با تو گف) 3
كه گنج عافيتت در سراي خويشتن است/ مروت دهر  مرو به خانة ارباب بي) 4
. …جز ها يكسان است به نقش دستوري ضمير متصل مشخص شدة همة گزينه -10

گر بدين فضل و هنر نام كرامات بريم/ آلودة خويش پشمينة باد ز  انشرمم) 1
 باد شكه ياد از سخن دوش دامشب امي/ گفت كه خونت شب ديگر ريزم  مي دوش) 2

دهد اينك به زير لب نشان ما را مي تدهان/ جستم  نشان آب حيوان كز دهان خلق مي) 3
تا به جان فتنة آن طرةّ كافركشيم/ زنم  آيد كه دم كفر مر دلددم به دم ) 4
  

ادبيات غنايي
)عشق، باران محبت ةپرورد(

ادبيات پايداري
)در امواج سند(

73تا  53ي  ها صفحه

دقيقه 15 )2(فارسي

 
.تري دارند بندي بيش هايي انجام دهيد كه حجم بودجه تر در آزمون زني مباحث لغت و املا را بيش سعي كنيد تست
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؟كر شده استدر كدام گزينه جملة وابسته در مصراع اول ذ -11
ي اگر تو را فرصت هستبا لاله رخ/ دست  گير به  قدح چون لاله به نوروز) 1
 ام خوانند آن رادكاندر همه جا م/ برگرد پياله آيتي هست مقيم ) 2
ستوبس گوهر قيمتي كه در سينة ت/ اي خاك اگر سينة تو بشكافند ) 3
زمين نسپارد هكش نشكند و هم ب/ برنارد گردون ز زمين هيچ گلي ) 4
؟كند حرف پيوند است و جملة مركب ايجاد مي» تا«در كدام گزينه حرف  -12

رخساره به خون دل نشويي نشود/ تا راه قلندري نپويي نشود ) 1
 دخواهي ش و نكوزشت  هر  چند از پي/ خواهي شد  وتا چند اسير رنگ و ب) 2
)عبادتگاه غيرمسلمانان (= كنشت پرستان م ز بتدبيزار ش/ تا چند زنم به روي درياها خشت ) 3
يا در پي نيستي و هستي گذرد/ عمرت تا كي به خودپرستي گذرد ) 4
؟است متفاوتدر كدام گزينه » مشرك«نقش دستوري واژة  -13

پرست به فرمان يك كسم بين و حق حق/ كنم  ام، پرستش باطل نمي مشرك ني) 1
 كه مشرك راهي تو آن لحظه بدان/ يك لحظه كه از حضور، غايب ماني ) 2
نه منكر تحقيقم، نه واقف اسرارم/ نه مؤمن توحيدم، نه مشرك تقليدم ) 3
حس مشرك لايق اين كوي نيست/ چون مرا از مشك معني بوي نيست ) 4
؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -14

از محنت تو نيست مرا روي رهايي/ اي كرده دلم سوختة درد جدايي ) 1
 آزاد كن از بلاي عشقم/ كه مبتلاي عشقم  درياب) 2
كسي باشد كز بند تو نگريزد هكازاد/ گردد  كجا از بندگيت خواجو آزاد) 3
خواهم رهايي من از قيدت نمي/ همه مرغان خلاص از بند خواهند ) 4
؟بت معنايي داردقرا» زايفبستان و به عمر ليلي ا/ چه هست بر جاي  از عمر من آن«يك از ابيات زير با بيت  كدام -15

گو نگاهي كن كه پيش چشم شهلا ميرمت/ كه عمري شد كه تا بيمارم از سوداي او  آن) 1
 غرض اندر ميان سلامت اوست/ من و دل گر فدا شديم چه باك ) 2
مرا مردن به از هجران به يزدان كاخرج الموتي/ تو نخواهم زندگاني را  داني كه من بي تو مي) 3
او خود گذر به ما چو نسيم سحر نكرد/ ميرمش اندر قدم چو شمع خواستم كه  مي) 4
با  بيت زير تناسب معنايي دارند …ي بيت گزينة استثنا  ها  به ابيات همة گزينه -16

»دردي نه دوا پذير دارد /دانست كه دل اسير دارد «
نيست غريب بنالد عشق دردمند گر/  نيست طبيب هيچش كه عشق درد درديست) 1
گردد بتر كنم درمان چو كه / است دردي بوالعجب تو عشق درد) 2
بينم نمي درمان را عشق درد كه / ساز مي او عشق غم در خواجو چو) 3
تو مقصود قصد را شوق اسير / درمان تو درد را عشق مريض) 4
؟قرابت مفهومي دارد» ت پنهانم آرزوستآن آشكار صنع/ ها از اوست  مه ديدهها و ه پنهان ز ديده«كدام گزينه با بيت  -17

خوردن پنهان تو گل كرد  از چشم تو مي/ روشن گهري، پرده درِ راز نهان است ) 1
 اند و برنا كرده زان سبب انگشت نماي پير/ نور چشم مردم است از ديدة مردم نهان ) 2
اندوز من صورت روي تو از چشم خيال/ تا نهان كردي ز من رخ، يك نفس غايب نشد ) 3
هست نهان جاي عقل در لب خاموش او/ كجا بيندش از ره صورت از آنك  چشم) 4
؟نداردها تناسب  مفهوم كدام گزينه با ساير گزينه -18

مرگ در ميدان به از مرگي كه اندر بستر است/ گر ببايد مرد باري خيز و در ميدان بمير ) 1
 در معبر است كĤدمي را عاقبت سيل فنا/ مردي بهتر از ننگ فرار مردن اندر شير) 2
بيش ترسد دشمن از تيغي كه بيشش جوهر است/ صلح اگر خواهي به ساز و برگ لشگر كوش از آنك ) 3
جا قصر حورالعين و حوض كوثر است زان كه آن/ قتلگاه خويش را با ديدة خواري مبين ) 4
؟تر است نزديك» كند همت مردانة ما تا در اين ره چه/ ايم  در ره عشق وطن از سر جان خاسته«مفهوم كدام گزينه به بيت  -19

بر است آيين درختي بي  و بيفرهنگ  ملك بي/ در ره فرهنگ و آيين وطن غفلت مورز ) 1
 پير دانشور به از برناي نادانشور است/ در ره تقوا و دانش رو كه بهر كار ملك ) 2
ي با داور استپادشاه چون زور گويد داور/ كه قاضي زور گويد داوري با پادشاست  چون) 3
اين هر سه، مردم از بهائم كمتر است  زان كه بي/ ز شاه وز ميهن دمي غافل مباش از خدا و) 4
؟تر است مفهوم كدام دو بيت به هم نزديك -20

شير دوشيدن ز گاو مرده جاي تسخر است/ از امير دزد و سرباز فقيد اميد نيست ) الف
ير آفريقا هماورد پلنگ بربر استش/ مقتدر شو تا ز صاحب قدرتان ايمن شوي ) ب
تر استدبندة بيگانگان بودن ز مردن ب/ مردن از هر چيز در عالم بتر باشد ولي ) ج
 گمان صيد پلنگ لاغر است گاو فربه بي/ فقر در آزادگي به از غنا در بندگي ) د

ب، ج) 4ب، د) 3  ، د الف) 2  ج، د) 1
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 و الأدقّ في الجوا ن الأصحلترجمة  عي24 -21(بِ  ل:(
21- »ين الحم تيالم ِخرجم و تين المم يالح خرِجي يالنَّو و بقُ الحإنّ االلهَ فال«:

!آورد آورد و مرده را از زنده بيرون مي زنده را از مرده بيرون مي. دانه و هسته است ةگمان، خدا شكافند بي )1
!مرده از زنده است ةآورد و بيرون آورند زنده را از مرده بيرون مي. ها است ها و هسته انهد ةهمانا خداوند شكافند )2
 !مرده از زنده است ةآورد و بيرون آورند زنده را از مرده بيرون مي. دانه و هسته است ةگمان، خدا شكافند بي )3

 !آورد آورد و مرده را از زنده بيرون مي ن ميزنده را از مرده بيرو. ها است ها و هسته دانه ةهمانا خداوند شكافند )4

:»!ما تَزرع في الدنيا، تَحصد في الآخرَةِ« -22
!كني هرچه در دنيا بكاري، در آخرت درو مي )2  !كاري، در آخرت درو خواهي كرد هرچه مي )1
!كني هرچه كاشتي، در آخرت درو مي )4  !هرچه در دنيا كاشتي، در آخرت درو خواهي كرد )3
:»!انَ الطّالب يسألُ معلمّ علمِ الأحياء تَعنُّتاًك« -23

!پرسيد گيري مي شناسي از روي مچ آموزي، از معلّم زيست دانش )2  !پرسيد گيري مي شناسي از روي مچ آموز، از معلّم زيست دانش )1
!پرسد گيري مي از روي مچم علوم آموزي، از معلّ دانش )4  !پرسد گيري مي آموز، از معلّم علوم از روي مچ دانش )3
:في الترجمة الخطأعين  -24

!براي معلمّ برخيز و احترامش را كامل به جا آور !:قُم للمعلِّمِ وفِّه التَّبجيلا) 1
!بند باشيد به اين آداب پاي: معلّم، بر روي تخته سياه نوشت !:لتَزمِوا بĤِدابٍاكتََب المعلِّم علَي السبورةِ ) 2
3 (مُشود هركس پيش از سخن گفتن بينديشد، خطايش كم مي !:ن فَكَّرَ قبلَ الكلاَمِ، قلََّ خطََؤه!
4 (كَرتخĤدتَها ذَخيرةًَ لجو ،ن الخَيراتم لتيابي اي براي آخرتت مي ها را اندوخته هرچه از كارهاي نيك انجام بدهي، آن !:ما فع!
:ليعين المفهوم الصحيح للبيت التا -25

»گه بگويم كه تو كيستي پس آن/ تو اول بگو با كيان زيستي «
»إنّ مع العسرِ يسراً«) 2  »يعرفَ المجرمِونَ بسِيماهم«) 1
!المرء علَي دينِ خليله و قرينه) 4!لَن يهلك من عرف قدر نفسه) 3
»و حسبهومن يتَوكَّل عليَ االلهِ فَه«: في المفهومِ الخطأعين  -26

همه بر توست توكل، كه عمادي و عميدي/ چو وفا نبود در گل، چو رهي نيست سوي كل ) 1
 كه صد هزار گونه اشكسته را تو بستي/ هر شيشه كه شكستم، بر تو توكلستم ) 2
 به هيچ باب نبندد مفتح الابواب/ دري كه شد گشوده بر رخ من ) 3
 به دست خود ز براي خود آشيانه كند/ ب كه گرچه مرغ توكل كند به دانه و آ) 4

:عين الصحيح حسب الحقيقةِ -27
!التَّعنُّت طرح سؤالٍ صعبٍ بِهدف ايجاد مشَقَّةٍ) 2!التلّميذُ المشاغب لا يؤذِّي الآخَرينَ) 1
!شخصينِلتفات هو كلام خفي بينَ الا) 4!علم الأحياء علم مطالعةِ خواصِ العناصرِ) 3
:عين الصحيح في جوابِ الأسئلةِ -28

!يسجل هدفاً يذهب إلي النِّهائي من!: أي الفَريقينِ أقوي؟) 2  !لمشاهدةِ مباراةِ كُرةِ القَدمِ!: لماذا ما قبَلَِ الحكَم الهدف؟) 1
!بينَ فَريقِ الصداقةِ و السعادةِ!: ؟ةُابينَ من هذه المبار) 4  !مهاجِم لا يسجلُ الهدف!: من يشجع في الملعبِ؟) 3
:في المحلّ الاعرابي للكلمات من العبارة التالية الخطأعين  -29

»ن رجلٍ يغرِما مااللهُغَ س رساً إلاّ كتََب ن الأجرِ قدَرلهَ م ن ثَخرُما يم رسِذلك الغَ مرِج!«
إليَهٌ مضاف: مرِثَ) 4  مجرور به حرف جرّ: الأجرِ) 3  فاعل: االلهُ) 2  مفعول: غرساً) 1
:عين الصحيح حولَ الأفعال -30

إِنتَفعنَ: »الإنِتفاع«الماضي من مصدر) 2    تكاملي: »التكامل«الأمر من مصدر ) 1
إنِزِِلوا: »الإنزال«الأمر من مصدر) 4    تَدفعينَ :»الدفاع«المضارع من مصدر ) 3
  

)2( زبان قرآن،عربي
  

فی مَحضرِ المعُلِّمِ 

عَجائبُ الأشجارِ 

)متن درس(
32تا  17ي ها  صفحه

دقيقه 15

 
.با تسلّط بر قواعد و تمارين صفحات مورد نظر از كتاب درسي، به خوبي خواهيد توانست به سؤالات مربوط به قواعد پاسخ دهيد
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)شاهد(آزمون گواه   .ن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ داد

 لترجمةو الأدقّ في الجوابِ  ل ن الأصحعي:
:»!غصُونها ثُم تَخْنُقُها تَدريجياً و التفاف حولَ جِذْعِ شجرةٍها بالتَبدأُ الشَجرةُ الخانقةُ حياتَ« -31

!كند صورت تدريجي آن را خفه مي كند، سپس به هايش شروع مي ي درختي و شاخه كننده زندگي خود را با پيچيدن در اطراف تنه درخت خفه) 1
!كند صورت تدريجي آن را خفه مي شود، سپس به هاي درختان شروع مي ها و شاخه  كننده با پيچيدن در اطراف تنه زندگي درخت خفه) 2
!شود نابود مي صورت تدريجي كند، سپس به هاي درختان شروع مي ها و شاخه كننده زندگي خود را با پيچيدن در اطراف تنه درخت خفه) 3
!شود صورت تدريجي نابود مي كند، سپس به هايش شروع مي ي درختي و شاخه كننده زندگيش را با پيچيدن در اطراف تنه درخت خفه) 4
  :التّوضيحات لا تُناسب أي كَلمةٍ -32

الَحسب: ما يكْفي قَدره )2اَلْموافقَ: منْ يوافقُ عليَ طلََبٍ) 1
المحضَر: مكانُ الْحضور) 4ورةاَلسب: من الدروسِ تَب عليَه عباراتيكْ) 3
 »!نتقالَ الفيروساتا …أو التّعامل البشري  …تَناولُ الطّعامِ «: عين الصحيح للفراغينِ حسب المعني -33

يسبب -المعمر) 4  يسبب - الملوث )3  ينبت      - الملوث) 2    ينبت   -المعمر) 1
:أداة شرط» ما«عين  -34

!  الجرائم  ما هذه! يها العدوأَ) 4  !ِ الخيرات قُم بمِا تحُب من ) 3  !المعلّم  يراني  ما أحُب أن) 2  !االله  ما عملْت يعلمه) 1
:عين جواب الشّرط جملةً إسميةً -35

!إن يعرف الإنسانُ قيمتهَ فلَه حلاوة العاقبةِ) 2! بالتضّرُّع استَجاب له دعواتهمن دعا االلهَ) 1
!إن يذهب التلاميذُ إلي المكتبةِ يجدوا فيها كتباً كثَيرةً) 4    !نهايةِ أمرهِ يمن فكَّرَ حول مشكلته فاز ف) 3
 ٍّأجبِ عن الأسئلة بدقة التّالي ثم 40 -36( إقرأ النّص(:
اُمك، ثمُ أبوك، فَإنَّ الإحسانَ إلي الوالدينِ كفَيـلٌ بِـالخُروجِ مـن صـعابِ ؟ فقَالَ اُمك ثمُ اُمك ثمُمن هو أجلُّ النّاسِ) ص(ه جاء من يسألُ رسولَ اللّ«

 ـ صالحٍه بِعملٍ نقَذَهم من الموت إلّا توجه كلِّ واحد منهم إلي اللّالحياةِ حينَ قَص قصة الثّلاثة الّذينَ كانوا في غارٍ أغلَقَتهْ حجارةٌ و ما أ ه،قام بهِ لوجه اللّ
ند رأسه و ما ذَهـب إلـي وجد أباه نائماً فَبقي عفأحد الثلاّثةَ قالَ إنَّه كانَ لا يرجع إلي بيته و أولاده كلَّ يومٍ إلّا بعد أن يسقي أباه من اللَّبنِ و ذات لَيلةٍ
»!اً للفَرجِ من هذا الهلاك المحقّقِ لهَأهله إلّا عندما قام من النّومِ عند طُلوعِ الفَجرِ فسَقاه من اللَّبنِ الّذي كانَ معه، فَكانَ هذا العملُ منه موجب

36- ن العنوان المناسب للنّصعي: 
!فضل الاُم علي الأب) 4  !حكاية الإبن و اللبّن) 3  !سرّ الهلاك المحقّق) 2  !بالكفيل بالنّجاة من المصائ) 1
37- حيح حسب النّصن الصعي: 

  !الأب لا يرجو هدايةَ إبنه) 2!بقي الولدَ يوماً كاملاً عند رأسِ أبيه) 1
!زِم بأهله و أولاده من يحسنُ إلي والديهلا يلتَ) 4!كانَ الإبن يسعي حتيّ يرضي أباه) 3
…ما هلك الإبنُ: عين الصحيح للفراغ -38

  !لأنَّه يعرف قيمةَ الحسنةَِ و يفتخرُ بِالحسنات) 2    !لأنّ أباه ساعده كثيراً للخُروجِ من الغارِ) 1
!ه لا يبقي من يحسن إلي الوالدينِ وحيداًلأنَّ اللّ) 4  !بتَهه مصيلأنَّه ما ظلََم أحداً في حياته حتّي يفرِّج اللّ) 3
:عين الصحيح في التّرجمةِ -39

!از مرگ نجات داده نشدند !:ما أنقذََهم من الموت) 2  !قدرترين مردم باشد هركس گران !:من هو أجلُّ الناّسِ) 1
!پدرش را درحال خواب يافت !:أباه نائماً وجد) 4!مشغول خوابيدن شد !:قام من النوّمِ) 3

»صالح«: عين الصحيح في النوّعيةِ و المحلِّ الإعرابي لـ -40
مضاف إليه/ اسم المبالغة -مفرد  -اسم) 2مضاف إليه/ اسم الفاعل -مفرد مذكرّ -اسم) 1
صفةٌ/ ة اسم المبالغ -مفرد مذكرّ) 4صفةٌ/ اسم الفاعل -مفرد مذكرّ -اسم) 3

2زبان قرآن  عربي،
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؟يك از قلمروهاي رسالت اشاره دارد ترتيب به ضرورت عصمت پيامبر در كدام ، به»سلب امكان هدايت از مردم«و » گمراهي مردم« -41
و ابلاغ وحي دريافت -تعليم و تبيين دين) 2    تعليم و تبيين دين -تعليم و تبيين دين) 1
تعليم و تبيين دين -اجراي احكام الهي) 4    دريافت و ابلاغ وحي -اجراي احكام الهي) 3
؟ترتيب كدام است به» ارسال رسولان با دلايل روشن از هدف«و همچنين » مراجعه به طاغوت در داورينتيجة «كريم  بنابر آيات قرآن -42

  »ليقوم الناّس بالقسط« -»ضلالاً بعيداً« )2  »ليقوم الناّس بالقسط« -»ان يكفروا« )1
  »لن تضلّوا ابداً« -»ان يكفروا« )4  »لن تضلّوا ابداً« -»ضلالاً بعيداً« )3
».كه مذهب اسلام براي آن حكمي مقرر داشته است هيچ حركت و عملي از فرد و جامعه نيست، مگر اين«: كه فرمود) ره(اگر با اين كلام امام خميني  -43

؟اسلام كدام است  اي از اين ويژگي نهايم و نمو همراه شويم، بر كدام دليل ضرورت تشكيل حكومت اسلامي تأكيد ورزيده
افضل دانستن نماز جماعت بر نماز فرادي -ي حاكميت طاغوتضرورت پذيرش ولايت الهي و نف )1
ضروري و واجب بودن اطاعت از شخص معين شده از سوي خدا -ي حاكميت طاغوتضرورت پذيرش ولايت الهي و نف )2
ضروري و واجب بودن اطاعت از شخص معين شده از سوي خدا -ضرورت اجراي احكام اجتماعي دين اسلام )3
افضل دانستن نماز جماعت بر نماز فرادي -ضرورت اجراي احكام اجتماعي دين اسلام )4
ا بما انزل اليك و ما انزل من قبلك يريدون ان يتحاكموامنومون انّهم آالم تر الي الذّين يزع«و آية شريفه » ةيكما نودي بالولا ئلم يناد بش«ف حديث شري -44

؟اشاره دارد) ص(رسول خدا رسالت مراتب  يك از قلمروها يا به كدام ترتيب به» الي الطاغوت
مرجعيت ديني -ولايت ظاهري )2    ولايت ظاهري -ولايت ظاهري )1
مرجعيت ديني -ولايت معنوي )4    ولايت ظاهري -ولايت معنوي )3
هزار باب از علم را به رويم گشود كه از هر كدام، هزار باب ديگر) ص(روزي رسول خدا «: در حديث) ع(به حضرت علي ) ص(انتقال علوم از پيامبر  نحوة -45

؟چيستبه هاي معنوي وابسته  تر استعداد و لياقت دريافت هدايت كسب بيشبه چه صورت بوده است و  ».شد گشوده مي
لمبالاتر بودن درجه ايمان و ع -الهام بر روح و جان )2    لمايمان و ع ةر بودن درجبالات -آموزش معمولي )1
برخورداري از علم و دانش الهي -آموزش معمولي )4    برخورداري از علم و دانش الهي -الهام بر روح و جان )3
؟كند رخي از افراد را، يك پندار معرفي ميبراساس آيات قرآني، خداوند نسبت به چه چيز از همه داناتر است و چرا خداوند، ايمان ب -46

»علي ان يأتوا بمثل هذا القرآن« - »ان يكفروا« )2   »علي ان يأتوا بمثل هذا القرآن« -»يجعل رسالته« )1
»يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت« -»يجعل رسالته« )4  »يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت« - »يكفروا ان« )3
؟ي ماستگو قرآن برآييم، كدام مورد پاسخ شامل كدام وظيفه است و اگر در پي معرفي اولين و برترين معلم) ص(پيامبر اكرم  مسئوليت مرجعيت ديني -47

)ع(حضرت علي  -تفهيم كليات هر ده آية قرآن )2    )ص(پيامبر اكرم  -فهماندن جزئيات احكام اسلامي )1
)ع(حضرت علي  -فهماندن جزئيات احكام اسلامي )4  )ص(پيامبر اكرم  -تفهيم كليات هر ده آية قرآن )3
؟نيستهاي زير صحيح  ارهيك از گز كدام -48

.است) ص(اولين و معتبرترين مرجع علمي براي فهم عميق آيات الهي، گفتار و رفتار پيامبر  )1
.راي طبيعت را مشاهده كندتوانست عالم غيب و ماو ل شد كه مياي از كمال نائ ، به مرتبهرسول خدا با انجام وظايف بندگي )2
.بود) ص(كريم پيامبر  نامند و اولين و برترين كاتب و حافظ قرآن مي» حافظان وحي«،سپردند  خاطر مي و آنان كه قرآن را به» كاتبان وحي«نويسندگان قرآن را  )3
غ وحي و ولايت ظاهريدريافت و ابلا مرجعيت ديني،: اند از بود عبارت )ص(سه مسئوليت مهم كه بر عهده پيامبر  )4
؟براساس تعاليم اسلامي، اجراي تمامي كدام احكام، نيازمند تشكيل حكومت اسلامي است -49

اسلامي ج، زكات، جهاد، حفظ استقلال جامعةامر به معروف و نهي از منكر، ح )1
هاي خانواده و جامعه وليت، حقوق و مسئبا ستمكاران نهي از منكر، مبارزه با ظلم و جهادخمس، زكات، امر به معروف،  )2
بيگانگان ، نماز، خمس، ماليات، نهي از سلطةامر به معروف و نهي از منكر )3
اسلامي هاي خانواده، حفظ استقلال جامعة تبيگانگان، حقوق و مسئولي زكات، نهي از سلطة )4
.…اعطا كرد؛ يعني) ص(اذن تصرف در طبيعت را به پيامبر اسلام  …خداوند در مرتبة  -50

فيض خود به مخلوقات قرار داد ةايشان را واسط -ولايت ظاهري )1
فيض خود به مخلوقات قرار داد ةايشان را واسط -ولايت معنوي )2
اي از ولايت و سرپرستي مخلوقات را به ايشان اعطا كرد مرتبه -مرجعيت ديني )3
اعطا كرد اي از ولايت و سرپرستي مخلوقات را به ايشان مرتبه -ولايت معنوي )4
  

دقيقه 15.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  )2(دين و زندگي 
ر و انديشهتفك

)ص(هاي پيامبر  مسئوليت(
)و امامت، تداوم رسالت

70تا  46ي  ها صفحه

 
.ن و زندگي داردسزايي در افزايش تراز شما در درس دي تسلط بر مفهوم و ترجمة آيات و روايات هر درس، تأثير به
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هاي مرجعيت ديني و ولايت ظاهري پس از پيامبر، با كدام گزاره فهميده در برابر سرنوشت مسئوليت) ص(كريم و پيامبر اكرم  ابطال فرضية سكوت قرآن -51
؟شود مي

.پذير نيست اصولاً حكومت و ادارة جامعه و تعليم و تبيين دين، امري تمام شدني و پايان )1
.نه تنها از بين نرفت، بلكه افزايش يافت) ص(تعليم و تبيين دين، پس از رسول خدا  و حكومتنياز جامعه به  )2
.جامعه همواره نيازمند به امام و رهبري است كه در ميان انبوه افكار و عقايد، حقيقت را به مردم نشان دهد )3
.پذير نيست كه امكان شود دين اسلام پيدا ميهاي پيامبر، دليلي بر نقص  اسلام به تداوم مسئوليتتوجهي  بي در صورت )4
؟نازل شد )ص(آمدند و كدام آيه، سه سال بعد از بعثت بر پيامبر) ع(مردم براي عرض تبريك و شاد باش به سوي حضرت علي  ،بعد از بيان كدام حديث -52

انذار - غدير )4  ولايت - غدير )3  ولايت - جابر )2  انذار - جابر )1
؟فرمود و در كدام حديث به ختم نبوت پيامبر اشاره شده است) ع(به حضرت علي طور مكرر بارها  به) ص(كدام حديث پيامبر اكرم  -53

غدير - جابر )4  منزلت - جابر )3  غدير -منزلت )2  منزلت -منزلت )1
؟در كدام عبارت مشهود است) ص(كريم چيست؟ و جانشينان پيامبر  و قرآن) ع(تمسك به اهل بيت  ةنتيج -54

الامر اولي -لن تضلوا )4  الامر اولي - لن يفترقا )3  اولي الناّس -لن تضلوا )2  اولي الناّس - الن يفترق )1
؟بريم پي مي) ع(ترتيب در چه مكاني بود و از كدام قسمت از مورد دوم به اهميت موضوع اعلام ولايت حضرت علي  محلّ نزول آيات اطاعت و تبليغ به -55

»و االلهُ يعصمك منَ الناّس« -در مسير بازگشت به مدينه -مدينه )1
»لم تفعل فما بلَّغت رسالته و إن« -در مسير بازگشت به مدينه -مدينه )2
»و االلهُ يعصمك منَ الناّس« -الوداع حجةدر راه حركت به سوي  -مكه )3
»لم تفعل فما بلَّغت رسالته إنو « -الوداع حجةدر راه حركت به سوي  -مكه )4
.بيانگر دائمي بودن امامت است …عصمت اهل بيت نبوت از هر پليدي و ناپاكي و بيانگر …  -56

حديث ثقلين - آية تطهير )2حديث منزلت - غديرحديث  )1
حديث جابر - آية تطهير )4آية ولايت - حديث غدير )3
؟نيستهاي زير صحيح  يك از عبارات در گزينه كدام -57

.اند دار امامت يني خود معرفي كرده و عهدهشان را به جانشيا خداوند، حضرت علي و يازده فرزند با هدايت و راهنمايي) ص(پيامبر اكرم  )1
.، علم كامل و عصمت از گناه و اشتباه است)ص(جانشيني مقام پيامبر  لازمة )2
.استدار امامت نبود، اما داراي علم و عصمت كامل  جزء اهل بيت است و اگر چه عهده) س(حضرت فاطمه زهرا  )3
.دهند ، هر سه مسئوليت دريافت و ابلاغ وحي و مرجعيت ديني و رهبري را به صورت موازي، بعد از پيامبر ادامه مي)ع(و ساير امامان ) ع(امام علي  )4
؟شود كدام موضوع برداشت مي» و انذر عشيرتك الأقربين«از آية شريفة  -58

ايشان امي و اهل بيت گر) ص(عصمت پيامبر  )2    بيان حديث غدير )1
هاشم دعوت پيامبر از بزرگان بني )4  لزوم بازگوييِ جدايي ناپذيريِ كتاب و عترت )3
؟است نادرستكدام گزينه » مولاه فهذا علي همن كنت مولا«: در حديث) ص(در ارتباط با سخن رسول گرامي اسلام  -59

.اين حديث در سال دهم هجري بيان شده است )1
.ا، با هدايت و راهنمايي خداوند بوده استتعيين جانشين رسول خد )2
.كردند طور مكرر اين حديث را بيان مي براي اطلاع مسلمين، پيامبر در روزهاي آخر عمر خود به )3
.پس از بيان حديث از حاضران خواست كه مطالب گفته شده را به غايبان برسانند) ص(پيامبر  )4
.آورده شده است … عنوان يكي از مصاديق به …در حديث  عصوم است و اين نامنام كدام امامان م» محمدبن علي«نام مبارك  -60

اهل بيت - جابر - امام باقر و امام جواد )2    اهل بيت - ثقلين - امام باقر و امام هادي )1
الأمر اولي - جابر - امام باقر و امام هادي )4    الأمر اولي - جابر - امام باقر و امام جواد )3

www.konkur.in

forum.konkur.in



  9: ةصفحيازدهم تجربي عمومي97 آذر 30 آزمون -)3(پروژة 

61- I don’t know why some of the students … . 

1) come to school very late every day

2) come very late to school every day

3) come every day to school very late

4) every day come very late to school

62- A: I … what you said. That really upset me. 

B: Oh! I’m really sorry. I didn’t mean to hurt your feelings. 

1) always forget 2) never will forget 3) don’t always forget 4) will never forget

63- Which of the following sentences has WRONG arrangement? 

1) We are going to have a very difficult exam next week.

2) She borrowed that book from me last week.

3) My father always forgets to turn off the TV before going to sleep.

4) I visit usually my grandparents in the weekend.

64- I really wish the schools will open soon, I absolutely turned to a … in the summer.  

1) surfer 2) couch potato 3) climber 4) worker

65- He was fired from the company because he had … a large amount of money from the factories relating to the company. 

1) met 2) gained 3) jogged 4) bought

66- You as an employee have to pay attention to the specific rules in the company and respect the people in different 

levels of management … that are upper than you. 

1) weight 2) laughter 3) pyramid 4) ability

67-  The researchers say that you need a quality time to … with your friends or family every week for your mind health. 

1) make up 2) work on 3) hang out 4) fall down

68- I don’t know who won the football game this week, I didn’t watch it. Actually I … watch TV. 

1) rarely 2) usually 3) always 4) every night

 

 
Erfan is talking to his English teacher, Mr. Taban about continuing his studies in English course in future. 

Erfan: Thank you Mr. Taban for accepting my request. 

Mr. Taban: …(69)…! 

Erfan: I’ve heard Allameh Tabatabaee University is the best in our country. …(70)…? 

Mr. Taban: Yeah. Top students choose this university. 

Erfan: Wow. …(71)… ! What should I do to reach my goal? 

Mr. Taban: Besides studying your lessons in Natural Science course, you must spend much more time 

studying Arabic, Persian, Theology and English. In fact, English is the most important in your studies. 

Erfan: Thank you. And when should I begin my program? 

Mr. Taban: You must do it …(72)… . Never put off your studies. 

Erfan: Thank you for everything, Mr. Taban. 

Mr. Taban: I wish you success. 

69- 1) Never mind 2) You’re welcome 3) Excuse me 4) Sorry to hear that

70- 1) Where is it 2) Is it difficult 3) Is that right 4) Do you see

71- 1) Interesting 2) Terrible 3) Boring 4) Shocking

72- 1) as soon as possible 2) as long as you can 3) as easy as it may seem 4) as hard as it is

2انگليسي  زبان دقيقه 15

Understanding People 
(Writing)

A Healthy Lifestyle
(Get Ready, Conversation)

54تا  37هاي صفحه

PART A: Grammar & Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each 
sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

PART B: Conversation 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each space. Then mark the answer on your answer sheet. 

 
.اند هاي اخير مورد سؤال واقع شده طور مستقيم در كنكور سال اي بودن براي مطالعات بعد، به مباحث دستوري زبان انگليسي يازدهم علاوه بر پايه
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An albino is an animal (or a person) that is born …(73)… any color. Albinos have pale, whitish fur, 
feathers, or hair, and pink skin and eyes. Albinos are not much …(74)… animals for living in nature because 
they usually do not live very long. One reason for this is that they often become blind and cannot …(75)… of 
themselves. Another reason is …(76)… the color. In most regions, a white animal is easily seen and caught by 
larger animals. 

73- 1) through 2) without 3) between 4) under
74- 1) favorite 2) depressed 3) suitable 4) enough
75- 1) notice  2) take care 3) look 4) understand
76- 1) simply    2) carefully 3) fortunately 4) loudly

 
 
 

 
Sylvia Earle was called a "Hero for the Planet" by Time magazine. She is an oceanographer, explorer, 

author, and lecturer. Sylvia Earle is a world-famous ocean scientist and a National Geographic Explorer-in-
Residence. She loves diving in the ocean. She spends a lot of time under the sea. Earle has been the leader on 
more than a hundred expeditions. She also set a record for solo diving in 1,000-metre deep water. In total, she 
has spent more than 7,000 hours underwater. 

Earle describes the first time she went to the ocean: ‘I was three years old and a big wave knocked me over. 
I wasn’t frightened, I was excited. That was the beginning of my interest in the ocean.’ In the past, Earle was 
the chief scientist of the National Oceanic and Atmospheric Administration (NOAA) in the USA. Now she 
works with Google Earth’s Ocean. Earle’s special interest is the development of a network of areas on the land 
and in the ocean. This network can protect the life systems that are important to the Earth. She explains why 
this is important: ‘When I went to the Gulf of Mexico in the 1950s, the sea was a big blue infinity. I didn’t 
understand that the sea was in danger from the actions of people. That was an impossible idea. Then, after 
thirty years (only thirty, not a thousand!), the blue paradise disappeared. At the end of the 20th century, there 
were only about 10 percent of the sharks, whales and other animals in the Gulf.’ Why is the ocean important to 
life on Earth? Earle says, “The Ocean is alive. The living things in the ocean generate oxygen and take up 
carbon. Our planet doesn’t work without the ocean.” There are many problems in the Gulf of Mexico. But 
Sylvia Earle says, ‘In 2003 I was in clear water in the Gulf. I was a long way from the mouth of the Mississippi 
River. The area was full of healthy sea life. We can protect the ocean and our future.’ 

77- Which of the sentences about Sylvia Earle is NOT true? 
1) She was absolutely sure that the sea was in danger from the actions of people.
2) She has the world record for solo diving in 1,000-metre deep water.
3) She is interested in the development of a network of areas on the land and in the ocean.
4) She thinks that the life systems being important to the Earth can be protected by creating a network.

78- The passage is mostly about … . 
1) how Sylvia Earle got interested in underwater exploring
2) disappearing of about 10 percent of underwater animals in the Gulf of Mexico
3) how Sylvia Earle could set a record for solo diving
4) describing the importance of the ocean on our future life

79- The passage supplies enough information to answer which of the following questions? 
1) Why was Earle chosen as the chief scientist of the National Oceanic and Atmospheric Administration?
2) How many sharks, whales and other animals in the Gulf were killed?
3) How old was Sylvia Earle when she set a record for solo diving in 1,000-metre deep water?
4) At what age did Sylvia Earle get interested in the ocean?

80- According to the passage, we can say that … . 
1) Earle has an important job at the NOAA
2) Earle is interested in computer networks
3) Earle likes to play a role in protecting life systems in the sea and on the land
4) Living things in the ocean have an important role in generating carbon and taking up oxygen

PART C: Cloze Test  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet.

PART D: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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شناسيزمين

متر بر ثانيه باشد، دبي آب رودخانه 2در صورتي كه سرعت عبور آب . باشد متر مي 5/2متر و عرض جريان آب در آن  سانتي 50اي  نال رودخانهاعمق متوسط ك - 81
؟است چند متر مكعب بر ثانيه

1( 10  2( 250  3( 2  4( 5/2  
سختي كل آب. گرم در ليتر منيزيم دارد ميلي 35گرم در ليتر كلسيم و   ميلي 50آبي در يك رودخانه، مشخص شده كه آب اين رودخانه  با بررسي نمونه - 82

چقدر است؟
1( 5/143  2( 5/292  3( 125  4( 5/268  

؟هاي آبريز زير از بقيه بيشتر است مساحت كدام يك از حوضه - 83
فلات مركزي )4  سرخس )3  هامون )2  درياچه اروميه )1

.شود تشكيل مي. . . . . . .  حاشيه مويينه در - 84
روي سنگ بستر )4  زير سطح ايستابي )3  منطقه تهويه  )2  منطقه اشباع  )1

.است. . . . . . . زاد حفر شود تراز آب در چاه نشان دهندة آاگر چاهي در يك لايه آبدار  - 85
منطقه اشباع )4  بي سطح ايستا )3  منطقه تهويه  )2  سطح پيزومتريك  )1

6نمكي و لاية شيل حدود  گنبدور بين يك صمح سنگي ر ماسهيحجم يك نفتگ - 86 33 10 m درصد 15اگر ميزان تخلخل ماسه سنگ . سبه شده استامح
تواند ذخيره شده باشد؟ ر چند متر مكعب نفت مييباشد، در اين نفتگ

1( 51 66 10/   2( 52 10  3( 54 5 10/   4( 45 10

.باشد، تاثير آن برروي شكل مخروط افت به درستي نشان داده شده است. . . . . از جنس  Aدر شكل زير اگر لاية  - 87
شيل )1
آهك كارستي )2
ماسه سنگ )3
سنگ نمك )4

يك از مناطق زير مقدار گياخاك و ضخامت خاك به ترتيب زياد و كم است؟ در خاك كدام - 88
بياباني –قطبي  )4  قطبي  –استوايي  )3  استوايي –قطبي  )2  استوايي - معتدل  )1

.به رنگ خاكستري تا سياه است. . . . . خاك به دليل . . . . . افق  - 89
1( B – 2  گياخاك( C - 3  تجزيه و تخريب فراوان( A – 4  ود مواد آليوج( D - وجود رس، ماسه و شن

شود؟ طور حتم سبب كاهش رواناب مي يك از موارد زير در خاك يك منطقه، به افزايش كدام - 90
هاي رسي كاني )4  شيب زمين )3  پوشش گياهي )2  تراكم خاك  )1

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدفشناسي زمينس هاي در گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 10
منابع آب و خاك 

از ابتداي فصل تا(
)ابتداي فرسايش

54تا  41هاي  صفحه

A

.دهد آموز ارائه مي آموز است و بعد از گذشت چند هفته، فيلمي از عملكرد دانش ريزي مانند فيلم جداول هفتگي دانش دفتر برنامه 182صفحة 
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)عادي( )2(رياضي

12اگر  - 91 2f (x) x x  ،  3آنگاه حاصلf ( ) كدام است؟
تعريف نشده) 4  3 )3  2) 2  1 )1

xاگر نمودار تابع گوياي  - 92 af (x)
x b





2bبه صورت زير باشد، مقدار   a كدام است؟
1( 1-    
صفر) 2
3( 2-  
4 (1  

2تابع ، دامنةmبه ازاي چه مقاديري از  - 93
1

1 2 1 1
xf (x)

(m )x ( m )x



   

؟مجموعة اعداد حقيقي است

1( 2 2
2 2m    2 (2 2

2 2m    3( 3 3
2 2m    4 (3 3

2 2m  

3fتابع  - 94 (x) ax b    2با دامنة[ , )  2اگر نمودار اين تابع، خط . مفروض است 4 10y x  اي روي محـور   را در نقطهy،هـا قطـع كنـد
fمقدار  (a b) كدام است؟ 

1( 4  2 (2  3( 7  4 (6  

1fو fاگر نمودار دو تابع . مفروض است fتابع خطي - 95   محورx1 ،اي به طول يك قطع كنند ها را در نقطه 2f ( )كدام است؟
2 )4  1 )3  صفر )2  -1 )1

3در تابع  - 96 2f (x) x x  ،  1محل برخورد اگرf (x)  با محورx ها راA  بناميم و نقطةA  قرينةA  نسبت به خطy x انـدازة گـاه  باشد، آن
كدام است؟ AA خط پاره

1( 2  2 (2 2  3( 2
24 (1

2 2

1اگر - 97
1 1
x ,x

f (x)
,x


  
22g(x)و  x ،آنگاه تعداد صفرهاي تابعf g كدام است؟

  3) 4  2 )3  1) 2صفر )1
fر اگ - 98 (x) x x   1وg(x) x  آنگاه برد تابع  ،باشد(g f )(x) ؟كدام است

1( 1( , ]  2( R  3( 1[ , ) 4 (0[ , )

2بع اگر دامنة تا - 99 6f (x) x    به صورت بازة( ,a]  2و 3g(x) | x |   باشد، حاصل(f g)(a) كدام است؟
1( 3-  2 (3  3( 2-  4 (2  

1جواب معادلة هاگر مجموع - 100 3 32 2[x ] [x ]    ةباز [a,b) ،باشدa b كدام است؟
1( 5/1  2 (2  3( 5/2  4 (3  

2دامنة تابع   - 101 24 6f (x) (a )x ax     بازة( ,b] است .a b كدام است؟
1( 5  2 (5-  3( 1-  4 (1  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف)2(رياضي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10 عملكرد شما در آزمون قبل چند از
شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 35

هندسه 
) ها تشابه مثلث(

تابع 
آشنايي با برخي از انواع توابع، (

وارون يك تابع و تابع يك به 
)ل جبري روي توابعيك، اعما

)70تا  42هاي  صفحه(

تر مدت آسان ها در كوتاه دربارة اولويتشود تصميم گرفتن  داشتن يك ايدة روشن در مورد كار مهمي كه بايد در بلندمدت انجام دهيد سبب مي
.است» راهبردي برنامة«شويم كه اين قانون همان منطق  با كمي دقت متوجه مي .شود
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2تابع  - 102
xf (x) | a |   2در بازة 1( , ) حدود . يك به يك استa كدام است؟

1( 1 12[ , ]2 (1 12R ( , )   3( 4 2R ( , )   4 (4 2[ , ]

2اگر   - 103 1f (x) x x    1باشد، آنگاه حاصل 11 4f ( ) f ( )  كدام است؟
  3) 4صفر )3  2) 2  1 )1

2تابع  دامنة  - 104 6 10f (x) x x   ؟كدام بازة زير باشد، تا تابع يك به يك باشد
1( 1 4[ , ]2 (3 3( , ]

3( 2 5( , ]4 (0 4( , )

21اگر   - 105 2 0 0f {( , ), ( ,a ),(a, )}، 1 2 2 1 0 4g {( , ),( , ), ( , )}    و دامنةf g  0برابر 2{ , } آنگاه تابع ،باشدg
f

كدام است؟

1(  2 1( , )  2 ( 2 0( , )  3(  0 4( , )  4 ( 0 1( , )

9، برابرCOD به AOBنسبت مساحت مثلث  - 106
15ADاگر . است4   ،باشدOD قدر است؟ چه

1( 3   
2 (6  
3( 9  
4 (12  

3ها شكل زير، نسبت قاعده DECB ةاگر در ذوزنق  - 107
2EFباشد و 4

AF
نسبت مساحت مثلث هاشورخورده به مساحت ذوزنقه كدام است؟ ،

1( 3
72 (4

7

3( 11
144 (9

14

3زير،شكل  ABCDاگر در ذوزنقة   - 108
2DC AB هاشورخورده چند درصد مساحت ذوزنقه است؟ ةمساحت ناحي ،باشد

1( 36  
2 (18  
3( 12  
4 (24  
چقدر است؟ ABCالزاوية  در شكل زير مساحت مثلث قائم  - 109

1( 25/12    
2 (25/11  
3( 5/11  
4 (11  

2يانه وارد بر وتر در آن به ترتيب كه اندازة ارتفاع و م اي الزاويه كوچكترين ضلع مثلث قائم  - 110 باشد، كدام است؟ واحد مي 3و  2

1( 2 2  2 (2 3  3( 2 6  4 (3 2  
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موازي

STدر شكل مقابل   - 111 || BC مقدار . استx كدام است؟
1( 3    
2 (5/3  
3( 2  
4 (5/2  
كدام است؟ EABمساحت مثلث  ،هاي ذوزنقه باشد محل تلاقي ادامة ساق Eاگر نقطة . واحد است 4و ارتفاع ذوزنقه  9و  6ها  در ذوزنقة زير طول قاعده  - 112

1( 48   
2 (24  
3( 16  
4 (32  
DEدر شكل مقابل   - 113 || AC وEF || AB اندازه ،BD كدام است؟

1( 15
42 (4 

3( 25
44 (5  

2نمودار تابع  - 114 5
3

xf (x)
x





كدام است؟

1(   2 (  3(   4 (

است، وارون اين تابع، خود يك تابع است؟ fدر كدام يك از نمودارهاي ون زير كه مربوط به تابع   - 115

1( 2 (3( 4 (

f، وارون تابع aبه ازاي چند مقدار   - 116 (x) ax b   محورxكند و تابع  قطع مي 2اي به طول  ها را در نقطه 24 2 2 8 16g (b, ),( ,a), ( a,a ),( , )  يك
به يك است؟

بيشمار) 4  2 )3  1) 2  صفر )1

xاگر نمودار تابع گوياي  - 117 af (x)
x b





2bبه صورت زير باشد، مقدار  a كدام است؟
1( 1-    
صفر) 2
3( 2-  
4 (1  

2، دامنة تابعmبه ازاي چه مقاديري از  - 118
1

1 2 1 1
xf (x)

(m )x ( m )x



   

مجموعة اعداد حقيقي است؟

1( 2 2
2 2m    2 (2 2

2 2m    3( 3 3
2 2m    4 (3 3

2 2m  

3fتابع  - 119 (x) ax b    2با دامنة[ , )  2، خط اگر نمودار اين تابع. مفروض است 4 10y x  اي روي محـور   را در نقطهy،هـا قطـع كنـد
fمقدار  (a b) كدام است؟ 

1( 4  2 (2  3( 7  4 (6  

1fو fاگر نمودار دو تابع . مفروض است fتابع خطي - 120  ور محx1 ،اي به طول يك قطع كنند ها را در نقطه 2f ( )كدام است؟
1( 12( 2)4  1)3صفر  

دقيقه 35
هندسه

استدلال و قضيه تالس، (
)ها مثلث تشابه

تابع
آشنايي با برخي از انواع (

توابع، وارون يك تابع و
تابع يك به يك تا پايان

)درس دوم
)64تا  31ي ها صفحه(

برنامة از ها آن مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه
 .اند نداده پاسخي عاد تسوالا به و است تر عقب كانون

www.konkur.in

forum.konkur.in
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1اگر مجموعه جواب معادلة - 121 3 32 2[x ] [x ]     بازة[a,b) ،باشدa b كدام است؟
1( 5/1  2 (2  3( 5/2  4 (3  

2دامنة تابع   - 122 24 6f (x) (a )x ax     بازة( ,b] است .a b كدام است؟
1( 5  2 (5-  3( 1-  4 (1  

2تابع  - 123
xf (x) | a |   2در بازة 1( , ) حدود . يك به يك استa كدام است؟

1( 1 12[ , ]2 (1 12R ( , ) 

3( 4 2R ( , ) 4 (4 2[ , ]

2اگر  - 124 1f (x) x x    1باشد، آنگاه حاصل 11 4f ( ) f ( )  ام است؟كد
  3) 4صفر )3  2) 2  1 )1
2دامنة تابع   - 125 6 10f (x) x x   كدام بازة زير باشد، تا تابع يك به يك باشد؟

1( 1 4[ , ]2 (3 3( , ]

3( 2 5( , ]4 (0 4( , )

9، برابرCOD به AOBلث مث  نسبت مساحت - 126
15ADاگر . است4   ،باشدOD قدر است؟ چه

1( 3   
2 (6  
3( 9  
4 (12  

3ها شكل زير، نسبت قاعده DECBاگر در ذوزنقة   - 127
2EFباشد و 4

AF
 هاشورخورده به مساحت ذوزنقه كدام است؟، نسبت مساحت مثلث

1( 3
7

2 (4
7

3( 11
14

4 (9
14

3شكل زير، ABCDاگر در ذوزنقة  - 128
2DC AB درصد مساحت ذوزنقه است؟هاشورخورده چند  ةمساحت ناحي ،باشد

1( 36  
2 (18  
3( 12  
4 (24  
چقدر است؟ ABCالزاوية  در شكل زير مساحت مثلث قائم  - 129

1( 25/12    
2 (25/11  
3( 5/11  
4 (11  
2اي كه اندازة ارتفاع و ميانه وارد بر وتر در آن به ترتيب  الزاويه كوچكترين ضلع مثلث قائم - 130 باشد، كدام است؟ واحد مي 3و  2

1( 2 2  2 (2 3  
3( 2 6  4 (3 2  
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)2(شناسي  زيست

..................... قطعاً  .....................خواري كه  هر بيگانه، در بدن انسان - 131
.كند هاي ايمني معرفي مي را به ياخته هاهايي از ميكروبقسمت - هايي از بدن، كه با محيط بيرون ارتباط دارد، مستقر است در بخش) 1
.كند دستگاه تنفس فعاليت مي موجود درهاي  در حبابكفقط  –باشد  در اطراف خود ميداراي انشعابات ) 2
.ها مؤثر استرگ خارجخوناب به  نشت بيشتردر  - باشددر درون خود، داراي ساختارهاي حاوي هيستامين مي) 3
.كند خط دفاعي بدن فعاليت مي در نخستين - ها نقش دارد بافت يهاي مردهياختهدر از بين بردن ) 4
.............. .............وانايي تراگذري كه با تسفيد خوني  يهر ياخته، در بدن انسان - 132

.نقش داردبدن دفاع  ي خود درها دانه آزادسازي محتوياتفقط از طريق  ،ياخته خود است ميانهايي در  داراي دانه) 1
.داردنيز خواري علاوه بر حمل مواد دفاعي درون خود، قابليت بيگانه، گردد روهاي واكنش سريع تشبيه ميبه ني) 2
.دنهاي قرمز مرده نقش داشته باشد در پاكسازي گويچهنتوان، ميخوار در طي التهاب هستندهاي بيگانهاولين ياخته )3
.شوندمي بافتي تبديلخوار  هاي درشت به ياخته، دهد شكل ميروج از رگ خوني تغيير از خپس ) 4
............  ها  مونوسيت.......... هاي دندريتي ياخته، در بدن انسان سالم و بالغ - 133

.ها را دارندهاي عمومي آنقابليت شناسايي ميكروب ها براساس ويژگي – برخلاف) 1
.آيند وجود مياز تقسيم ياخته سازنده خود به خارج از خوندر  - همانند ) 2
.خواري كنند بدن را بيگانهوارد شده به توانند ذرات خارجي  مين - برخلاف ) 3
.كنندومي و سريع دستگاه ايمني شركت ميهاي عمدر واكنش –همانند ) 4
..... خوارها، ، پس از تراگذري بيگانهيالتهابپاسخ در روند   - 134

.شودمي آغازخواري و از بين بردن ميكروب ها در محل آسيب بافتي بيگانه) 1
.شود مي آغازهاي هيستامين مولكول آزادسازيي واسطهخروج خوناب بيشتر به )2
.كنند هاي شيميايي مي ، شروع به ترشح پيكهاي مويرگيخوارهاي بافتي و ياخته بيگانه) 3
.كنندتغيير ميهاي ديگري  هاي ايمني موجود در محل التهاب به ياخته گروهي از ياخته) 4
انقباضي ماهيچه اسكلتي درست بيان شده است؟ هاي پروتئينيرشتهچند مورد درباره  - 135

.باشدمتصل مي Zيك خط  بهاكتين،  رشتههر * 
.هر مولكول ميوزين، از دو رشته به هم پيچيده تشكيل شده است* 
.باشد ميوزين مي هايمولكول اتصال براي سرهايمحل  اكتين، داراي چندين رشته هر* 
.دنگيرهاي كلسيم قرار مي، در طي انقباض در تماس با يوناكتين هايميوزين همانند رشته هايمولكول *
1( 1  2 (2  3 (3   4( 4  
» . . . . . . . .دستگاه عصبي، . . . . . . . . بدن انسان  درون ريزدستگاه «  كند؟ تكميل مي ينادرست به را مقابلكدام گزينه عبارت   - 136

.باشدا غشاي پايه در سطح زيرين خود ميهايي بداراي ياخته –همانند ) 1
.گذار باشدبدن انسان تاثير و سالم هاي زندهياخته يطور مستقيم بر فعاليت همهبهتواند  مي –برخلاف ) 2
.كنند منتقل مي ي ترشح كنندهنسبت به ياخته هاي شيميايي خود را تا فواصل دوري پيكي همه –همانند ) 3
.دكنميترشح هاي شيميايي خود را به جريان خون  پيكي همه –برخلاف  )4
؟درست است كه در بدن انسان سالم به صورت ارادي منقبض مي شود، اي ماهيچهنوع هر  يدرباره زير كدام عبارت  - 137

.باشدبه يك استخوان بدن متصل ميحداقل ) 1
.كنداز انرژي زيستي حاصل از تجزيه گلوكز استفاده مي ، تنهادر طي هر نوع انقباض خود) 2
.باشد خود مياي ماهيچههاي  كلسيم در شبكه آندوپلاسمي ياختهداراي مقاديري يون ) 3
.منقبض گردند توانند تحت تاثير دستگاه عصبي سمپاتيك به صورت غيرارادي مي) 4
كند؟يم ليتكم يدرسترا به ريعبارت ز نهيكدام گز  - 138
».افزوده شود..........  زانيو بر م ابديكاهش ............. شود تا يسبب م...............  يهاهورمون ديفرد كاهش شد كي در«
يپوتالاموسيكننده هآزاد هايهورمون ترشح –ادرار در كياوردياسو غلظت اوره  زانمي – هيپوفيز يغده بخش پسينشده در  رهيذخ) 1
هاي دستگاه ايمنيخواري ماكروفاژبيگانهقدرت  – شرايط تنشبدن در  آمادگي – هيكل يفوقان يهاياختهبرخي مترشحه از  )2
افت استخوانياي بكلسيم موجود در ماده زمينه هاي يون – كربناكسيدو دي ATPميزان توليد مولكول  – ديروئيتي غدهمترشحه از  )3
يپوتالاموسيكننده هآزاد هاي هورمون ترشح – تيروئيد يمصرف برخي مواد معدني توسط غده زانمي – زيپوفيه يغدهبخش پيشين شده در  ديتول )4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف)2(شناسي  زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 20
دستگاه حركتي، تنظيم 
شيميايي و ايمني بدن 

71تا  45هاي  صفحه

.بعد از خواندن سوال زير فعل مورد استفاده در سوال خط بكشيد
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  . . . . . . .اي  فردي سالم، تارهاي ماهيچه در عضله اسكلتي  - 139
.باشندميخود  درونداراي چندين هسته در  كند،) 2  . باشند راكيزه در ساختار خود مي بيشتري، داراي تعداد تند) 1
.كننداسيد توليد ميبيشتري لاكتيكاي، ميزان ياختهدر پي تنفسكند،  )4   . دارند نوعي مولكول پروتئينياكسيژن ذخيره در  تند، مقدار بيشتري) 3
. . . . . اسكلتي  يداراي قدرت انقباض در ماهيچههاي ياخته  - 140

.شوندها، به صورت غيرارادي منقبض مياي صاف، فقط در طي انعكاساهيچههاي مبرخلاف ياخته )1
.باشند اي قلبي، داراي ظاهري با خطوط تيره و روشن مي هاي ماهيچهبرخلاف ياخته) 2
.درون خود داشته باشند بيش از يك هستهتوانند ، ميها نوتروفيل همانند) 3
.قابليت توليد و ذخيره انرژي زيستي را دارند ،هاي قرمزگويچههمانند ) 4
». . . . ، در ساختار اين ماهيچه آيدبه حالت مسطح در ميكه ماهيچه ديافراگم  در طي مدتي«كند؟  درستي كامل ميقابل را بهكدام مورد عبارت م - 141

.يابد از يكديگر افزايش مي Zفاصله خطوط ) 2  . شوند متصل مي Zهاي ميوزين به خطوط  رشته) 1
.يابدبرخلاف بخش تيره، كاهش ميطول ساركومر  )4  .گردندبكه آندوپلاسمي باز ميهاي كلسيم با مصرف انرژي به شيون )3
است؟ گزينه صحيحكدام  - 142

.، به صورت محلول درون خون وجود دارددهديم ليتشك يابدن كه ساختار حلقه يدفاع نيهر پروتئ) 1
.اي اسكلتي موثر باشدهاي ماهيچهيروئيد مي تواند بر فعاليت ياختههر هورمون مترشحه از غده ت) 2
.شود هموگلوبين در خوناب ديده نميمولكول ميوگلوبين برخلاف مولكول در حالت طبيعي ، در بدن انسان )3
.يابدي بدن انسان افزايش ميهاي زندهياختهي همهشده در ، ميزان گليكوژن ذخيرهانسولين به دنبال افزايش قند خونبا افزايش ) 4
است؟ صحيح گزينه كدام - 143

.اي از نماي جلوي بدن قابل مشاهده است ماهيچة توأم برخلاف ماهيچة ذوزنقه) 1
.كه در بازدم عميق نقش دارد برخلاف ماهيچة دو سر بازو از نماي جلوي بدن قابل مشاهده نيست ي شكمي ماهيچه) 2
.شاهده استهمانند ماهيچه دلتايي از نماي جلوي بدن قابل ماي كه در دم عميق نقش دارد  يچهماه) 3
.ماهيچة سه سربازو همانند ماهيچة سريني از نماي جلوي بدن قابل مشاهده است )4
.شودمي..................  باعثساخته شده و .................. هاي تونين توسط ياختهكلسيهورمون در انسان،  - 144

آزاد سازي كلسيم از بافت استخواني - تيروئيد غده ي ) D  2افزايش فعاليت ويتامين  - غدد پاراتيروئيد ) 1
مهار برداشت كلسيم از بافت استخواني –تيروئيد غده ي ) 4  هادر گرديزهافزايش بازجذب كلسيم  - غدد پاراتيروئيد ) 3
.آلدوسترون باشد.................. تواند ناشي از مي.................. طور معمول در انسان، به - 145

افزايش -  افزايش مقدار فشار وارده به ديواره سرخرگ آئورت) 2  افزايش  - ايجاد فشار روحي و جسمي ) 1
كاهش - افزايش مقدار سديم در خون ) 4  كاهش - سديم موجود در ادرار  كاهش مقدار) 3
كند ؟ تكميل مي نادرستطور چند مورد، عبارت زير را به  - 146
».................... ،كندهاي خوني عبور ميمويرگ هاي پوششيبين ياختههر ياخته خوني كه از در انسان سالم «

.شده استهاي بنيادي موجود در مغز استخوان توليد از تقسيم ياخته) الف
.شودكند و وارد بافت ميعبور مي رگطي فرايندي مشابه شكل مقابل، از ) ب
.گيردهاي بافتي قرار ميخوارشيميايي مترشحه از بيگانهي مواد تحت تأثير برخ) ج
.باشد كه درون آن اطلاعات لازم براي رشد و نمو ياخته را ذخيره كرده استداراي يك هسته مي) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
.شوندو افزايش فشار خون مي خون منجر به رقيق شدن.................. هاي ها به ترتيب تحت تأثير مستقيم هورموندر انسان، گُرديزه - 147

محرك فوق كليه و تيروئيدي) 4  آلدوسترون  ضد ادراري و) 3  انسولين ضد ادراري و ) 2  انسولينآلدوسترون و ) 1
نمايد؟تكميل مي نادرسترا به طور  زير ، عبارتكدام گزينه - 148

».مي يابد.................. در صورت فقدان انسولين در خون انسان، «
كاهش ،هاگليسريد در ياختهرف تريمص) 2    افزايش ،تبديل آمونياك به اوره) 1
ها، افزايشميزان ترشح يون هيدروژن در گرديزه) 4  افزايش                 ،مقدار گلوكز در ادرار) 3
  ....................است كه  نيدر ا هيكلغده فوق يو بخش مركز يوجه اشتراك بخش قشر  - 149

.تحت كنترل فعاليت دستگاه عصبي خودمختار قرار دارند) 2  .  ده قلبي شوند توانند باعث افزايش ضربان قلب همانند برونمي )1
.شودوارد ميخون  به ريزدرون هاي عصبيتوسط ياختههورمون ) 4  .هاي قرمز شوندفعاليت آنزيمي در گويچه شيموجب افزا توانند يم) 3
چند مورد ، عبارت زير را به درستي تكميل مي كند ؟ - 150
».................. ،هاي سفيد با يك هستة تكي خميده يا لوبيايي ويچههمة گ، در بدن انسان سالم و بالغ«

.هاي پوششي باشندي پيك شيميايي ترشح شده از ياختهتوانند ياخته هدف نوعمي* 
.شوندتوليد ميبافت اسفنجي هر استخوان در مغز قرمز * 
.، دوباره به خون باز گردندتوانند بعد از خروج از خونمي* 
.دارد بزرگترياندازه  خون هاي سفيدنسبت به ساير گويچه*
1( 1  2( 2   3( 3    4( 4  
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عادي )2( فيزيك

40با انجام اين كار . دهيم كاهش مي V10به  V30بين دو صفحة خازني را از الكتريكي اختلاف پتانسيل   - 151 C   شـود  بار الكتريكي از بار خازن كاسـته مـي.

؟ظرفيت خازن چند ميكروفاراد است

1( 1
2  2( 2  3( 1

4  4 (4  

يابد،ميكروژول افزايش  5/12ذخيره شده در خازن الكتريكي اگر بخواهيم انرژي . كنيم شارژ مي V12اختلاف پتانسيل  را باخازني به ظرفيت يك ميكروفاراد   - 152

 .)دهدپديدة فروشكست رخ نمي(؟ چند ولت افزايش دهيمبايد ف پتانسيل دو سر خازن را اختلا

1( 1  2 (5  3( 8  4 (13 

در ايـن حالـت،اگـر  . كنـيم  جدا مـي  مولدآن را از و سپس كرده ولت شارژ  8 با ولتاژ  ،آن هوا است بين صفحات ميكروفارادي را كه دي الكتريك 4خازني   - 153

148 10 بين دو صفحه قرار دهيم تاضريبي را به طور كامل الكتريكي با چه  دي كنيم،منفي خازن منتقل  ةمثبت خازن جدا كرده و به صفح ةالكترون از صفح

191الكترون  اندازة بار(شود؟  ولت 16اختلاف پتانسيل دو سر خازن  6 10e / C  است(.

1( 2  2 (5
2  3( 4  4 (5  

الكتريكي با ضريب وارد كردن ديبا وصل است،  V20كه اين خازن به ولتاژ اگر در حالي .در اختيار داريمآن هوا است  الكتريك ديكه  Cخازني با ظرفيت   - 154

3  8 انرژي ذخيره شده در آن بين صفحات اين خازنmJ  خازن  ة، ظرفيت اوليكند تغييرC  نظر كنيد از اتلاف انرژي صرف(چند ميكروفاراد است؟(.

1( 10  2 (20  3( 30  4 (40  

منتقـل ثانيـه بـه زمـين     ميلـي  4در مدت  كره تمام بار ،با بستن كليد .منفي استالكتريكي كرة رسانا كه روي پاية عايقي قرار دارد، داراي بار  زيردر شكل   - 155

178اگــر در ايــن مــدت  .شــود مــي 10  جريــان متوســط در ايــن مــدت چنــد آمپــر و جهــت آن كــدام اســت؟ منتقــل شــود،بــه زمــين از كــره الكتــرون

191 6 10(e / C) 

، زمين به كره16 )1

، كره به زمين16) 2

، زمين به كره32 )3

، كره به زمين32) 4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف)2(فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ چند سؤال مي سؤال به 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 20

الكتريسيته ساكن 
) خازن و انرژي خازن(

جريان الكتريكي 
تريكي، مقاومت الكتريكي و جريان الك(

قانون اهم و عوامل مؤثر بر مقاومت 
)الكتريكي

49تا  28  هاي صفحه

ها را مطالعه كنيد توانيد آن كه شما از قبل مي هستند و دوم اين استانداردها  كه سؤال اول اين:  هاي گواه دو ويژگي مهم دارند هاي آزمون سؤال

.شناسيد را مي ها سؤالمرجعزيرا

www.konkur.in

forum.konkur.in



20: ةصفحتجربي يازدهماختصاصي 97آذر  30آزمون  -) 3(پروژه 

چند برابـر خواهنـد از راست به چپ به ترتيب عبوري از آنو جريان  رسانا مقاومت الكتريكي. كنيم برابر مي 4يك رساناي اهمي را  دو سر اختلاف پتانسيل  - 156

.)دما ثابت است(شد؟ 

4و  4) 4   1و  1 )3   4و  1) 2   1و  4 )1

20آن به  در ذخيره شدهالكتريكي ساعت كار كند، بار  5كه به مدت سازد و هنگامي را فراهم مي V12و اختلاف پتانسيل  A5 ثابتباتري خودرويي جريان   - 157

 ؟تواند بدهد حداكثر چند مگاژول انرژي به مدار خودرو مي در اين مدت اين باتري. رسد درصد مقدار اوليه خود مي

1( 08/1  2 (4/5  3( 864/0  4 (375  

دو سيم اعمال شود،دو سر ولت به  16اگر اختلاف پتانسيل يكسان . دهد را نشان مي Bو  A مجزاي شكل زير نمودار جريان بر حسب ولتاژ دو سيم رساناي  - 158

.)دما ثابت و يكسان است(گذرد؟  در مدت چند ثانيه مي Bسيم مقطع گذرد، از  ثانيه مي 16در مدت  Aسيم  از مقطعبار الكتريكي خالصي كه 

1( 2   

2 (4  

3( 16  

4 (32  

درصـد كـم 20رسـانا  الكتريكـي  ، مقاومـت  در دماي ثابت متر از طول سيم 2با كاهش . است 20يك سيم رسانا در يك دماي معين الكتريكي مقاومت   - 159

سيم چند متر است؟ ةطول اولي. گردد مي

1( 1/0  2 (1  3( 10  4 (100  

مقاومـت ،باشـد  Bسـيم  مقطع ، نصف قطر Aسيم مقطع اگر قطر  .است Bسه برابر جرم سيم  Aجرم سيم  .را در اختيار داريم Bو  Aجنس دو سيم هم  - 160

 .)دما ثابت و يكسان است(است؟  Bسيم الكتريكي چند برابر مقاومت  Aالكتريكي سيم 

1( 4  2 (48  3( 12  4 (3  

  

الكتريك ميكا پر كنيم، ظرفيت خازن طور كامل با دي را به متر افزايش دهيم و آن ميلي 6است،   ات يك خازن تخت را كه با هوا پر شدهاگر فاصلة بين صفح - 161

)ميكا 5( ؟متر بوده است يگر چند ميليد فاصلة اولية صفحات خازن از يك. شود برابر ظرفيت اولية آن مي 3تخت 

1( 5/4  2( 6  3( 5/7  4( 9  

22 يتخت ظرفيت خازن - 162 F ميكـروژول افـزايش 16آن  ذخيره شـده در الكتريكي  درصد افزايش يابد، انرژي 20آن ذخيره شده در اگر بار الكتريكي . است

.)دهدنميفرو شكست رخ ( بار اولية آن چند ميكروكولن است؟. يابد مي

1( 20  2( 40  3( 22 10  4( 24 10

الكتريكي ذخيره شدهانرژي در اين حالت . يابد درصد كاهش مي 80دو سر آن الكتريكي با تخلية قسمتي از بار الكتريكي يك خازن پر شده، اختلاف پتانسيل  - 163

؟استيافته اين خازن چند درصد كاهش در 

1( 40  2( 64  3( 80  4( 96  

.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)گواه( هاي شاهدسوال   -  
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1اگر  . هوا است ها آنالكتريك بين  و دي 2600cmهاي خازن تختي مساحت سطح مشترك صفحه - 164 2/ C   ةبار الكتريكي در آن ذخيره شده باشـد، انـداز

؟خازن چند ولت بر متر است صفحةبين دو يكنواخت  ميدان الكتريكي
2

12
28 10 C( )

N.m
  

1( 62 5 10/   2( 22 5 10/   3( 122 5 10/   4( 92 5 10/ 

طور كامل تخليـهراي يك مدار الكتريكي، بهوآمپر بميكر 500كشد تا يك باتري قلمي نو ضمن فراهم آوردن جريان الكتريكي متوسط  ساعت طول مي 400 - 165

است؟ mAhبار الكتريكي اولية ذخيره شده در اين باتري، چند . شود

1( 2/0    2( 200  

.اطلاعات مسأله كافي نيست )4    200000 )3

 است؟ يكا معادل با كدام» اهُم آمپر« - 166

ژول بر ثانيه )2 نيوتون متر )1

ژول بر كولن )4 وات ثانيه )3

12BRو  ARعبوري از دو مقاومت مجزاي الكتريكي نمودار جريان  - 167   مقاومت الكتريكي. ها مطابق شكل زير است برحسب اختلاف پتانسيل دو سر آن

A  دما ثابت فرض شود(چند اهم است؟(.

1( 5  

2( 7  

3( 17  

.اطلاعات مسأله كافي نيست )4

مقاومت. يابد درصد كاهش مي 60آن افزايش دهيم، جريان الكتريكي عبوري از   5درصد و مقاومت رسانا را  20اگر اختلاف پتانسيل دو سر يك رسانا را  - 168

.)دما ثابت است(اولية رسانا چند اهم است؟ 

1( 5  2( 2 5/

3( 10  4( 15  

مقاومـت ويـژة رسـانا(اهم شـود؟   20بپيچيم تا مقاومت كل سيم  5cmاي به شعاع  را بايد دور استوانه 2mm مقطع چند حلقه از سيم رسانايي به قطر - 169

610 .m است.(

1( 100  2( 200  3( 300  4( 400  

39اگـر چگـالي مـس و آلومينيـوم بـه ترتيـب. انـد  ين، داراي مقاومـت الكتريكـي مسـاوي   دو سيم هم طول مسي و آلومينيومي، در يك دماي مع - 170 g
cm

و 

32 7 g/
cm

1و مقاومت ويژة مس
برابر مقاومت ويژة آلومينيوم باشد، جرم سيم آلومينيومي چند برابر جرم سيم مسي است؟2

1( 3
52( 4

5  3( 5
4  4( 5

3
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  موازي

پتانسـيلو منفـي را صـفر    ةصـفح الكتريكـي  اگر پتانسيل . باشد مي cm12فاصلة ميان صفحات رسانا ، زيردر شكل   - 171

چند ولت است؟ A ةنقطالكتريكي پتانسيل  ،فرض كنيم V300بت را مث ةصفحالكتريكي 

1( 100   

2 (200  

3( 50  

.توان اظهار نظر كرد نمي) 4

8A با برابردر يك ميدان الكتريكي غيريكنواخت  Bو  A بين دو نقطةپتانسيل الكتريكي  اختلاف، زيردر شكل   - 172 BV V V  است.C B(V V ) چند  

AB)تواند باشد؟  مي ولت BC)

1( 6     

2 (6

3( 10  

4 (10

از هم تشكيل شده است و اختلاف پتانسيل دو سر mm 1 ةو به فاصل 220cm مشترك يك به مساحت موازي هرالكتريك هوا از دو صفحة  دي خازني با  - 173

ترتيب از راست به چپ كدام است؟بر حسب ميكروكولن به آنبر حسب ميكروفاراد و بار  خازنظرفيت . ولت است 300آن 
2

12
0 29 10 C( )

N.m
  

1( 111 8 10/ 95و 4 10/ 2 (51 8 10/ 35و 4 10/ 

3( 111 8 10/ 35و 4 10/ 4 (51 8 10/ 95و 4 10/ 

40با انجام اين كار . دهيم كاهش مي V10به  V30از  اختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو صفحة خازني را - 174 C   شـود  بار الكتريكي از بار خازن كاسـته مـي .

ظرفيت خازن چند ميكروفاراد است؟

1( 1
2  2( 2  3( 1

4  4 (4  

ميكـروژول افـزايش 5/12  اگر بخواهيم انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن. كنيم شارژ مي V12خازني به ظرفيت يك ميكروفاراد را با اختلاف پتانسيل   - 175

.)دهدپديدة فروشكست رخ نمي(چند ولت افزايش دهيم؟ بايد يابد، اختلاف پتانسيل دو سر خازن را 

1( 1  2 (5  3( 8  4 (13   

الكتريكي با ضريب وارد كردن ديبا وصل است،  V20كه اين خازن به ولتاژ اگر در حالي. الكتريك آن هوا است در اختيار داريم كه دي Cخازني با ظرفيت   - 176

3   8بين صفحات اين خازن انرژي ذخيره شده در آنmJ  ت اولية خازن كند، ظرفي تغييرC  نظر كنيد از اتلاف انرژي صرف(چند ميكروفاراد است؟(.

1( 10  2 (20  3( 30  4 (40  

دقيقه 20

الكتريسيته ساكن
پتانسيل الكتريكي، توزيع بار(

الكتريكي در اجسام رسانا،
  )زن و انرژي خازن خا

جريان الكتريكي
جريان الكتريكي، مقاومت (

)الكتريكي و قانون اهم
44تا  22هاي  صفحه

برنامة از ها آن مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه
 .اند نداده پاسخي عاد تسوالا به و است تر عقب كانون
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منتقـل ثانيـه بـه زمـين     ميلـي  4با بستن كليد، تمام بار كره در مدت . در شكل زير كرة رسانا كه روي پاية عايقي قرار دارد، داراي بار الكتريكي منفي است  - 177

178اگــر در ايــن مــدت . شــود مــي 10 الكتــرون از كــره بــه زمــين منتقــل شــود، جريــان متوســط در ايــن مــدت چنــد آمپــر و جهــت آن كــدام اســت؟

191 6 10(e / C) 

، زمين به كره16 )1

، كره به زمين16) 2

، زمين به كره32 )3

، كره به زمين32) 4

مقاومت الكتريكي رسانا و جريان عبوري از آن به ترتيب از راست به چپ چند برابر خواهند شد؟. كنيم برابر مي 4ي را اختلاف پتانسيل دو سر يك رساناي اهم - 178

.)دما ثابت است(

4و  4) 4   1و  1 )3   4و  1) 2   1و  4 )1

20ار كند، بار الكتريكي ذخيره شده در آن به ساعت ك 5كه به مدت سازد و هنگامي را فراهم مي V12و اختلاف پتانسيل  A5باتري خودرويي جريان ثابت  - 179

تواند بدهد؟ حداكثر چند مگاژول انرژي به مدار خودرو مي در اين مدت اين باتري. رسد درصد مقدار اوليه خود مي

1( 08/1  2 (4/5  3( 864/0  4 (375  

ولت به دو سر دو سيم اعمال شود، 16اگر اختلاف پتانسيل يكسان . دهد را نشان مي Bو  Aشكل زير نمودار جريان بر حسب ولتاژ دو سيم رساناي مجزاي   - 180

.)دما ثابت و يكسان است(گذرد؟  در مدت چند ثانيه مي Bگذرد، از مقطع سيم  ثانيه مي 16در مدت  Aبار الكتريكي خالصي كه از مقطع سيم 

1( 2    

2 (4    

3( 16  

4 (32  

  

0ي به جرم در يك ميدان الكتريكي يكنواخت، ذرة باردار - 181 10 تنـدي و بـا   شودرها ميولت از حال سكون  100پتانسيل الكتريكي  بااي  گرم، از نقطه /1

در اين مسير نيروي موثر بر ذره فقط حاصل از ميدان الكتريكي باشد، بار الكتريكـي اگر. رسد ولت مي 100پتانسيل الكتريكي  بامتر بر ثانيه به نقطة ديگري 

ذره چند ميكروكولن است؟

1( 2 5/   2( 4   3( 25   4( 40 

..... . ميدان الكتريكي در داخل كره  بزرگي، الكتريكي پس از برقراري تعادل. دهيم قرار مي يميدان الكتريكي يكنواخترا داخل خنثي  ييك كرة رسانا - 182

 .تر از ميدان الكتريكي در فضاي بيرون كره است بيش  )2     .صفر است )1

.يكي در فضاي بيرون كره استتر از ميدان الكتر كمي ضعيف )4  . با ميدان الكتريكي در فضاي بيرون كره برابر است )3

.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)گواه( هاي شاهدسوال   -  
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ــازن - 183 ــي را  خ ــل   تخت ــدي متص ــه مول ــيب ــيم م ــا  كن ــت ــودپ ــپس  ،ر ش ــاز مرا   آنس ــل ول ــدا و فاص ــين  ةد ج ــفحات آنب ــي   ص ــف م ــيم را نص در. كن

چند برابر خواهند شد؟ از راست به چپ ترتيب خازن به دو سر و ولتاژ الكتريكي بار ،صورت  اين

1( 2  ،2  2( 1  ،2  3( 1 ،1
24( 2  ،1

الكتريك ميكا پر كنيم، ظرفيـت طور كامل با ديرا به   متر افزايش دهيم و آن ميلي 6است   اگر فاصلة بين صفحات يك خازن تخت را كه با هوا پر شده - 184

)ميكا 5( ؟بوده است متر يگر چند ميليد فاصلة اولية صفحات خازن از يك. شود برابر ظرفيت اولية آن مي 3خازن تخت 

1( 5/4  2( 6  3( 5/7  4( 9  

22 يتخت ظرفيت خازن - 185 F ميكـروژول افـزايش 16آن  ذخيره شده درالكتريكي  درصد افزايش يابد، انرژي 20آن  ذخيره شده در  اگر بار الكتريكي. است

.)دهدفروشكست رخ نمي( بار اولية آن چند ميكروكولن است؟. ابدي مي

1( 20  2( 40  3( 22 10  4( 24 10

كتريكي ذخيره شده درالانرژي در اين حالت . يابد درصد كاهش مي 80دو سر آن الكتريكي با تخلية قسمتي از بار الكتريكي يك خازن پر شده، اختلاف پتانسيل  - 186

؟يافته استاين خازن چند درصد كاهش 

1( 40  2( 64  

3( 80  4( 96  

191كند؟  چند الكترون عبور ميطور خالص بهآمپر جريان دارد،  ميلي 16سيمي كه در آن جريان ثابت مقطع دقيقه از  2در هر  - 187 6 10(e / C) 

1( 191 2 10/    2( 191 6 10/    3( 181 6 10/  4( 192 4 10/ 

طور كامل تخليـهوآمپر براي يك مدار الكتريكي، بهميكر 500كشد تا يك باتري قلمي نو ضمن فراهم آوردن جريان الكتريكي متوسط  ساعت طول مي 400 - 188

است؟ mAhاين باتري، چند  بار الكتريكي اولية ذخيره شده در. شود

1( 2/0    2( 200  

.اطلاعات مسأله كافي نيست )4    200000 )3

مقاومت. يابد درصد كاهش مي 60افزايش دهيم، جريان الكتريكي عبوري از آن   5درصد و مقاومت رسانا را  20اگر اختلاف پتانسيل دو سر يك رسانا را  - 189

.)دما ثابت است(اولية رسانا چند اهم است؟ 

1( 5  2( 2 5/

3( 10  4( 15  

12BRو  ARعبوري از دو مقاومت مجزاي  جريان الكتريكينمودار  - 190   مقاومت الكتريكي. ها مطابق شكل زير است برحسب اختلاف پتانسيل دو سر آن

A  دما ثابت فرض شود(چند اهم است؟(.

1( 5  

2( 7  

3( 17  

.اطلاعات مسأله كافي نيست )4
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)عادي( )2( شيمي

كند؟ با توجه به شكل مقابل، كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل مي - 191

».است. . . . .  Aاز  B ةاز اين رو انرژي گرمايي سامان. سازندة يك نمونه ماده هم ارز با انرژي گرمايي آن است هاي ذره. . . . . « 
تر كم –ميانگين انرژي جنبشي ) 4  تر  بيش –ميانگين انرژي جنبشي ) 3  تر كم –مجموع انرژي جنبشي ) 2  تر  بيش –موع انرژي جنبشي مج) 1

است؟ نادرستعبارت كدام گزينه  - 192
.توانند به طور مستقيم از انرژي خورشيد استفاده كنند هاي خود، نمي جانوران براي انجام فعاليت) 1
.هاي گوناگون بدن است بخش ساخت و رشدفراهم نمودن مواد اوليه براي اسي غذا در بدن ما، تأمين انرژي مورد نياز و همچنين دو نقش اس) 2
.دهد  آن را به ازاي هر فرد در يك گسترة زماني معين نشان مي ميانگين مصرفمقدار سرانة مصرف يك مادة غذايي، ) 3
.روية نمك در گسترش اين بيماري نقش دارد ي شايع در ايران است كه مصرف بيها ديابت بزرگسالي يكي از بيماري) 4

هاي زير درست بيان شده است؟ دهد، چند مورد از عبارت نشان ميدر فصل تابستان با توجه به شكل زير كه دو نمونه هواي صاف شهر شما را با جرم يكسان  - 193
.است A از نمونة شديدتر Bهاي نامنظم در نمونة  جنبش) الف
.است Aبيشتر از نمونة  Bهاي سازنده در نمونة  ميانگين انرژي جنبشي ذره) ب
.باشد از آنجا كه جرم دو نمونه يكسان است، انرژي گرمايي آنها نيز برابر مي) پ
.دهد نشانروز در را از هوا  اي نمونهتواند  مي A شكلو  شباي از هوا را در  نمونهتواند  مي B شكل) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ... به جزهاي زير درست هستند  همة عبارت - 194
.دانند دانشمندان اجزاي بنيادي جهان مادي را ماده و انرژي مي) 1
.يابد برداري آن بيشتر باشد، مقدار ذخيره شدة آن ماده افزايش مي هرگاه ميزان توليد يك ماده از ميزان بهره) 2
)يكاي رايج دما، درجة سلسيوس ) 3 C) در حالي كه يكاي دما در ،(SI) درجة كلوين ،( K) است.
.كند ها از ديوارة هر ياخته را تأمين مي ها و مولكول جايي يون جابه و هاي عصبي ها، ارسال پيام مصرف غذا، انرژي مورد نياز بدن براي حركت ماهيچه) 4

كدام گزينه بيان شده است؟در رسش زير پاسخ صحيح هر سه پ - 195
نقش نخست نفت خام در دنياي امروزي كدام است؟) الف
اند؟ در مولكول متان، چند اتم با چهار پيوند اشتراكي به يكديگر متصل شده) ب
هر بشكه نفت خام هم ارز چند ليتر از آن است؟) پ
ليتر 159 – 5 –مواد و كالاها  ةتهي براي هاولي ةماد) 2  ليتر  159 – 5 –منبع تأمين انرژي ) 1
ليتر 195 – 5 – منبع تأمين انرژي) 4  ليتر  195 – 4 –منبع تأمين انرژي ) 3

اي جاي دارد، درست است؟ شش جدول دوره ةچند مورد از مطالب زير دربارة عنصري كه در خانة شمار - 196
.است 10ظرفيت آن برابر با  هاي لاية مجموع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي الكترون) الف
.بيشتر است اي جدول دوره ديگر عناصر ه ازآن، از مجموع تركيبات شناخته شد از تركيبات شناخته شدة) ب
.عنصرها قرار دارداي  در دورة دوم و گروه چهاردهم جدول دوره) پ
.ها به اشتراك گذاشته شده است ميان اتمرون الكت 8هيدروژن، عنصراز آن با  پايدار ترين تركيب ساده هر مولكول از در) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف)2(شيمي هاي درس  گويي به سؤال روع پاسخلطفاً قبل از ش

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
زمون امروزبراي آ 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 20
قدر هداياي زميني را بدانيم

اي  از ابتداي نفت، هديه( 
)انگيز تا پايان فصل شگفت

در پي غذاي سالم
از ابتداي فصل تا ابتداي تهية غذاي (

)پز، تجربة تفاوت دما و گرما آب
56تا  28هاي  صفحه

.شود آموزان مي بندي آن تا حد زيادي مانع سردرگمي و آشفتگي ذهني دانشداشتن برنامة راهبردي و پيشروي طبق مبحث
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.باشد داراي دماي جوش بالاتري مي. . . . . . . . . بوده و تركيب . . . . . . . و . . . . . . . به ترتيب از راست به چپ،  )ب(و  )الف(نام دو تركيب  - 197

)ب      ) الف
ب –متيل دكان دي -3،6 –متيل هپتان دي 2،4) 2  الف –متيل دكاندي  -6 ،3 – متيل هپتان دي -2،4) 1
الف –متيل دكان دي -8 ، 5 –متيل هپتان دي -6 ،4) 4  ب –متيل دكان دي -8، 5 –متيل هپتان دي -4،6) 3

هاي بخار آب توليد اگر تعداد مول. شود و بخار آب حاصل اكسيد دي سوزانيم تا كربن گرم از اتان و پنتان را در مقدار كافي اكسيژن مي 33مخلوطي به جرم  - 198

4،شده
112دهد؟  باشد، چند گرم از مخلوط اوليه را پنتان تشكيل مي  شده اكسيد توليد دي هاي كربن تعداد مول3 16 1(C ,O , H : g.mol )  

1 (12  2 (21  3 (18  4 (15  
112صحيح هستند؟  ي زيرها مقابل، چه تعداد از عبارت فرمولدر رابطه با  - 199 1(C ,H : g.mol ) 

3 3 2 2 3 7CH C(CH ) CH C H
.متيل استفرعي تواند مربوط به ساختاري باشد كه داراي سه شاخة  مي* 
.كربن استاتم پنج  داراي تواند مربوط به ساختاري باشد كه زنجير اصلي آن مي* 
.دهند ن تشكيل ميهاي كرب درصد جرم آن را اتم 80بيش از * 
.دي متيل هگزان باشد -2، 2تواند  نام آيوپاك آن مي* 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

درست است؟ »تري متيل پنتان -  2،2،4 –اتيل  - 3« نام بادربارة هيدروكربني  ،عبارت كدام گزينه - 200
9 به صورت فرمول مولكولي آن) 1 20C H است.
.است 31در يك مولكول آن برابر  كووالانسياي تعداد پيونده) 2
.اند كربن ديگر متصل 3كربن است كه حداقل به  2داراي ) 3
.هگزان برابر است در يك مولكول  كربنهاي  شمار اتمموجود در آن با  فرعي متيل هاي شاخهتعداد ) 4

؟است نادرست هيدروكربن آيوپاكنام  ،در كدام گزينه - 201

تري متيل هپتان -2،3،4 - اتيل -5:   ) 1

2 (3 2 2 2 2 5 3(CH ) CH(CH ) CH(C H )CH :2، 5 - هپتان متيل دي

تري متيل هگزان - 2،2،5-دي اتيل  -3،3 :  )3

4 (3 3 2 2 5 3 2 2 3(CH ) CCH CH(C H )C(CH ) CH CH:3-  هپتان -4، 4، 2 -اتيل متيل تترا
؟است هنشدترين آلكن به درستي بيان  از مطالب زير در مورد ساده مواردكدام  - 202

.كرداتانول را در مقياس صنعتي توليد  توان مي اين گاز در مخلوط آب و اسيد در شرايط مناسب، نمودنبا وارد ) آ
.رود هرگاه اين گاز را در محلولي از برم وارد كنيم، رنگ قرمز محلول از بين مي) ب
.شود استفاده مي» عمل آورنده«ن به عنوا از آن ،اين گاز در بيشتر گياهان وجود دارد و در كشاورزي) پ
.در ساختار آن هر اتم كربن با يك پيوند دوگانه و دو پيوند يگانه به دو اتم ديگر متصل است) ت
تفقط ) 4  تب و ) 3   تو  پ) 2  آ و ب ) 1

2گرم از يك آلكن با آب در حضور  4/22از واكنش  - 203 4H SO اگر بازده درصدي اين واكنش. توليد شده است دار كيب اكسيژناز يك ترگرم  6/29، مقدار
11؟  درهر مولكول از اين آلكن چند اتم وجود دارد ،فرض شود 100 12 16(H ,C ,O : g.mol )  

1 (6  2 (12  3( 15  4 (9  
است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  - 204

.شود مين ميأفلزي از سوختن گاز اتين تهاي  دماي لازم براي جوش دادن قطعه ،كاربيدي كاريجوشدر ) الف
.شود مي ناميدهآلكين  ،كربن –كربن  ةگان پيوند سه يك داراي ةهاي سيرنشد هيدروكربن) ب
.ترين آلكين است مدل فضا پركن سادهتصوير مقابل مربوط به ) پ
3به صورت  ،ها فرمول پروپين، دومين عضو خانواده آلكين) ت 2CH CCH باشد مي.
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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؟است نادرستكدام مطلب در مورد مولكول بنزن  - 205

6فرمول مولكولي آن ) 1 6C H  پيوند اشتراكي وجود دارد 15است و در ساختار آن.

.ها به نام آروماتيك است مهمي از هيدروكربن ةهيدروكربني سير نشده و سرگروه خانواد) 2

.تر از نفتالن است شمار پيوندهاي اشتراكي به شمار پيوندهاي دوگانه در بنزن بيش نسبت) 3

.هر اتم كربن در ساختار آن همانند سيكلوهگزان به دو اتم كربن ديگر و به يك اتم هيدروژن متصل است) 4

234برابر  راست زنجير گرم از يك آلكان 9/2ها در  شمار اتم - 206 214 10/  112اين آلكان كدام است؟ . است 1(C ,H : g.mol ) 

پنتان) 4  بوتان) 3  پروپان) 2  اتان) 1

؟ اند نشدهزير، به درستي معرفي چند مورد از موارد  - 207

ها آلكان: هاي موجود در نفت خام بخش عمدة هيدروكربن* 

بنزين :نفت برنت درياي شمال سازندة يسهم اجزاترين  بيش* 

24: نفتالنيك مولكول در  ي اشتراكيشمار پيوندها* 

ها آن موجود در ميزان گوگرد: سبك و سنگين دو دستة بندي نفت خام به ملاك دسته* 

كلسيم اكسيد: ها خارج شده از نيروگاه 2SOتركيبي براي به دام انداختن گاز * 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

11اند؟  چند مورد از مطالب زير درست زير،هاي  روكربنبا توجه به هيد - 208 12(H ,C : g.mol ) 

3.يكسان است) ت(و ) ب(هاي  فرمول مولكولي هيدروكربن*  2 5 2 3 2CH CH(C H )CH CH(CH آ( (

ب(   .باشد مي 14برابر ) ب(و ) آ(تفاوت جرم مولي تركيبات * 

3.است) دي متيل هگزان -2،4(آيوپاك  طبق قواعد) آ(نام هيدروكربن *  2 2 3 2(CH ) CHCH CH(CH پ( (

.توان انجام داد مياز هر دو جهت  گذاري زنجير اصلي را ، شماره)پ(گذاري هيدروكربن  نامبراي * 

3 2 2 2 2 3

2

3

CH CH CH CH CH CH CH
|
CH
|
CH

       )ت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

؟است نادرستعبارت كدام گزينه  - 209

.شود كربن است، تشكيل مي 15تا  10هايي با  ا به طور عمده از نفت سفيد كه شامل آلكانسوخت هواپيم) 1

.است 2SOو  2NO ها در كامل آنهاي سوختن  تفاوت بنزين و زغال سنگ در فراورده) 2

.باشد بو مي رنگ و بي بي گازي كه اتان آزاد شده از زغال سنگ استاغلب به دليل تجمع گاز زغال سنگ انفجار در معدن ) 3

.شود هاي نفتي انجام مي راه آهن، نفتكش جاده پيما و كشتي از طريق ،سوخت انتقال درصد 33حدود ) 4

. . . . . . .  به جزاند  هاي زير درست همة عبارت - 210

.شود اثر ضربه خرد مي درهاي خورشيدي است و  سيليسيم عنصر اصلي سازندة سلول )1

.تهيه نمود عنصر كربنبا  2SiOواكنش  ازتوان  مي راسيليسيم  )2

.باشد مي 6سولفات برابر  (II)آلومينيم با محلول مس واكنش  ةها در معادلة موازنه شد مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده )3

.تر است بيش اكسيژناز  فلوئورپذيري  در حدود صفر و واكنش 18پذيري عنصرهاي گروه  واكنش )4
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موازي

پاسخ صحيح هر سه پرسش زير در كدام گزينه بيان شده است؟ - 211

نقش نخست نفت خام در دنياي امروزي كدام است؟) الف

اند؟ در مولكول متان، چند اتم با چهار پيوند اشتراكي به يكديگر متصل شده) ب

هر بشكه نفت خام هم ارز چند ليتر از آن است؟) پ

ليتر 159 – 5 –مادة اولية براي تهية مواد و كالاها ) 2  ليتر  159 – 5 –منبع تأمين انرژي ) 1

ليتر 195 – 5 –منبع تأمين انرژي ) 4  ليتر  195 – 4 –منبع تأمين انرژي ) 3

اي جاي دارد، درست است؟ ارة شش جدول دورهچند مورد از مطالب زير دربارة عنصري كه در خانة شم - 212

.است 10هاي لاية ظرفيت آن برابر با  مجموع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي الكترون) الف

.اي بيشتر است تركيبات شناخته شدة آن، از مجموع تركيبات شناخته شده از ديگر عناصر جدول دوره) ب

.اي عنصرها قرار دارد در دورة دوم و گروه چهاردهم جدول دوره) پ

.ها به اشتراك گذاشته شده است الكترون ميان اتم 8از آن با عنصرهيدروژن،  پايدار ترين تركيب در هر مولكول از ساده) ت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

.باشد داراي دماي جوش بالاتري مي. . . .  . . . . .بوده و تركيب . . . . . . . و . . . . . . . به ترتيب از راست به چپ، ) ب(و ) الف(نام دو تركيب  - 213

)ب      ) الف

ب –متيل دكان دي -6، 3 –متيل هپتان دي 4، 2) 2  الف –دي متيل دكان -6، 3 –متيل هپتان  دي -4، 2) 1

الف –متيل دكان دي -8،  5 –متيل هپتان دي -6، 4) 4  ب –متيل دكان دي -8، 5 –متيل هپتان دي -6، 4) 3

هاي بخار آب توليد اگر تعداد مول. اكسيد و بخار آب حاصل شود دي سوزانيم تا كربن گرم از اتان و پنتان را در مقدار كافي اكسيژن مي 33به جرم مخلوطي  - 214

4شده،
112؟دهد باشد، چند گرم از مخلوط اوليه را پنتان تشكيل ميشده  اكسيد توليد  دي هاي كربن تعداد مول3 16 1(C ,O , H : g.mol )  

1 (12  2 (21  3 (18  4 (15  

112هاي زير صحيح هستند؟ در رابطه با فرمول مقابل، چه تعداد از عبارت - 215 1(C ,H : g.mol ) 3 3 2 2 3 7CH C(CH ) CH C H

.تواند مربوط به ساختاري باشد كه داراي سه شاخة فرعي متيل است مي* 

.به ساختاري باشد كه زنجير اصلي آن داراي پنج اتم كربن استتواند مربوط  مي* 

.دهند هاي كربن تشكيل مي درصد جرم آن را اتم 80بيش از * 

.دي متيل هگزان باشد -2، 2تواند  نام آيوپاك آن مي* 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

درست است؟» تري متيل پنتان - 4، 2، 2 –اتيل  - 3«، دربارة هيدروكربني با نام عبارت كدام گزينه - 216

9فرمول مولكولي آن به صورت ) 1 20C H است.

.است 31تعداد پيوندهاي كووالانسي در يك مولكول آن برابر ) 2

.اند كربن ديگر متصل 3كربن است كه حداقل به  2داراي ) 3

.در يك مولكول هگزان برابر است  هاي كربن فرعي متيل موجود در آن با شمار اتم هاي شاخهتعداد ) 4

دقيقه 20
قدر هداياي زميني را 

بدانيم
از ابتداي دنياي واقعي ( 

)ها تا پايان فصل واكنش
48تا  22هاي  صفحه

برنامة از ها آن مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه
 .اند نداده پاسخي عاد تسوالا به و است تر عقب كانون
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است؟ نادرستدر كدام گزينه، نام آيوپاك هيدروكربن  - 217

3) 2  تري متيل هپتان   -4و  3، 2 –اتيل  -5:   ) 1 2 2 2 2 5 3(CH ) CH(CH ) CH(C H )CH :2 ،5 - دي متيل هپتان

3)4  تري متيل هگزان   - 5، 2، 2- دي اتيل  - 3،3:  ) 3 3 2 2 5 3 2 2 3(CH ) CCH CH(C H )C(CH ) CH CH:3 -  تترا متيل هپتان - 4، 4، 2 - اتيل

است؟ نشدهترين آلكن به درستي بيان  كدام موارد از مطالب زير در مورد ساده - 218

.توان اتانول را در مقياس صنعتي توليد كرد با وارد نمودن اين گاز در مخلوط آب و اسيد در شرايط مناسب، مي) آ

.رود برم وارد كنيم، رنگ قرمز محلول از بين ميهرگاه اين گاز را در محلولي از ) ب

.شود استفاده مي» عمل آورنده«از آن به عنوان  ،اين گاز در بيشتر گياهان وجود دارد و در كشاورزي) پ

.در ساختار آن هر اتم كربن با يك پيوند دوگانه و دو پيوند يگانه به دو اتم ديگر متصل است) ت

فقط ت) 4  تو  ب) 3   تو  پ) 2  آ و ب ) 1

2گرم از يك آلكن با آب در حضور  4/22از واكنش  - 219 4H SO اگر بازده درصدي اين واكنش. دار توليد شده است گرم از يك تركيب اكسيژن 6/29، مقدار

11فرض شود، درهر مولكول از اين آلكن چند اتم وجود دارد؟   100 12 16(H ,C ,O : g.mol )  

1 (6  2 (12  3 (15  4 (9  

است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  - 220

.شود هاي فلزي از سوختن گاز اتين تأمين مي كاربيدي، دماي لازم براي جوش دادن قطعه كاريدر جوش) الف

.شود كربن، آلكين ناميده مي –گانة كربن  هاي سيرنشدة داراي يك پيوند سه هيدروكربن) ب

.ترين آلكين است دل فضا پركن سادهتصوير مقابل مربوط به م) پ

3ها، به صورت  فرمول پروپين، دومين عضو خانواده آلكين) ت 2CH CCH باشد مي.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

است؟ نادرستكدام مطلب در مورد مولكول بنزن  - 221

6فرمول مولكولي آن ) 1 6C H  پيوند اشتراكي وجود دارد 15است و در ساختار آن.

.ها به نام آروماتيك است هيدروكربني سير نشده و سرگروه خانوادة مهمي از هيدروكربن) 2

.تر از نفتالن است شمار پيوندهاي اشتراكي به شمار پيوندهاي دوگانه در بنزن بيش نسبت) 3

.ديگر و به يك اتم هيدروژن متصل است هر اتم كربن در ساختار آن همانند سيكلوهگزان به دو اتم كربن) 4

234برابر  راست زنجير گرم از يك آلكان 9/2ها در  شمار اتم - 222 214 10/  112اين آلكان كدام است؟. است 1(C ,H : g.mol ) 

پنتان) 4  بوتان) 3  پروپان) 2  اتان) 1

؟ اند نشدهچند مورد از موارد زير، به درستي معرفي  - 223

ها آلكان: هاي موجود در نفت خام بخش عمدة هيدروكربن* 

بنزين: سازندة نفت برنت درياي شمال يترين سهم اجزا بيش* 

24: شمار پيوندهاي اشتراكي در يك مولكول نفتالن* 

ها ميزان گوگرد موجود در آن: سبك و سنگيندو دستة بندي نفت خام به  ملاك دسته* 

كلسيم اكسيد: ها خارج شده از نيروگاه 2SOنداختن گاز تركيبي براي به دام ا*

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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11اند؟ هاي زير، چند مورد از مطالب زير درست با توجه به هيدروكربن - 224 12(H ,C : g.mol ) 

3.يكسان است) ت(و ) ب(هاي  فرمول مولكولي هيدروكربن*  2 5 2 3 2CH CH(C H )CH CH(CH آ( (

ب(   .باشد مي 14برابر ) ب(و ) آ(تفاوت جرم مولي تركيبات * 

3.است) دي متيل هگزان -2،4(طبق قواعد آيوپاك ) آ(نام هيدروكربن *  2 2 3 2(CH ) CHCH CH(CH پ( (
.م دادتوان انجا گذاري زنجير اصلي را از هر دو جهت مي ، شماره)پ(گذاري هيدروكربن  براي نام* 

3 2 2 2 2 3

2

3

CH CH CH CH CH CH CH
|
CH
|
CH

       )ت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
است؟ نادرستعبارت كدام گزينه  - 225

.شود كربن است، تشكيل مي 15تا  10هايي با  سوخت هواپيما به طور عمده از نفت سفيد كه شامل آلكان) 1
.است 2SOو  2NOها در  هاي سوختن كامل آن تفاوت بنزين و زغال سنگ در فراورده) 2
.باشد بو مي رنگ و بي بي گازي اغلب به دليل تجمع گاز اتان آزاد شده از زغال سنگ است كه زغال سنگ انفجار در معدن) 3
.ودش هاي نفتي انجام مي از طريق راه آهن، نفتكش جاده پيما و كشتي ،درصد انتقال سوخت 33حدود ) 4

4واكنش  موازنه نشدةمعادلة  با توجه به - 226 2 4 2 2KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  گرم پتاسيم پرمنگنات 79 ة، از تجزي

4(KMnO و باشد مي 50واكنش برابر درصدي بازده (ماند؟  در يك ظرف، چند گرم ماده جامد در ته ظرف واكنش بر جاي مي  80% خلوصبا  (

139).كنند واكنش شركت نميها در  ناخالصي 55 16(K ,Mn ,O : g.mol )  

1 (4/28  2 (2/44  3 (9/67  4 (8/75  
است؟ نادرستكدام گزينه  - 227

.كنيم پايدار كمترين مقدار ممكن باشد، در مسير پيشرفت پايدار حركت مي ةبرداري از يك معدن با در نظر گرفتن توسع هاي بهره اگر مجموع هزينه) 1
.فلزات منابعي تجديدناپذير هستند از اين رو ؛است به شكل سنگ معدن طبيعت بهها  و استخراج فلزات بسيار بيشتر از آهنگ بازگشت آنآهنگ مصرف ) 2
.برد هاي زيستي بيشتري را از بين مي اكسيد را كاهش داده اما گونه دي ردپاي كربن ،بازيافت فلزات از جمله آهن) 3
.شود آهن از معادن، تنها درصد كمي از سنگ معدن به فلز تبديل ميدر استخراج فلزات مانند ) 4

. . . .  به جزها درست هستند،  عبارت همة گزينه - 228
.زميني و ذرت است سوخت سبز، استفاده از بقاياي گياهاني مانند نيشكر، سيب ةهاي تهي يكي از راه) 1
.گويند ي ميبه مقدار فراوردة مورد انتظار در هر واكنش، مقدار عمل) 2
.شود آهن استفاده مي در واكنش ترميت، آهن مذاب تهيه شده براي جوشكاري خطوط راه) 3
.لاي خاك، استفاده از گياهان است هاي بيرون كشيدن فلز از لابه يكي از روش) 4

:توان از واكنش زغال سنگ با بخار آب بسيار داغ تهيه كرد گاز متان را مي - 229

2 4 22 2C(s) H O(g) CH (g) CO (g)  

تشـكيل  STPچند ليتر گاز در شـرايط   ،كيلوگرم زغال سنگ با مقدار اضافي بخار آب 2باشد، از واكنش  90 برابر واكنش درصدي در صورتي كه بازده

112شود؟ مي 1 16(C ,H ,O : g.mol )  

1 (1680  2 (2240  3 (3360  4 (5040  
6واكنش  موازنه نشدةبا توجه به معادلة  - 230 12 6 2 5 2C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)  چند گرم80%گرم گلوكز با خلوص  810، از تخمير ،

11شود؟ اتانول توليد مي 12 16(H ,C ,O : g.mol )  

1 (2/331  2 (414  3 (4/662  4 (5/517  
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.ها دقت كنيد هاي زير، به شماره سؤال گويي به سؤال دانش آموزان گرامي، لطفا در هنگام پاسخ: نظرخواهي
انـي پشتيبـتلفنتمـاس 

با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
.تماس تلفني نگرفتندخير، ايشان ) 1
.تماس تلفني گرفتندبله، ايشان ) 2
.بود در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5در حد (بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني) 3
.بود در حد عاليمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5بيش از (ي ايشان از لحاظ زمانيتماس تلفن ،بله) 4

ي؟ـچه زمان:تماس تلفني
با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
 )تماس توافق كرده بوديم ساعتقبلا در مورد روز و (طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 )ز و ساعت تماس توافق نكرده بوديمالبته قبلا در مورد رو(تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2
 .تماس گرفت) روز قبل از آزمون(پنج شنبهدر روز ) 3
 .گرفت روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

يقه؟قچند د:تلفنيتماس 
؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
دقيقه 10بيش از ) 4                  دقيقه       10تا   5 بين) 3   دقيقه 5دقيقه تا   3) 2      يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1

تماس پشتيبان با اوليـا
شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
.بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است) 1
.كرد با والدينم نيز سخن گفت وگو بله،هنگامي كه با من گفت) 2
.دانم،شايد تماس گرفته باشد نمي) 3
.من تماس نگرفته است يايشان هنوز با اوليا،خير) 4

ريزي  بررسي دفتر برنامه
دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟  تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
.ام را با دقت بررسي كرد ريزي تر برنامهپشتيبان من دف) 1
 .ام را بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 2
.ام را بررسي نكرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 3
.ريزي ندارم من دفتر برنامه) 4

كلاس رفع اشكال
آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
.                  شركت خواهم كرد پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال  )1
)زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم(شركت خواهم كرد پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
.پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم)  3
.رگزار نمي كندپشتيبان من كلاس رفع اشكال ب) 4

شـروع به موقع
 شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
.شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
.شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
.شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
.نظمي وجود دارد بيدر هر دو مورد ) 4

متأخـرين 
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
.شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

ـانبمراق 
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي رد و جديت مراقبانعملك -296
ضعيف) 4متوسط) 3خوب) 2         خيلي خوب) 1

ترك حوزه –پايان آزمون  
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
گاهي اوقات) 2   .شود ي ترك حوزه داده مي جازهبله، قبل از پايان آزمون ا) 1
گاه خير، هيچ) 4            به ندرت) 3

امروز  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ضعيف) 4متوسط) 3خوب) 2       خيلي خوب) 1
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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
  9797آذرماه آذرماه   3030

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  طراحان  

  
  وسكريحسن  –محسني محمدجواد  –شميراني مريم  –كيا  زاهديطنين  –تالشي داود  –محسن اصغري   2نگارش و فارسي

  هاي كتاب جامع از سؤالمنتخب  –همايي مجيد  –كشاورزيان فائزه  –ترابي مهدي  –پرور  اكبر ايمان علي  2 عربي زبان قرآن

  يوسفيسياوش  –هندي سيداحسان  –كبير  محسنيمرتضي  –بقا  رضاييمحمد  –دوراني حامد  –آبادي  مسلم بهمن  2دين و زندگي 

  عرب سپيده  –عاشوري علي  –شكوهي علي  –سروري طراوت  –ميرحسين زاهدي   2 زبان انگليسي

 پورسميرا نجف–ليلي نظيف–اسديآرين فلاح–روزبه اسحاقيان –بهزاد سلطاني   شناسي زمين

  2رياضي 
 -ابراهيم نجفي - مجيد كريمي -سعيد نصيري -رضا ذاكر– خاجيمهرداد  –محمد بحيرايي –حميد عليزاده–مهدي ملارمضاني–عبدخداسوران–حسين اسفيني–لويي  ميثم حمزه

  حسين حاجيلو - محمد طاهر شعاعي

 سروش مرادي–پورعلي حسن–محمدمهدي روزبهاني–فرهاد تندرو –پوريا آيتي   2شناسي  زيست

  مهرداد مرداني –حسين ناصحي–مسعود زماني–مرتضي جعفري–حميدرضا عامري–نسب يعبدالرضا امين  2فيزيك 

  2شيمي 
 –زواره  محمد عظيميان –سيدمحمدرضا ميرقائمي –نژاد محمد فلاح –عليمحمدي موسي خياط–سعيد نوري–كوكندهحسن رحمتي–محمدپارسا فراهاني–نژاد  ايمان حسين

  مهسا دوستي - سارا بركت –اميرحسين معروفي 
  

  
  
  
  

  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران
  

  

 گروه ويراستاري ويراستاران استاد مسئول درس گزينشگر نام درس
مسئول درس 
 مستندسازي

  -  كيا طنين زاهدي  وسكريحسن   –محسن اصغري   محمدجواد محسني  محمدجواد محسني  2فارسي 

  -  كياني فرشته  –هيرش صمدي   حسين رضايي  فائزه كشاورزيان  فائزه كشاورزيان 2عربي زبان قرآن
  -  -  گلشنيسكينه  –بقا  محمد رضايي  سياوش يوسفي  سياوش يوسفي 2دين و زندگي
    -  -  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان معارف اقليت
  -  توكلي فريبا  –آناهيتا اصغري   ثابت عباس شفيعي  طراوت سروري  طراوت سروري 2زبان انگليسي

 اكبري ليدا علي سحر صادقي  روزبه اسحاقيان  سميرا نجف پور  سميرا نجف پور  شناسي زمين

  فرزانه دانايي  اميرمحمد سلطاني -  سروش كريمي  – علي ارجمندي –كفش  حميد زرين  حسين اسفيني  محمد بحيرايي  لويي ميثم حمزه  2رياضي 

  اكبري ليدا علي  سجاد جعفري -محمد مهدي روزبهاني - مهرداد محبي - حميد راهواره   حسين بهروزي فردامير  مازيار اعتمادزاده  مازيار اعتمادزاده  2شناسي  زيست

  آتنه اسفندياري   اميرمهدي جعفري -اميرمحمد سلطاني - عرفان مختارپور  بابك اسلامي  كفش حميد زرين   سيدعلي مير نوري  2فيزيك 

  الهه شهبازي  نژاد سعيد رشيدي –صفت  علي حسني  م آباديمصطفي رست  اميرحسين معروفي  اميرحسين معروفي  2شيمي 

  
  

  گروه فني و توليد
  

  )اختصاصي( مهدي ملارمضاني -) عمومي(فهيمه منصور خاكي  - )عمومي( محمديالهام  مديران گروه

  )اختصاصي(فريده هاشمي   -)عمومي( پوري فرهاد حسين مسئولين دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مريم صالحي:مدير گروه

 ) اختصاصي(ليدا علي اكبري  -)عمومي(ليلا ايزدي : مسئولين دفترچه 

 ) اختصاصي(ميلاد سياوشي  -) عمومي( زهره فرجي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
  گروه آزمون
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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 )مريم شميراني(    - 1

  ).بيهوده: مهمل(كجاوه، محمل : مهد

 ) نامه واژه ،لغت، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(    - 2

: مـذلّت / عـرب  : تـازي : اند ط معنا شدههايي كه در صورت سؤال غل معاني درست واژه

  پرورش يافته: دهپرور/ فرومايگي، خواري، مقابل عزّت 

 ) نامه واژه، لغت،2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    - 3

  هاي ديگر تشريح گزينه

  نشست و خاست: نشست و خواست: »1«گزينة 

  اعزاز: اذاعز: »2«گزينة 

  قالب: غالب: »3«گزينة 

 ) 61و  59، 54هاي ، صفحهاملا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(    - 4

  خزاين ← خذاين

 )60، صفحة املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(    - 5

  .در امواج سند سرودة مهدي حميدي شيرازي در قالب چهارپاره است

  .است» هاي پيوسته دو بيتي« ،»چهارپاره«نام ديگر قالب : نكته

 )72 و 70هاي ، صفحهتاريخ ادبيات، 2فارسي (  

 )داود تالشي(    - 6

 - 2 چشـم كـژ و دوبـين    - 1: چشم چـپ / چشم راست  - 2درست  - 1راست : ايهام )الف
  چشم چپ

  مجازاً قصد، فكر) ند در معناي اصلي نباشند، مجازاگر اعضاي انسان (سر : مجاز )ب
  صداي رنگين افغان و : آميزي حس) ج
  ولادت يافت، متولد شد: زاد/ توشه : زاد: جناس تام) د
آسمان مثل دودي ) / هر دو اضافه تشبيهي(آتشِ تجلي، خورشيد حسن : تشبيه) هـ

  .است) آتش( ها مثل شراره) ها ستاره(است، كواكب 
 ) ، تركيبيآرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(    - 7

  .استعاره 2 ←استعاره از مو : سنبل/ استعاره از چهره : ، گلبرگ»2«گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  استعاره 3 ←استعاره: رخ آيينه/ استعاره از كدورت: زنگار/ استعاره از دل : آيينه: »1«گزينة 
: آب/ تعاره از گونـه  اس: گل/ استعاره از چشم : نرگس/ استعاره از اشك : ژاله: »3«گزينة 

  استعاره 6 ←ها  استعاره از لب: عناب/ استعاره از اشك : تگرگ/ استعاره از اشك 
  استعاره 3 ←دست تقدير، دامن شب، رخ روز  :»4«گزينة 

 )63، صفحة آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )داود تالشي(    - 8

  .تشبيه ندارد/ ها انسان: مردم/ ردمك چشم م: مردم: جناس تام دارد
  هاي ديگر تشريح گزينه

  آميزي حس: خندة شيرين/استعاره از لب : لعل شكرخا: »1«گزينة 
  آرزو - 2دهان  - 1» ايهام«كام / مجاز از دهان : كام :»2«گزينة 
ارزش  كنايـه از سـرو را بـي   : قيمت سـرو را ببـرد  / جناس : قامت و قيمت :»4«گزينة 
  )قامت تو از سرو هم بلندتر است(هم دارد  حو تشبيه تفضيل يا مرجكردن 

 ) تركيبي، آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(    - 9

  هاي ديگر تشريح گزينه
  …دل به دام زلف تو مبتلاي خويشتن است به غمزه بكش كه : »1«گزينة 
   …طر ما ز دستت برآيد اگر مراد خا :»2«گزينة 
   …مروت دهر مرو كه  به خانة ارباب بي :»4«گزينة 

 )56، صفحة فارسي زبان، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )داود تالشي(    -10

  .باد بر ماشرم  خويش، از وجود آلودة »1«گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اليه مضاف ←او  )ديشب(سخن دوش : »2«گزينة 
  اليه مضاف ←دهد  مي تودهانِ : »3«گزينة 
  اليه مضاف ←آيد  منبر دلِ  :»4«گزينة 

 )56، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

 )2(فارسي

 متمم
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 )كيا طنين زاهدي(    -11

  ستوبس گوهر قيمتي كه در سينة ت/  سينة تو بشكافند اگراي خاك 

  جملة هسته                        جملة وابسته      حرف پيوند      

  هاي ديگر تشريح گزينه

  تو را فرصت هست اگري رخ با لاله/ دست  ه به نوروز قدح گير بهچون لال: »1«گزينة 

  ام خوانند آن راهمه جا مد كاندر/  برگرد پياله آيتي هست مقيم: »2«گزينة 

  نشكند و هم به زمين نسپارد كش/  برناردگردون ز زمين هيچ گلي  :»4«گزينة 

    

 ) 63و  62هاي  ، زبان فارسي، صفحه2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(    -12

  نشود نپويي راه قلندري تا
  حرف پيوند  جملة وابسته  جملة هسته

  .در ساير ابيات حرف اضافه است »تا«حرف 

 )63و  62 هاي ه، صفحزبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    -13

  .است هاي ديگر مسند و در گزينه صفترك ، نقش دستوري مش»4«گزينة 

 )71، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(    -14

شـق اسـت، امـا در ابيـات سـاير      شاعر خواستار آزادي از بـلاي ع » 2«در بيت گزينة 

  .ها شاعر خواستار قيد و بند عشق است و به دنبال رهايي نيست گزينه

 )55، صفحة ، مفهوم2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(    -15

فدا شدن عاشق براي معشوق جهـت   »2« مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة

  .مر و سلامت اوستافزايش ع

  هاي ديگر تشريح گزينه

  درخواست توجه و عنايت از معشوق: »1«گزينة 

  .مرگ از زندگي بدون معشوق بهتر است: »3«گزينة 

داشته است كه پيش پاي معشوق بميرد اما معشـوق التفـاتي    شاعر قصد :»4«گزينة 

  .به او نكرده است

  )55، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

 )يسار -حسن وسكري(     -16

  لاعلاج بودن درد عشق: مفهوم ابيات مرتبط

  .درمان پذير بودن درد عشق» 4«مفهوم بيت گزينة 

 )55، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    -17

ها پنهـان و خـالق    و صورت سؤال اين است كه خدا از ديده» 2«پيام مشترك گزينة 

  .استه ديده

 )65، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(    -18

، تشويق به حضور و كشته شدن در ميدان جنـگ  »3«جز گزينة  مفهوم همة ابيات به

  .تشويق به افزايش قواي لشگر است» 3«است ولي گزينة 

 )70صفحة مشابه ، مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(    -19

از همـه بـه   » 4«پرستي است كه مفهوم گزينة  مفهوم بيت صورت سؤال اهميت وطن

  .تر است آن نزديك

 )72، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(    -20

  .هر دو در ستايش آزادگي و پرهيز از بندگي بيگانگان است» د«و » ج«مفهوم ابيات 

 )73صفحة مشابه ، مفهوم، 2فارسي (  

 حرف پيوند   جملة وابسته                           جملة هسته                    

 جملة وابسته      حرف پيوند               جملة هسته          

 جملة وابسته       حرف پيوند                     جملة هسته                 
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 )فائزه كشاورزيان(   -21

/  »آورد بيـرون مـي  « :»يخرجِ«/  »دانه و هسته« :»الحب و النَّوي«/  »شكافنده« :»فالق«

»يزنده« :»الح«  /»تيمرده« :»الم«  /»ِخرجبيرون آورنده« :»م«  

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )فائزه كشاورزيان(   -22

د «/ »در دنيـا «:»فـي الـدنيا  «/ »)جـا  در اين(بكاري «:»تزَرع« در (كنـي   درو مـي «:»تحَصـ

  »در آخرت«:»ةِفي الآخرَ«/ »)جا اين

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )تنكابن -پرور اكبر ايمان علي(   -23

معلـّم زيسـت   «:»معلـّم علـمِ الأحيـاء   «/ »پرسـيد  دانش آمـوز مـي  «:»كانَ الطاّلب يسألُ«

  » از روي مچ گيري«:»تعَنُّتاً«/ »شناسي

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )تنكابن -پرور اكبر ايمان علي(   -24

»َنوشت« :»كتَب«  /»وربدابٍ«/  »تخته سياه«:»ةِالسĤِبند باشيد به آدابي پاي« :»إلِتزَمِوا ب«  

 )ترجمه( 

---------------------------------------------- 

 )مجيد همايي(   -25

انسـان بـر آيـين و روش دوسـت و نزديكـان      «به اين مفهوم است كه » 4« ةعبارت گزين

  .سؤال هماهنگي كامل دارد كه اين مفهوم، با بيت صورت» خويش است

  )مفهوم(

 )مهدي ترابي(   -26
است كـه  » مزيت توكل«در بيان » 3«و » 2«، »1«هاي مطرح شده در گزينه هاي   بيت

، ارتبـاطي  »4« ةآورده شده در صورت سؤال، مفهوم مشترك دارند ولي بيت گزين ـ ةبا آي

  .با آن ندارد

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )تنكابن -پرور اكبر ايمان علي(   -27
كـه  » !گيري، طرح سؤالي دشوار با هدف ايجـاد سـختي اسـت    مچ«: گويد مي» 2« ةگزين

  .اين عبارت درست است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست است» !كند آموز شلوغ كار، ديگران را اذيت نمي دانش«: »1«ة گزين

  .نادرست است» !لعه خواص عناصر استشناسي، علم مطا علم زيست« :»3«ة گزين

  .نادرست است» !توجه، آن كلام پنهاني ميان دو شخص است« :»4«ة گزين

 )مفهوم( 

---------------------------------------------- 

 )فائزه كشاورزيان(   -28
  » !بين تيم صداقت و سعادت!: اين مسابقه بين كيست؟«: »4« ةگزين ةترجم

  گرهاي دي تشريح گزينه

  .نادرست است» !براي ديدن مسابقه فوتبال!: چرا داور، گل را نپذيرفت؟«: »1« ةگزين

هر كس يك گل ثبـت كنـد، بـه فينـال     !: تر است؟ يك از دو تيم قوي كدام«: »2«ة گزين

  .نادرست است» !رود مي

» !زنـد  مهـاجمي كـه گـل نمـي    !: شـود؟  چه كسي در ورزشگاه تشويق مـي «: »3«ة گزين

  .نادرست است

  )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )مجيد همايي(   -29
  .إليه ٌ مجرور به حرف جرّ است، نه مضاف» ثمَرِ« ة، كلم»4« ةدر گزين

 )تحليل صرفي و محل اعرابي(

---------------------------------------------- 

 )مجيد همايي(                                                                      -30
  .است» تكامل«، فعل امر از مصدر »تكاملي«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .صحيح است» نتفَعَنَا«: »2« ةگزين

  .صحيح است» تدُافعينَ«: »3« ةگزين

  .صحيح است» نزلِوااَ«: »4« ةگزين

  )قواعد فعل(

)2(زبان قرآن ،عربي
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 )كتاب جامع(   -31

/ اش را  زنـدگي : »حياتهَـا «/  كنـد  شـروع مـي   كننده فهدرخت خ: »الخانقةُ ةُالشجرتبَدأ «

»لَ جذِعِْ شجر«/ با پيچيدن : »بالالتفافوها «/ درختـي   در اطراف تنـة : »ةٍحو : »و غصُـون

صـورت   بـه : »تـدريجياً «/ كنـد   آن را خفـه مـي  : »تخَنْقُهُـا «/ سپس : »ثمُ«/ هايش  شاخه

 تدريجي

 )ترجمه(

 ---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -32

 ـ ةبـا كسـر  ( »الَمْوافق«، پس )يعني اسم فاعل(كند  اي موافقت مي كه با خواسته كسي ) فـ

 .صحيح است

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -33

  »!شود ها مي روسخوردن غذاي آلوده يا تعامل انساني باعث انتقال وي«: عبارت ةترجم

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(     -34

»ملتفعل شرط و » ع»علمجواب شرط است» ي.  

  هاي ديگر تشريح گزينه

  »!چه دوست دارم اين است كه معلمّ مرا ببيند آن«: »2« ةگزين

  » !چه از خيرها كه دوست داري، بپرداز به آن«: »3« ةگزين

، باتوجه به ترجمه مشخص اسـت كـه   »اين اشتباهات چيست؟! اي دشمن«: »4« ةگزين

، دو فعـل يـا   »مـا «ها از نوع شرطي نيست، علاوه بر آن، چون بعد از  در ساير گزينه» ما«

اسميه وجود ندارد، به راحتي مشخص است كه بـا اسـلوب شـرط     ةيك فعل و يك جمل

  .مواجه نيستيم

 )انواع جملات(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -35

»اسميه با مبتـداي مـؤخر و    ةجمل(جواب شرط : »العاقبةِ ةُله حلاو«فعل شرط، : »يعرف

   )خبر مقدم

است كـه همگـي   » يجدوا«و » فاز«، »استجَاب«: ها جواب شرط به ترتيب در ساير گزينه

  .فعل هستند، نه جمله

 )انواع جملات(

 

  

  

  

  

  

  

 )كتاب جامع(   -36
  . عنوان مناسبي براي متن داده شده است» ها ضامن نجات از سختي«

 )و مفهوم درك مطلب(
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -37
 .مطابق متن صحيح است» !كرد تا پدرش را راضي كند فرزند تلاش مي«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .نادرست است» !فرزند يك روز كامل بالاي سر پدرش ماند«: »1« ةگزين
  .نادرست است» !پدر به هدايت فرزندش اميد ندارد«: »2« ةگزين
كنـد، بـه خـانواده و فرزنـدانش پايبنـد       كه به پدر و مادرش نيكي مي كسي«: »4« ةگزين

    .نادرست است» !نيست
 )و مفهوم درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -38
كنـد، تنهـا    خداونـد كسـي را كـه بـه پـدر و مـادر نيكـي مـي        «: فرزند هلاك نشد، زيرا

 »!گذارد نمي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .نادرست است» !زيرا پدرش براي خروج از غار، بسيار به او كمك كرد«: »1« ةگزين
  .نادرست است» !كند ها افتخار مي داند و به خوبي زيرا او ارزش خوبي را مي«: »2« ةگزين
اش را  اش بـه كسـي سـتم نكـرد تـا خداونـد دشـواري        زيـرا او در زنـدگي  «: »3« ةگزين

  .نادرست است» !بگشايد
 )و مفهوم درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -39
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .درست است» !ستقدرترين مردم كي گران«: »1« ةگزين
  .درست است» !ها را از مرگ نجات نداد آن«: »2« ةگزين
  .درست است» !از خواب برخاست«: »3« ةگزين

 )و مفهوم درك مطلب(
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -40
ر ايـن  اسـت و د ) ثلاثـي مجـردّ  (و اسم فاعل از افعال گروه اول » فاعل«بر وزن » صالح«

  )كار شايسته. (متن، نقش صفت دارد
 )و مفهوم درك مطلب(

  

  :مطلب ترجمة متن درك
قدرترين مردم چه كسي است؟ گران: پرسيد كه از پيامبر مي آمد در حالي) نزد پيامبر(كسي «

مادرت، سپس مادرت، سپس مادرت و سپس پـدرت، نيكـي بـه والـدين ضـامن: پس گفت
تان سه نفر را روايت كـرد كـه در غـاريكه داس هاي زندگي است، هنگامي خروج از دشواري

و از مرگ، جز توجه هر يك از آنان به سوي خـدا و بـا كـار ه بودبودند كه سنگي آن را بست
پس يكي از آن سه گفت كه هر! اي كه براي رضايت او انجام داده بود، نجاتشان نداد شايسته

نمـود، ز شـير سـيراب مـي   كه پدرش را ا گشت جز پس از آن روز به خانه و فرزندانش برنمي
اش نرفـت، مگـر كه نزد خانواده شبي پدرش را خوابيده يافت پس بالاي سرش ماند در حالي

برخاست و او را از شيري كه همـراهش بـود،از خواب هنگام طلوع سپيده ) پدر(كه او  زماني
  »!سيراب كرد، پس اين كار باعث گشايش در اين بلاي در نظر گرفته شده براي او شد
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 )سيداحسان هندي(      -41

  ضرورت عصمت پيامبر در قلمروي اجراي احكام الهي ←گمراهي مردم 

  ضرورت عصمت پيامبر در دريافت وحي و ابلاغ آن ←سلب امكان هدايت از مردم 

  )53ة ، صفح4درس ، 2دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -42

دور و درازي است كه شيطان آن را سخت و مراجعه به طاغوت، گمراهي  ةنتيج

ا دلايل روشن و كتاب ارسال رسولان بطريق و هدايت از » بعيداً ضلالاً« :خواهد مي

  .»ليقوم الناس بالقسط« :و ميزان اين است كه مردم به اقامة عدل و داد برخيزند آسماني

  )51، صفحة 4، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(      -43

شود  برداشت مي) ره(دين اسلام، از كلام امام خميني احكام فردي و اجتماعي بودن 

كيل حكومت ورت تشكه دليل بر ضرورت اجراي احكام اجتماعي اسلام، مبني بر ضر

جا كه مقدور بوده، به برخي  اي از آن، اين است كه اسلام تا آن اسلامي بوده و نمونه

احكام فردي، همچون عبادت نيز جنبة اجتماعي داده است؛ مثلاً نماز جماعت را از 

  .تري قرار داده است نماز فرادي برتر دانسته و براي آن ثواب بيش

  )52و  50 هاي ه، صفح4، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(      -44

سورة نسا به ولايت  60ظاهري و آية شريفة   ولايت اهميت به )ع(حديث شريف امام باقر 

  .حاكميت طاغوت اشاره دارند نفي ودليل ضرورت پذيرش ولايت الهي وظاهري 

  )51و  50 هاي ه، صفح4، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(      -45

روشن است كه در حديث مذكور، آموزش علوم از طريق آموزش معمولي نبوده، بلكه 

ها و  هدايت معنوي، شكل. بوده است) ع(صورت الهام بر روح و جان حضرت علي  به

مندي  ميزان بهره .داد افراد متناسب استبا لياقت و استعكه دارد  يهاي مختلف صورت

ايمان و  ةهر قدر درج .ها از اين هدايت به درجة ايمان و عمل آنان بستگي دارد انسان

تر  هاي معنوي را بيش ها بالاتر باشد، استعداد و لياقت دريافت هدايت عمل انسان

  .كند كسب مي

  )53، صفحة 4، درس 2دين و زندگي (

 )كبير مرتضي محسني(      -46

االله اعلم حيث «: خداوند متعال نسبت به محل قرار دادن رسالت از همه داناتر است

يريدون «: خواهند كه داوري را به نزد طاغوت ببرند و چون گروهي مي» يجعل رسالته

الذّين « :داند مي لذا اين عمل را ناشي از ايمان پنداري ،»ان يتحاكموا الي الطاغوت

  .»يزعمون انهّم آمنوا

  )54و  51 هاي ه، صفح4، درس 2و زندگي  دين(

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(      -47

علاوه بر رساندن وحي به مردم، وظيفة تعليم و تبيين آيات ) ص(پيامبر اكرم 

كريم را نيز بر عهده داشت تا مردم بتوانند به معارف بلند اين كتاب آسماني  قرآن

. ند و شيوة عمل كردن به آن را بياموزندفهمبند و جزئيات احكام و قوانين را بدست يا

  .ترين معلم قرآن بوده است به راستي كه ايشان اولين و بزرگ

  )49 حة، صف4، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(      -48

  . بود و نه رسول خدا) ع(حضرت علي  ،اولين و برترين كاتب و حافظ قرآن

  .ها كاملاً هماهنگ با متن كتاب درسي و صحيح هستند ساير گزينه

  )52و  49 هاي ه، صفح4، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سياوش يوسفي(      -49

هاي خانواده  سئوليتخمس، زكات، حقوق و م: اند از كريم عبارت احكام اجتماعي قرآن

و جامعه، امر به معروف، نهي از منكر، مبارزه با ظلم و جهاد با ستمكاران و روشن 

  .پذير نيست است كه اجراي اين قوانين بدون تشكيل حكومت امكان

  )51و  50هاي  ه، صفح4، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )باديآ مسلم بهمن(      -50

اي از  با انجام وظايف بندگي و عبوديت در مسير قرب الهي به مرتبه) ص(رسول خدا 

توانست عالم غيب و ماوراي طبيعت را مشاهده كند و به اذن الهي  كمال نائل شد كه مي

بيماران را شفا دهد، بلايي طور مثال به اذن الهي قادر بود  به. در عالم خلقت تصرف نمايد

باشد،  ها به صلاح آنعه دور نمايد و يا حاجات مردم را در صورتي كه از شخص يا جام

  .فيض به مخلوقات قرار داده بود ةبرآورده سازد؛ يعني خداوند ايشان را واسط

  )52، صفحة 4، درس 2دين و زندگي (

 2 و زندگي دين
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 )بقا محمد رضايي(      -51

 تعليم و«دربارة دو مسئوليت ) ص(كريم و پيامبر اكرم  بطلان فرض سكوت قرآن

روشن است؛ ) ولايت ظاهري(» ولايت و حكومت«و ) مرجعيت ديني(» تبيين دين

زيرا ممكن نيست قرآن و پيامبر به اين دو مسئوليت مهم كه به شدت در سرنوشت 

توجهي به اين مسئلة  در حقيقت بي. تفاوت باشد جامعة اسلامي تأثيرگذار است، بي

در حالي است كه دين اسلام  بزرگ، خود دليلي بر نقص دين اسلام است و اين

  .ترين دين الهي است كامل

  )63، صفحة 5، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(      -52

 )ع(علي مردم براي عرض تبريك و شاد باش به سوي امام ،پس از بيان حديث غدير

وقتي سه سال از بعثت گذشته بود از جانب آمدند و با وي بيعت كردند و آية انذار 

  .خداوند بر پيامبر نازل شد

  )69و  64 هاي ه، صفح5، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(      -53

  . فرمود) ع(طور مكرر به حضرت علي  حديث منزلت را پيامبر به

  .اشاره شده است) ص(پيامبر اكرم » بعدي الاّ انهّ لا نبي«: ت به ختم نبوتدر حديث منزل

  )68و  67هاي  صفحه، 5، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -54

باعث عدم ) ص(با توجه به حديث شريف ثقلين، تمسك به كتاب خدا و عترت پيامبر 

تي اهل بيتي ما ان ي تارك فيكم الثقلين كتاب االله و عتران«: گردد گمراهي مي

كتاب : گذارم بها مي من در ميان شما دو چيز گران: … ن تضلوا ابداًتمسكتم بهما ل

و » …شويد  راه نميخدا و عترتم، اهل بيتم را اگر به اين دو تمسك جوييد هرگز گم

جانشينان و امامان بعد از » راولي الام«اطاعت و حديث جابر منظور از  با توجه به آية

  .هستند) ص(پيامبر 

  )69و  67 هاي ه، صفح5، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(      -55

سورة نساء  59نازل شد و آية ) ص(در يكي از روزها، در مدينه، جبرئيل بر پيامبر 

پس از برگزاري حج و در مسير بازگشت به مدينه در . ندرا بر ايشان خوا) آية اطاعت(

زل گرديد و در ، آية تبليغ در محلي به نام غدير خم ناحجه روز هجدهم ماه ذي

انجام را  تو اگر چنين نكني رسالت: لم تفعل فما بلَّغت رسالتهَ و إن«عبارت قرآني 

  .اشاره گرديده استدر غدير خم ) ع(به اهميت ابلاغ ولايت حضرت علي » اي نداده

  )68و  66 هاي ه، صفح5، درس 2دين و زندگي (

 )سياوش يوسفي(      -56

مت اهل بيت پيامبر ، بيانگر عص»…انمّا يريد االله ليذهب عنكم الرجّس «: تطهير آية

با . است ))ع(و امام حسين ) ع(امام حسن ) س(، حضرت زهرا )ع(حضرت علي (

، »…الثقلين كتاب االله و عترتي اهل بيتي  انيّ تارك فيكم«: توجه به حديث ثقلين

  .طور كه قرآن دائمي است، وجود امام معصوم نيز هميشگي است همان

  )70و  67 هاي ه، صفح5، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سياوش يوسفي(      -57

  .صحيح هستند» 4«جز گزينة  ها به تمامي گزينه

ل و ارسال وحي از طريق فرشتگان به ونز) ص(پس از پيامبر : »4«ينة بررسي گز

امامان ادامه پيدا نكرده و فقط مرجعيت ديني و رهبري جامعه اسلامي را به عهده 

  .دارند

  )70، صفحة 5، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سياوش يوسفي(      -58

است ) ص(سازي خويشان پيامبر  راي فرمان خداوند مبني بر آگاهموضوع اين آيه، اج

هاشم را دعوت  نفر از بزرگان بني چهل) ص(كه در جهت اداي اين فرمان، پيامبر 

  .ها را به اسلام فراخواند كرده و دربارة دين اسلام با آنان سخن گفت و آن

  )64، صفحة 5، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(      -59

است، حديثي كه » 3«با توجه به متن كتاب درسي، تنها گزينه نادرست، گزينة 

كردند، حديث ثقلين  بيان مي زهاي آخر عمر خود، آن را بارهادر رو) ص(پيامبر اكرم 

  .بود و نه حديث غدير

  )69 تا 67 هاي ه، صفح5، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(      -60

است و در حديث جابر، ) ع(و امام محمدباقر ) ع(مختص امام جواد  ،اين نام مبارك

  .الامر هستند نقل شده است و اين دو فرد، جزء اولي) ص(توسط رسول خدا 

  )66، صفحة 5، درس 2دين و زندگي (
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 )ميرحسين زاهدي(   -61

آمـوزان هـر روز خيلـي ديـر بـه مدرسـه        بعضي از دانش دانم چرا نمي« :جمله ةترجم
  ».آيند مي
  مهم درسي ةنكت

  :ساده عبارت است از ةترتيب كلمات در يك جمل. ساده است ةدر مورد جمل سؤالاين 
+  فعل كمكي فاعل مفعول + + فعل اصلي + قيد تكرار +  قيد حالت    قيد زمان +  قيد مكان + 

ترتيب قيـدها   )كنند هايي كه به نقل و مكان كردن دلالت مي فعل(مورد افعال حركتي در 
  .رود كار مي هقيد حالت بعد از قيد مكان ب. كند تغيير مي

 )گرامر(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(   -62

آن واقعـاً   .ي گفتيـد هرگز فراموش نخواهم كرد كه چه چيـز من : الف« :جمله ةترجم
  ».من را ناراحت كرد

  ».دار كنم منظورم اين نبود كه احساسات شما را جريحه. سفمأمت واقعاً! اه: ب«
  مهم درسي ةنكت

كار رود و از طرفي  هدر جمله بايد ب ”never“ دهد كه قيد تكرار دوم نشان مي ةمعني جمل
  .دنرو كار مي هقيدهاي تكرار بين فعل كمكي و اصلي ب

 )گرامر(

----------------------------------------------  

 )طراوت سروري(   -63

  »يك از جملات زير ترتيب نادرستي دارد؟ كدام« :جمله ةترجم
  ».كنم  ها پدربزرگ و مادربزرگم را ملاقات مي آخر هفته من معمولاً«
  مهم درسي ةنكت

پـس ترتيـب   . دنرو كار مي هبيا در انتهاي جمله اصلي  فعل و فاعلقيدهاي تكرار بين 
  .است “ ”…I usually visit: صورت  ة چهارم بهصحيح قيد در جمل

 )گرامر(

----------------------------------------------  

 )طراوت سروري(   -64

 ها زودتر باز شوند، من در تابستان كاملاً كنم مدرسه آرزو مي من واقعاً« :جمله ةترجم
  ».تبديل شدم )اصطلاحاً( به يك آدم تنبل

  )اصطلاحاً(آدم تنبل  )2  جستجوگر )1
  كارگر )4  نورد، بالاروندههكو )3

 )واژگان( 

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(   -65

 ـ مـرتبط هاي  كه از كارخانه از شركت اخراج شد براي ايناو « :جمله ةترجم شـركت   اب
  ».بود هبه دست آوردمقدار زيادي پول 

  دست آوردن به )2  كردن ملاقات )1
  كردن خريد )4  آهسته دويدن )3

  )واژگان(

 )ميرحسين زاهدي(   -66

 توجـه مقـررات خـاص ايـن شـركت      بايد بهكارمند يك عنوان  شما به« :جمله ةترجم

احتـرام   ،افراد در سطوح گوناگون هرم مديريت كه از شـما بـالاتر هسـتند    بهكنيد و 

  ».بگذاريد

  خنده )2  وزن )1

  توانايي )4  هرم )3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )طراوت سروري(   -67

ت ذهنتان هر هفتـه زمـان   گويند كه شما بايد براي سلام محققان مي« :جمله ةترجم

  ».را با خانواده يا دوستانتان بگذرانيدو با كيفيتي  خوب

    كار كردن با )2  تشكيل دادن )1

  افتادن )4  قت گذراندنو )3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )طراوت سروري(   -68

دانم چه كسي بازي فوتبال اين هفته را برد، من آن را تماشـا   من نمي« :جمله ةترجم

  ».كنم در واقع من به ندرت تلويزيون تماشا مي .نكردم

  معمولاً )2  به ندرت )1

  بهرش )4  هميشه )3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(   -69

  !كنم خواهش مي )2  !مهم نيست )1

  !سفمأاز شنيدنش مت )4   !ببخشيد )3

 )مكالمه(

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(   -70

  آيا سخت است؟) 2  آن كجاست؟ )1

 يد؟بين ميآيا  )4  ؟است درست )3

  )مكالمه(

)2(سي زبان انگلي
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 )علي عاشوري(   -71

  !وحشتناكچه ) 2  !جالبچه  )1

  !دهنده تكانچه  )4  !كننده خستهچه  )3

 )مكالمه(

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(   -72

  توانيد كه مي تا زماني )2  )در اسرع وقت( هر چه ممكنه زودتر )1

 به سختي كه هست )4  رسهر بظكه آسان به ن تا جايي )3

 )مكالمه(

----------------------------------------------  

 )سپيده عرب(   -73

  بدون   )2  از طريق  ) 1

  زير )4  بين )3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )سپيده عرب(   -74

    فسردها )2   موردعلاقه) 1

 كافي )4   مناسب )3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )سپيده عرب(   -75

  مراقبت كردن   )2      ، متوجه شدنآگاه شدن) 1

  فهميدن )4  نگاه كردن   )3

 )كلوزتست(

 )سپيده عرب(   -76

      دقتبا )2  به سادگي   ) 1

  با صداي بلند )4  خوشبختانه    )3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(   -77

  »؟نيستهاي زير در مورد سيلويا ارل درست  يك از جمله كدام«: ترجمة جمله

  ».او كاملاً مطمئن بود كه دريا به خاطر اقدامات مردم در معرض خطر است«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(   -78

  ».است … ةن عمدتاً درباراين مت«: ترجمة جمله

  »ما ةتوصيف اهميت اقيانوس بر زندگي آيند«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(   -79

الات زير را فراهم ؤيك از س عات كافي براي پاسخ دادن به كداماين متن اطلا«: ترجمة جمله

  »كند؟ مي

  »مند شد؟ يانوس علاقهدر چه سني سيلويا ارل به اق«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(   -80

  ».… توانيم بگوييم كه  مي ،بر اساس متن«: ترجمة جمله

  ».هاي حيات در دريا و در خشكي نقش ايفا كند ارل دوست دارد در حفاظت از سامانه«

  )درك مطلب(
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   شناسيزمين 
  

 )بهزاد سلطاني(  »4«گزينة  - 81

  : محاسبه كردفرمول زير  طريق توان از را مي  يك رودخانه )آبدهي( دبي
Q A V   

22 5 0 5 1 25A / (m) / (m) / m   
321 25 2 2 5m m

Q / (m ) / ( )
s s

   
 

  

 ) 43صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »4«گزينة  - 82

  TH :سختي كل

 
2 22 5 4 1

2 5 50 4 1 35
TH / Ca / Mg

TH ( / ) ( / )

  
  

  

268گرم در ليتر  ميلي 5TH /   

 )48شناسي، صفحة  زمين(

----------------------------------------------  

 )اسدي آرين فلاح(  »4«گزينة  -83

فـلات  ) حوضة آبريز اصلي ايران 6(كتاب درسي  43صفحه با توجه به شكل 
  . گزينه ديگر دارد 3بيشتر از  يمركزي مساحت

 )43صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )ليلي نظيف(  »2«گزينة  - 84

حاشيه مويينه روي سطح ايستابي و در منطقه تهويـه   3-3با توجه به شكل 
   . شود تشكيل مي

 )45صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »3«گزينة  - 85

تراز آب در چـاه نمايـانگر سـطح     ،آبدار آزاد حفر شود ةاگر چاهي در يك لاي
سـطح   حفـر شـود، نمايـانگر    لايـه آبـدار تحـت فشـار     اگر در يكايستابي و 

   . پيزومتريك است

 )47صفحة شناسي،  نزمي( 

----------------------------------------------  

 )88سراسري (  »3«گزينة  - 86

100 حجم فضــاهاي خــالي
 حجم كل 

   تخلخلدرصد  

5 3
6

15 4 5 10100 3 10
x

x / m    


  

 )46صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »1«گزينة  -87

ورت سؤال نشان دهندة تأثير يـك لايـة نفوذناپـذير بـر روي شـكل      شكل ص
طور كه در شكل مشخص است، مخروط افت در  همان. باشد مخروط افت مي
توانـد از   پس اين لايه مي. تري قرار دارد ر در تراز پايينيناپذ سمت لاية نفوذ

  . شيل كه نفوذناپذير است، تشكيل شده باشد

 )50 و 37 صفحةشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »3«گزينة  -88

  : مقدار گياخاك و ضخامت خاك در مناطق مختلف به صورت زير است
  ضخامت خاك  مقدار گياخاك  منطقه
  زياد  زياد  معتدل
  زياد  زياد  استوايي
  كم  كم  قطبي
  كم  كم  بياباني

 )54صفحة شناسي،  زمين(  

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »3«گزينة  - 89

خاك بالاترين لايه خاك است و به علت وجـود مـواد آلـي بـه رنـگ       Aافق 
اين افق حاوي گياخاك به همـراه ماسـه و   . شود خاكستري تا سياه ديده مي

   . باشد رس مي

 )54صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »2«گزينة  - 90

. شـود  هرچه گياخاك در يك منطقه بيشتر باشد، ميـزان روانـاب كمتـر مـي    
   . دهند افزايش مي را اير موارد ميزان روانابسافزايش 

 )42صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  
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  )2( رياضي 
  
  

 )لويي ميثم حمزه(    »3«گزينة  -91

 12 2 3 3 12 2 3f (x) x x f ( ) ( )           
3 6 9 3     

 )53و  52 هاي صفحهتابع، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(    »3«گزينة  -92

xنمودار تابع  a
f (x)

x b





پس نقطة . گذرد صات مياز مبدأ مخت 

  : كند صدق مي fدر ضابطة ) 0و0(
00 00 00

( , ) fx a a x
f (x) a f (x)

x b b x b
 

      
  

   
1xاز طرفي    در دامنةf 1پس ريشة مخرج . ندارد قرارx  است .  

10 1xx b b     
2   :بنابراين 2 1 0 2b a ( )       

 )51تا  48 هاي صفحهتابع، ، 2اضي ري(
 ----------------------------------------------  

 )خدا سوران عبد(    »3«گزينة  - 93
fDچون  R بنابراين. است، مخرج كسر نبايد ريشه داشته باشد:  

20 2 1 4 1 1 0( m ) (m )( )         
2 2 2 34 4 1 4 4 0 4 3 0 4m m m m m             

3 3 3
2 2 2| m | m       

 )51تا  48 هاي صفحهتابع، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(    »3«گزينة  -94
]2بازة  fچون دامنة   , )  داريم. است :  

 بــا توجــه بــه دامنــه
0

3 0

2 2
a

f (x) ax b : ax b ax b

b b
x b a

a a

       

        
  

2، خط f از طرفي نمودار تابع 4 10y x   را روي محورy ها قطع
  : شود با برابر مي  پس طول نقطه برخورد صفر بوده و عرض آن. كرده است

0 5: ( , 02نقطة برخورد( 4 10 2 10 5xy x y y        
مختصاتش در  قرار دارد،روي هر دو نمودار  براين نقطه  كه آنجااز 

  : كند صدق مينيز  fضابطة 
0 5

2
3 5 3 0

2 4 4 2 2

( , ) f

b a

f (x) ax b a( ) b

b b a a





      

       

  

6a   :بنابراين b   

6
3 2 4

6 3 2 6 4 3 16 3 4 7x

f (x) x

f ( ) ( )

  

        
  

 )53تا  48 هاي صفحهتابع، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(    »1« گزينة - 95

. اي به طول يـك قطـع كـرده اسـت     ها را در نقطهxمحور  fنمودار تابع
11   :ابراينبن 0 1 0 0 1f ( ) ( , ) f ( , ) f       

1fاز طرفي نمودار نيز محورxاي بـه طـول يـك قطـع      ها را در نقطه
1  :كند، بنابراين مي 11 0 1 0f ( ) ( , ) f     

1fةبنابراين معادل  ت كنيـد كـه   دق ـ. شـود  به صورت زير محاسبه مـي
1fخطي است، پس fچون نيز خطي است.  

1
1

11

0 1 1 0 1

1 0 0 1b

( , ) f b b

f (x) ax b

( , ) f a b a







      
   


      
1 11 2 2 1 1f (x) x f ( )            

  )64تا  57ي   ها صفحهتابع، ، 2رياضي ( 
 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(     »2« ةگزين -96
yنسبت به خط  Aقرينة  Aقطة ن x پس اگر  ،استA اي  نقطه

1fروي تابع  (x) يعني نقطة  نقطة متناظرش ،باشدA  روي تابعf(x) 
  : بنابراين. است كه جاي طول و عرض آن عوض شده است

03 2 2 0 2 2 0xf (x) x x y A( , ) A ( , )         
2 20 2 2 0 2 2AA ( ) ( )       

 )64تا  57 هاي صفحهتابع، ، 2رياضي (
----------------------------------------------   

 )محمد بحيرايي(    »1«گزينة  -97

g ،2و دامنة تابع  Rبرابر  fدامنة تابع   2[ , ] پس دامنة . است
fتابع  g  كه برابر اشتراك دامنة توابعf  وg برابر  ،است

2 2[ , ] حال تابع . استf g دهيم را تشكيل مي :  
2

2
2 1 2

1 2 2 1

x x ; , x
(f g)(x)

x ; , x

      
     

  

  : هاي تابع است، بنابراين صفرهاي تابع همان ريشه
2 2

0 2 2
ــوان  ــه ت 2ب  

02 2

2 2

2 0 2
2

0
2غ ق ق 2 1 1 1

1 غ ق ق 2 0 2 1

x

x

x x x x

x x
f g

x x x x

x x

 

 

       
     
         

       

  

  . ريشه ندارد f+gپس تابع 
 )70تا  65 هاي صفحهتابع، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )مهدي ملارمضاني(     »1« ةگزين - 98

]0بازة  gو  fتابع  ةدامن , ) تابع  ةاست، پس دامنg f برابر است با :  
0g f g fD D D [ , )     

g ةحال ضابط f يابيم را مي:  
1 1(g f )(x) g(x) f (x) ( x ) (x x ) (g f )(x) x            

1yبا رسم نمودار تابع  x  0 ةدر فاصل[ , )،  برد تابعg f يابيم را مي :  
0 1

1 1 0
x

y x 
  

  
  
  

)1بنابراين برد تابع بازة  , ] است .  
  )70تا  65هاي  صفحهتابع، ، 2رياضي (  

 ----------------------------------------------  
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 )رضا ذاكر(    »1«گزينة  -99
2  : آوريم را بدست مي f(x)تابع  ةدامن  6 0 3x x      

)3 ةبصورت باز fتابع  ةپس دامن , ] در نتيجه. آيد بدست مي :  
3a   

3 3 3
2 3 6 2 3 3 3

(f g)(a) (f g)( ) f ( ) g( )

( ) | ( ) |

    

       
  

  )70تا  65هاي  صفحهتابع، ، 2رياضي (  
 ----------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(    »2«گزينة  - 100

 1 3 1 13 1 32 2 2 2[x ] [x ] [x ] [x ]           
1 1 11 3 2 22 2 2[x ] [x ] [x ]          

1 11 1 22 2[x ] x        
1 3 1 3 1 3 22 2 2 2 2 2x [a,b) [ , ) a b           

  )56تا  54هاي  صفحهتابع، ، 2رياضي (  
 ----------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(    »4«گزينة  -101
  : پس. عبارت زير راديكال بايد نامنفي باشد 

2 24 6 0(a )x ax ( )      
)بازة  هجواب اين نامعادل همجموع ,b] دانيم مجموعه جواب  مي. است
)گاه به صورت  درجه دوم هيچ ةنامعادل ,b] بلكه به صورت  ،نيست

( ,b] [c, )   يا c  ياR  يا  يا[b,c]تواند باشد مي، )b 
  . درجة دوم نيست ،پس عبارت زير راديكال.) هستند 2هاي عبارت درجه  ريشه cو 

2  :برابر صفر است 2xضريب  در نتيجه 4 0 2a a      
1  : كنيم را بررسي مي aار هر دو مقد 2 2 6 0( ))a x     

3[ , )  3 مجموعه جوابx     
)جواب داده شده به صورت  هبا توجه به اينكه مجموع ,b] است، 

  . پس اين حالت قابل قبول نيست
2 2 2 6 0 3 3( ))a x x b          

2  : سپ 3 1a b      
  )53و  52هاي  صفحهتابع، ، 2رياضي (  

 ----------------------------------------------  
 )مهدي ملارمضاني(    »2«گزينة  - 102

كنيم كه تابع در بازة داده شده  محاسبه مي aاي را براي  ابتدا محدوده
. كنيم ميكم  Rسپس مجموعه جواب حاصل را از . نباشديك به يك 

2ريشة عبارت داخل قدرمطلق در بازة  اگردانيم  مي 1( , )  قرار داشته
  :پس. تابع در آن بازه يك به يك نخواهد بود. باشد

0 22
x

: a x a     ريشة عبارت داخل قدرمطلق  
12 2 1 12a a          

1  : بنابراين 12R ( , )    محدودةa   
  )64تا  57هاي  صفحهتابع، ، 2رياضي (  

 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(    »1«گزينة  - 103

2 1f (x) x x    
24 2 1 4 3 2 9 4 12y x x x x x x x             

2
1 ق ق

4 13 9 0 9  غ ق ق
4

x
x x

x


     



  

11 4 4 1
1 2 1 1

f ( ) f ( )

y x x

   

    
  

2 0 0x x x     
1 1 10 1 1 0 1 4 0 1 1f ( ) f ( ) f ( ) f ( )            

  )64تا  57هاي  صفحهتابع، ، 2رياضي (  
 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(    »2«گزينة  - 104
2 6 10f (x) x x    

كنيم كه رأس سهمي در دامنة محدود  را طوري محدود مي fدامنة تابع درجة دوم 
  .)تواند نقطه ابتدا يا انتهاي بازه باشد طول راس سهمي مي. (شده قرار نگيرد

6 32 2
b

x
a

    طول راس سهمي  
  .درست است) 2(بنابراين گزينه 

  )64تا  57هاي  صفحهتابع، ، 2رياضي (  
 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(    »4«گزينة  -105

 0 2 1 0 1 2 0 2
1 2 0 4 2 0 1 2 2 1 0 4

f g f gD D D { , } { , ,a} { , , } a

f {( , ),( , ),( , )},g {( , ),( , ),( , )}

         

    

   

 
0 40 1 0 10 4

2 12 2 0

g( )
x y ( , )

f ( )g
y

g( )f
x y

f ( )

              
 

  

پس  0 1g
( , )

f
 است.   

  )70تا  65هاي  صفحهتابع، ، 2رياضي (  
 ----------------------------------------------  

 )سعيد نصيري(    »2«گزينة  - 106

   AB || CD A D,B C A O B CO D
 

       
3 3
2 2

AOB

COD

SAO AO

OD S OD
      

15 6AO OD OD     
 )46تا  42 هاي صفحههندسه، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )رضا ذاكر(    »1«گزينة  -107

3متشابهند و  ADEو  ABCدو مثلث  
4K  ها نسبت تشابه آن 

  :در نتيجه ،ستا
2 فــرض

ــه  ذوزنق
3 9 9 74 16

ADE
ADE

ABC

S
( ) S S,S S

S
      
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2EFچون  AF  پس قاعدة مثلثADE  به سه قسمت مساوي
  : پس. تقسيم شده است

1 1 3 39 33 3 7 7
ADF

ADF ADE
DECB

S S
S S ( S) S

S S
       

 )46تا  42 هاي صفحههندسه، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )رضا ذاكر(    »4«گزينة  - 108

Aدو مثلث   N B


CNو   D


متشابهند و  دو زاوية برابربه حالت  

3ها  نسبت تشابه آن
  . است 2

  
  
S)دانيم در ذوزنقه شكل بالا مساحت دو مثلث كناري برابر و  مي ) 

3چون نسبت تشابه دو مثلث . است
3پس . است 2

2
NC

NA
  

با ارتفاع  DNAو  DNCهاي دو مثلث  قاعده NAو  NCاز آنجا كه 
39  : پس ،برابرند 62S S S S     

6  : حال 6 242 13 25 25
S S

%
S S S


  

 
  

 )46تا  42 هاي صفحههندسه، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )ريميمجيد ك(    »2«گزينة  -109

Aاز تشابه دو مثلث   B H


Aو   H C


  : و نوشتن تناسب اضلاع داريم 
2 9 39 6 1 56 2AH BH CH BH BH /         

1 5 6 7 5BC BH CH / /      
1 1 22 53 7 5 11 252 2 2A BC

/
S AH BC / /        

 )46تا  42 هاي صفحههندسه، ، 2رياضي (
-------------------------- --------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »2«گزينة  -110
ــت  ــه اس  ميان

ــت   ــر اس ــف وت ــر نص ــر وت ــة وارد ب 3 ميان

3 6

AM
AM

BM CM BC

 

   
   

    
  
  

2 22 2 8AH BH CH ( ) BH CH BH CH        
6 6: BH CH CH BH     از طرفي  

26 8 6 8 0
4 2 0

BH( BH) BH BH

(BH ) (BH )

      
   

  

ــكل  ــه ش ــه ب ــا توج 4 ب 2 42
BH

BH CH
BH


     

  

2

2
2 6 12 2 3
4 6 24 2 6

AB BH BC AB

AC CH BC AC

      
    

 

 
  

 )46تا  42 هاي صفحههندسه، ، 2رياضي (
----------------------------------------------  

  

  موازي     
  
 )محمدطاهر شعاعي(    »1«گزينة  -111
  : تالس داريم ةبا توجه به قضي 

6 5 532 2 1 2 1
AS AT x x

SB TC x x
    

 
  

6 3 5 3x x x      
 )41تا  31 هاي صفحههندسه، ، 2رياضي (

 ----------------------------------- -----------  
 )رضا ذاكر(    »2«گزينة  -112

6: داريم تالس ةبنا به تعميم قضي 
9 4

h

h



8h :در نتيجه،    .  

  

Eپس مساحت مثلث  A B


  : برابر است با 
   

1 6 8 242E A B
S      

 )41تا  31 هاي صفحههندسه، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )محمدطاهر شعاعي(    »1«گزينة  -113
3DEپس . الاضلاع است متوازي ADEFچهار ضلعي   AF  

5ADو  EF   
  

  
ــالس  ــية تـ ــم قضـ 3 تعميـ

3 4 5
DE BD x

DE || AC
AC AB x

   
 

  

ــرج 3 تفضـــيل در مخـ 15
4 5 4

x
x     

 )41تا  31 هاي صفحههندسه، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(    »1«گزينة  -114
مخرج بازنويسي كرده و سپس از انتقال  برحسبصورت تابع را  

1
y

x
 كنيم استفاده مي :  

2 3 1 123 3
(x )

f (x)
x x

  
  

 
  

  

  

1
x


1
x

5
3

3
5
2




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0
2 5 50 3 3x
x

x y y
x 


    


  
50 2 5 0 2y x x        

 )51تا  48 هاي صفحهتابع، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(    »1«گزينة  -115
بايد  fبه اين معني است كه تابع  ،، خود يك تابع باشدfاگر وارون تابع  

براي آن  xيك  فقط ،yازاي هر  اي كه به تنها گزينه .باشديك به يك 
  . پذير است وارون fاست كه تابع » 1« ةگزين ،وجود دارد

   11 3 2 1 3 2f (a, ),(b, ),(c, ) f ( ,a),( ,b),( ,c)    
 )64تا  57 هاي صفحهتابع، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )مهرداد خاجي(    »1«گزينة  -116

 1 2 0 0 2 2 1f ( ) f ( ) b ( )       
 1 22 4 2 2 8 16( ) g ( , ), ( ,a), ( a,a ),( , )    

)2با توجه به دو زوج مرتب  ,a) 2و 4( ,  بايد gبراي تابع بودن  (
4   :داشته باشيم 2a ( )  

  : كه در اين صورت 2 4 2 4 8 16 8 16g ( , ), ( , ), ( , ), ( , )   
  . آيد ميبه دست ن aپس مقداري براي . يك به يك نيست g تابعكه 

 )64تا  57 هاي صفحهتابع، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(    »3«گزينة  - 117

xنمودار تابع  a
f (x)

x b





) 0و0(پس نقطة . گذرد از مبدأ مختصات مي 

  : كند صدق مي fدر ضابطة 
00 00 00

( , ) fx a a x
f (x) a f (x)

x b b x b
 

      
  

   
1xاز طرفي    در دامنةf 1پس ريشة مخرج . ندارد قرارx  است .  

10 1 0 1xx b b b         
2   :بنابراين 2 1 0 2b a ( )       

 )51تا  48 هاي صفحهتابع، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )خدا سوران عبد(    »3«گزينة  -118
fDچون  R بنابراين. است، مخرج كسر نبايد ريشه داشته باشد:  

20 2 1 4 1 1 0( m ) (m )( )         
2 2 2 34 4 1 4 4 0 4 3 0 4m m m m m             

3 3 3
2 2 2| m | m       

 )51تا  48 هاي صفحهتابع، ، 2رياضي (
---------------------------------------- ------  

 )حسين اسفيني(    »3«گزينة  -119
]2بازة  fچون دامنة   , )  داريم. است :  

 بــا توجــه بــه دامنــه
0

3 0

2 2
a

f (x) ax b : ax b ax b

b b
x b a

a a

       

        
  

2، خط f از طرفي نمودار تابع 4 10y x   را روي محورy ها قطع
  : شود با برابر مي  برخورد صفر بوده و عرض آن ةپس طول نقط. كرده است

0 5: ( , 02نقطة برخورد( 4 10 2 10 5xy x y y        
ا كه اين نقطه بر روي هر دو نمودار قرار دارد، مختصاتش در از آنج

  : كند نيز صدق مي fضابطة 

0 5

2
3 5 3 0

2 4 4 2 2

( , ) f

b a

f (x) ax b a( ) b

b b a a





      

       
  

6a   :بنابراين b   

6
3 2 4

6 3 2 6 4 3 16 3 4 7x

f (x) x

f ( ) ( )

  

        
  

 )53تا  48 هاي صفحهتابع، ، 2ي رياض(
 ----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(    »1« گزينة - 120

. اي به طول يـك قطـع كـرده اسـت     ها را در نقطهxمحور  fنمودار تابع
11   :بنابراين 0 1 0 0 1f ( ) ( , ) f ( , ) f       

1fاز طرفي نمودار نيز محورxاي بـه طـول يـك قطـع      ها را در نقطه
1  :كند، بنابراين مي 11 0 1 0f ( ) ( , ) f     

1fةبنابراين معادل  دقـت كنيـد كـه    . شـود  به صورت زير محاسبه مـي
1fخطي است، پس fچون نيز خطي است.  

1
1

11

0 1 1 0 1

1 0 0 1b

( , ) f b b

f (x) ax b

( , ) f a b a







      
   


      
1 11 2 2 1 1f (x) x f ( )            

  )64تا  57ي   ها صفحهتابع، ، 2رياضي ( 
 ----------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(    »2«گزينة  -121

 1 3 1 13 1 32 2 2 2[x ] [x ] [x ] [x ]           
1 1 11 3 2 22 2 2[x ] [x ] [x ]          
1 11 1 22 2[x ] x        

1 3 1 3 1 3 22 2 2 2 2 2x [a,b) [ , ) a b           
  )56تا  54هاي  صفحهتابع، ، 2رياضي (  

 ----------------------------------------------  
 )لويي ميثم حمزه(    »4«گزينة  -122

2: پس. عبارت زير راديكال بايد نامنفي باشد  24 6 0(a )x ax ( )      
)مجموعه جواب اين نامعادله بازة  ,b] دانيم مجموعه جواب نامعادلة  مي. است

)گاه به صورت  درجه دوم هيچ ,b]  نيست، بلكه به صورت
( ,b] [c, )   يا C  ياR  يا  يا [b,c] تواند باشد مي )b  وc 

  . ، پس عبارت زير راديكال، درجة دوم نيست.)هستند 2هاي عبارت درجه  ريشه
2  : برابر صفر است 2xدر نتيجه ضريب  4 0 2a a      

1  : كنيم را بررسي مي aهر دو مقدار  2 2 6 0( ))a x     
3[ , )  3 مجموعه جوابx     

)با توجه به اينكه مجموعه جواب داده شده به صورت  ,b]  ،است
  . پس اين حالت قابل قبول نيست

2 2 2 6 0 3 3( ))a x x b          
2  : پس 3 1a b      

  )53و  52هاي  صفحهتابع، ، 2ضي ريا(   
 ----------------------------------------------  
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  17:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97آذر  30آزمون  -  )3(روژه پ

 )مهدي ملارمضاني(    »2«گزينة  - 123
كنيم كه تابع در بازة داده شده  محاسبه مي aاي را براي  ابتدا محدوده
. كنيم كم مي Rسپس مجموعه جواب حاصل را از . نباشديك به يك 

2خل قدرمطلق در بازة دانيم اگر ريشة عبارت دا مي 1( , )  قرار داشته
  :پس. تابع در آن بازه يك به يك نخواهد بود. باشد

0 22
x

: a x a     ريشة عبارت داخل قدرمطلق  
12 2 1 12a a          

1  : بنابراين 12R ( , )    محدودةa   
  )64تا  57هاي  صفحهتابع، ، 2رياضي (   

 ----------------------------------------------  
 )حميد عليزاده(    »1«گزينة  -124

2 1f (x) x x    
24 2 1 4 3 2 9 4 12y x x x x x x x             

2
1 ق ق

4 13 9 0 9  غ ق ق
4

x
x x

x


     



  

11 4 4 1f ( ) f ( )     

1
1 2 1 1 2 0 0
0 1 1 0

y x x x x x

f ( ) f ( )

         

   
  

1 11 4 0 1 1f ( ) f ( )       
  )64تا  57هاي  صفحهتابع، ، 2رياضي (   

 ----------------------------------------------  
 )حميد عليزاده(    »2«گزينة  -125

2 6 10f (x) x x    
كنيم كه رأس سهمي در دامنة محدود  را طوري محدود مي fدامنة تابع درجة دوم 

  .)تواند نقطه ابتدا يا انتهاي بازه باشد طول راس سهمي مي. (ده قرار نگيردش
6 32 2

b
x

a
    طول راس سهمي  

  .درست است) 2(بنابراين گزينه 
  )64تا  57هاي  صفحهتابع، ، 2رياضي (   

 ----------------------------------------------  
 )سعيد نصيري(    »2«گزينة  -126

   AB || CD A D,B C AO B CO D
 

       
3 3
2 2

AOB

COD

SAO AO

OD S OD
      

15 6AO OD OD     
 )46تا  42 هاي صفحههندسه، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )رضا ذاكر(    »1«گزينة  -127

3متشابهند و  ADEو  ABCدو مثلث  
4K  ها است،  نسبت تشابه آن

2 فــرض  :در نتيجه
ــه  ذوزنق

3 9 9 74 16
ADE

ADE
ABC

S
( ) S S,S S

S
      

  

2EFچون  AF  پس قاعدة مثلثADE  به سه قسمت مساوي
  : پس. تقسيم شده است

1 1 3 39 33 3 7 7
ADF

ADF ADE
DECB

S S
S S ( S) S

S S
       

 )46تا  42 هاي صفحههندسه، ، 2رياضي (
 ----------------------------------- -----------  

 )رضا ذاكر(    »4«گزينة  - 128

Aدو مثلث   N B


CNو   D


به حالت دو زاوية برابر متشابهند و  

3ها  نسبت تشابه آن
  . است 2

  
  

S)دانيم در ذوزنقه شكل بالا مساحت دو مثلث كناري برابر و  مي ) 

3چون نسبت تشابه دو مثلث . است
3پس . است 2

2
NC

NA
  

با ارتفاع  DNAو  DNCهاي دو مثلث  قاعده NAو  NCاز آنجا كه 
39  : برابرند، پس 62S S S S     

6  : حال 6 242 13 25 25
S S

%
S S S


  

 
  

 )46تا  42 هاي صفحهه، هندس، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )مجيد كريمي(    »2«گزينة  -129

Aاز تشابه دو مثلث   B H


Aو   HC


  : و نوشتن تناسب اضلاع داريم 
2 9 39 6 1 56 2AH BH CH BH BH /         

1 5 6 7 5BC BH CH / /      
1 1 22 53 7 5 11 252 2 2A BC

/
S AH BC / /        

 )46تا  42 هاي صفحههندسه، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »2«گزينة  - 130
ــت  ــه اس  ميان

ــت   ــر اس ــف وت ــر نص ــر وت ــة وارد ب 3 ميان

3 6

AM
AM

BM CM BC

 

   
   

    
  

2 22 2 8AH BH CH ( ) BH CH BH CH        
6 6: BH CH CH BH     از طرفي  
26 8 6 8 0 4 2 0BH( BH) BH BH (BH ) (BH )            

ــكل  ــه ش ــه ب ــا توج 4 ب 2 42
BH

BH CH
BH


     

  

2

2
2 6 12 2 3
4 6 24 2 6

AB BH BC AB

AC CH BC AC

      
    

 

 
  

 )46تا  42 هاي صفحههندسه، ، 2رياضي (
----------------------------------------------  
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  18: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    97آذر  30آزمون  - )3(پروژه       
  

  )2(شناسي  زيست 
  

  )پوريا آيتي(    »3« ةگزين -131
ها ، باعث گشادشدن رگبا ترشح هيستامين ) خوارنوعي بيگانه(هاماستوسيت

جريان خون و افزايش  سبب در نتيجه. شود ها مي افزايش نفوذپذيري آنو 
  :ها تشريح ساير گزينه .شودنشت خوناب به خارج رگ ميافزايش 

  . باشدنمي ها صادقبراي ماستوسيت) 1
اي و هاي دارينهدر اطراف خود شامل ياخته هاي داراي انشعاباتياخته) 2

؛ ها قرار ندارندها فقط در حبابكنيد ماكروفاژدقت ك. باشدها ميماكروفاژ
  .يافت شوندهاي ديگر بدن نيز در بخشممكن است بلكه 

  . كنند، ماكروفاژها شركت نمينخستين خط دفاعي بدن در) 4
   )71و  70،  68تا  64هاي  صفحه ايمني، ،2شناسي  زيست(

   )43صفحه ي  ،1شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )پوريا آيتي(    »2«گزينة  - 132
ها توانايي  گردند و اين ياخته ي واكنش سريع تشبيه ميهاها به نيرو نوتروفيل

به ( خواري و حمل مواد دفاعيبيگانه ها توانايياين ياخته. تراگذري دارند
  .را دارند )مقدار كمتر

  :ها تشريح ساير گزينه
  . كنندخواري نيز از بدن دفاع ميها از طريق بيگانهنوتروفيل: 1گزينه 
خوار شركت كننده در التهاب، ي بيگانههادقت كنيد اولين ياخته :3گزينه 
پس اولين . ايي تراگذري ندارندها توانها هستند؛ اما اين ياخته خواردرشت
شوند، كه طي تراگذري وارد بافت آسيب ديده مي خوار بيگانه يهاياخته

  . باشندهاي قرمز نميها هستند كه قادر به پاكسازي گويچهنوتروفيل
خوني به كن است مونوسيت پس از خروج از رگدقت كنيد مم: 4گزينه 
  .اي تبديل شوددارينه ياخته

  )71و  70، 69تا  66هاي  صفحهايمني،  ،2ي شناس زيست( 
  )74صفحه ي ،1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )پوريا آيتي(    »4«گزينة  - 133

ها در دومين خط دفاعي بدن فعاليت هاي دندريتي همانند مونوسيتياخته 
  .باشدع ميسري وهاي عمومي دفاعي مربوط به واكنشدومين خط. كنندمي

  :ها تشريح ساير گزينه
. دومين خط دفاعي بدن هستنددقت كنيد هر دو ياخته مربوط به : 1گزينه 

هاي ها را براساس ويژگيدومين خط شامل سازوكارهايي است كه بيگانه
  . كنندها شناسايي ميعمومي آن

ه هاي سازند ياختهغيير شكل ها از ت هاي دندريتي در بافت ياخته: 2گزينه 
   !ها شوند؛ نه از تقسيم آن ها حاصل مي ود يعني مونوسيتخ

  . دنخواري دارتوانايي بيگانه ها هردوو مونوسيت هاي دندريتي ياخته: 3گزينه 
   ) 69تا  66 هاي صفحهايمني،  ،2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )پوريا آيتي(    »4«گزينة  - 134

  . ها تبديل شوندتوانند به ماكروفاژا ميه، مونوسيتپس از تراگذريهاب در روند الت
  :ها تشريح ساير گزينه

هايي كه قبلاً در بافت خواردقت كنيد بيگانه خواري، توسط بيگانه: 1گزينه 
   .شود، شروع مي)هاي مستقر در بافتانند ماكروفاژم(ند مستقر بوده ا

مين منجر به خروج خوناب بيشتر به محل هيستا ،قبل از تراگذري: 2گزينه 
  .هانه بعد از تراگذري آن ،شود التهاب مي

ي ديوارههاي و ياخته خوارهاي بافتي ، بيگانهقبل از تراگذري: 3گزينه 
  .كنند  هاي شيميايي مي ها شروع به ترشح پيكمويرگ

   ) 71و  70،  67، 66هاي صفحهايمني،  ،2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )فرهاد تندرو(    »4«گزينة  -135
  : بررسي موارد

متصل  Zدر يك سمت به خط  كومررسايك در  هر رشته اكتين: مورد اول
   .است

  .شده استولكول ميوزين از دو رشته به هم پيچيده تشكيل م هر :مورد دوم
اكتين هاي هاي ميوزين به رشتهدر طي انقباض، سر مولكول: د سوممور

   . دنشومتصل مي
هاي يك ساركومر در تماس با يون در طي انقباض تمام بخش: مورد چهارم

  . كلسيم قرار مي گيرد

  
   ) 50تا  48 هاي صفحه دستگاه حركتي، ،2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )فرهاد تندرو(    »3«گزينة  - 136

شوند و تا فواصل برد محسوب مياي شيميايي كوتاهههاي عصبي پيكناقل
  . شوندت به ياخته ترشح كننده منتقل نميدور نسب

باشد؛ پس هاي مختلف مياي از بافتمجموعهداراي دقت كنيد هر دستگاه 
  . شودريز، بافت پوششي يافت ميدر دستگاه عصبي همانند دستگان درون

  )58و  55 ، 54 ،17، 16 ايه صفحه تنظيم شيميايي، ،2شناسي  زيست(
   ) 17ي  صفحه، 1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )فرهاد تندرو(    »3«گزينة  -137

سيم را هاي كل، يونتي در شبكه آندوپلاسمي خوداي اسكلماهيچه هايياخته
  . كنندبراي انقباض خود ذخيره مي

  : ها بررسي ساير گزينه
  .هاي اسكلتي به استخوان متصل نيستندبرخي ماهيچه: 1گزينه 
تواند از تجزيه اسيدهاي انرژي زيستي موجود در عضلات بدن مي: 2گزينه 

هم چنين ممكن است كراتين فسفات در توليد انرژي . چرب نيز توليد شود
  .نقش داشته باشد

   .شوندنترل دستگاه عصبي پيكري منقبض ميهاي اسكلتي تحت كماهيچه: 4گزينه 
   )51 تا 49، 46، 45 ، 16هاي صفحه دستگاه حركتي، ،2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )محمد مهدي روزبهاني(    »4«گزينة  - 138

هاي  تيروئيد، ميزان توليد هورمونمثلاً در پي كاهش هورمون محرك
 غده تيروئيد يد دريابد؛ در نتيجه ميزان مصرف  تيروئيدي نيز كاهش مي

هاي بخش پيشين هيپوفيز، ميزان  به دنبال كاهش هورمون. يابد كاهش مي
  . يابد افزايش مي هيپوتالاموسي هاي آزادكننده ترشح هورمون

  : ها بررسي ساير گزينه
هار كننده تأثيري بر ترشح هاي آزادكننده و مدقت كنيد هورمون) 1گزينه 
  .دارندهاي بخش پسين هيپوفيز نهورمون
 .شود، اريتروپويتين ترشح ميكليههاي ياختهدقت كنيد از ) 2گزينه

    ) .هاي فوقاني كليه با ياخته هاي غده فوق كليه متفاوت است ياخته(
اي  تونين ، ميزان كلسيم ماده زمينه كلسي هورمون در پي كاهش) 3گزينه 

  .يابد بافت استخواني كاهش مي
  )59تا  56هاي  صفحه ،تنظيم شيميايي ،2شناسي  زيست(

  )87و  73هاي  ، صفحه1شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )فرهاد تندرو(    »2«گزينة  -139
  .باشندميون خود هاي متعددي در داراي هسته اسكلتي اي تارهاي ماهيچه

  : ها بررسي ساير گزينه
اين تارها تعداد . شوند اي تند سريع منقبض مي تارهاي ماهيچه: 1گزينه 

   .ميتوكندري كمتري دارند 
گلوبين دارند كه تارهاي كند مقدار زيادي رنگ دانه قرمز به نام ميو: 3گزينه 

  . ذخيره كننددر خود اكسيژن را  توانند مقدار بيشتري مي
  . آورند تر انرژي خود را به روش هوازي به دست مي اين تارها بيش: 4گزينه 

   ) 51و  50 ،47 هاي صفحه دستگاه حركتي،، 2شناسي  زيست(
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  )پور علي حسن(    »4«گزينة  - 140

  : بررسي گزينه ها 
هـم منقـبض    ياراد ريغ به صورت هاي اسكلتيماهيچهاز  يبعض –نادرست ) 1
  .باشدا ميهانقباض نياز ا يا ها در اثر انعكاس نمونهچهيانقباض ماه. شونديم
  . اي قلبي و اسكلتي هر دو ظاهري مخطط دارند هاي ماهيچه ياخته –نادرست ) 2
   !نه چند هسته  ؛چند قسمتي دارد نوتروفيل يك هسته –درست نا) 3
ذخيره توليد،  را  ATPدو ياخته زنده هستند و مي توانند  هر –درست ) 4

  .و مصرف كنند
   )68و  47،  46هاي  صفحه دستگاه حركتي، ،2شناسي  زيست(

   )74و  18، 3هاي ، صفحه1شناسي  تزيس(
----------------------------------------------  

  )پور علي حسن(    »4«گزينة  -141
  .آيدبه شكل مسطح در ميماهيچة ديافراگم در حالت انقباض 

  : بررسي گزينه ها 
  . شوند متصل نمي Zهاي ميوزين به خطوط  گاه رشته هيچ –نادرست ) 1
به يكديگر  Zگام انقباض ماهيچه اسكلتي خطوط در هن –نادرست ) 2

  . شوند نزديك مي
   . دنگردكلسيم به شبكه آندوپلاسمي باز مي هاييون ،در پايان انقباض –نادرست ) 3
   .بخش تيره كاهش مي يابدطول طول ساركومر برخلاف  ،در طي انقباض –درست ) 4

   )49و  48هاي  صفحه دستگاه حركتي،، 2شناسي  زيست(
  )47، صفحة 1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )پورعلي حسن(    »2«گزينة  -142

  : هابررسي گزينه
   .براي پرفورين صحيح نيست –نادرست ) 1
كز در دسترس ياخته هاي تيروئيدي با تنظيم ميزان گلوهورمون –درست ) 2

، بر فعاليت عضلات خوناب نين با اثر بر ميزان كلسيمتوو هورمون كلسي
  . اسكلتي موثر هستند

هاي قرمز است و در هموگلوبين درون گويچه در حالت طبيعي – نادرست) 3
  .خوناب ديده نمي شود

شود بدن ذخيره نميهاي زندهي ياختهدر همه الزاماً گليكوژن –نادرست ) 4
  . شوداي و كبدي ذخيره ميهاي ماهيچهبلكه در ياخته
   )70و  69 ،  62،  59،  58 ،50تا  49 هاي صفحه  ،ايمني ،2ناسي ش زيست(

  )72، صفحة 1شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )پور علي حسن(    »3«گزينة  - 143
اي از نماي جلويي  هيچة توام از نماي پشت بدن و ذوزنقهام –نادرست ) 1

  .بدن قابل مشاهده است
ماهيچة شكمي و ماهيچة دو سر بازو از نماي جلويي بدن قابل  –نادرست ) 2

  . باشند مشاهده مي
هاي ناحية گردن همانند ماهيچه دلتايي از نماي جلويي  ماهيچه –درست ) 3

  . باشند بدن قابل مشاهده مي
ماهيچة سه سربازو و ماهيچة سريني از نماي پشت بدن قابل  –نادرست ) 4

  . باشند مشاهده مي
  )45 ي صفحه  دستگاه حركتي، ،2شناسي  زيست(

   )47 ة،صفح1شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )سروش مرادي(    »4«گزينة  -144
مانع برداشت كلسيم از ماده ، تونين، زماني كه كلسيم خوناب زياد استكلسي
  . شوداي استخوان ميزمينه

   )59و  58هاي  صفحه   تنظيم شيميايي، ،2شناسي  زيست(
  ) 82، صفحة 1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )سروش مرادي(    »2«گزينة  -145

از ادرار  ، يون سديم و در نتيجه آب بيشترير افزايش آلدوستروندر اث
دقت كنيد در اين . يابدد و در نتيجه فشار خون افزايش ميشوبازجذب مي
  . يابدو سديم ادرار كاهش مي افزايشخوناب حالت سديم 

  )59ي  صفحه  تنظيم شيميايي،، 2شناسي  زيست( 
  ) 87، صفحة 1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  

  )محمد مهدي روزبهاني(    »4«گزينة  -146
 هاي قرمز نيز بعد از توليد درهاي سفيد، گويچهدقت كنيد علاوه بر گويچه

مويرگ عبور هاي پوششي بين ياختهمغز استخوان براي ورود به خون، از 
  . كنندمي

- ، اندام هاي لنفي همانند گره1شناسي  زيست كتاب دقت كنيد طبق)  الف 
هر "درصورت سوال گفته شده .( ها هستندهاي لنفي مراكز توليد لنفوسيت

  ) ".... ياخته 
باشد كه طي آن ت، دياپدز ميسفرايندي كه در شكل نشان داده شده ا) ب

  . شود؛ اما گويچه قرمز به خون وارد ميشوداز رگ خارج مي ياخته
  . براي گويچه هاي قرمز صادق نيست) ج
دهند و ، هسته خود را ازدست ميهاي قرمز قبل از ورود به خونگويچه) د

  . در نتيجه هسته و دنا ندارند
  ) 69نا  67 هاي صفحهايمني، ، 2شناسي  زيست(

   )72 تا 70 و 4هاي، صفحه 1زيست شناسي (
----------------------------------------------  

  )سروش مرادي(    »3«گزينة  -147
با . شودهورمون آلدوسترون در كليه سبب افزايش بازجذب يون سديم مي

فشار خون هم افزايش ، و به دنبال آن آب خون افزايش مقدار سديم خون
شود در نفرون مي د ادراري سبب افزايش بازجذب آب درض هورمون. يابدمي

  .گردداين حالت خون رقيق و ادرار غليظ مي
   ) 59 و 57 هاي صفحه تنظيم شيميايي، ،2شناسي  زيست(

  )87، صفحة 1شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )سروش مرادي(    »2«گزينة  - 148
ها و براي توليد انرژي مورد نياز خود، چربيي زنده هاتهدر نبود انسولين، ياخ

  . كنندها را تجزيه ميحتي پروتئين
  ) 60صفحة   تنظيم شيميايي، ،2شناسي  زيست( 

   )87و86هاي ، صفحه1زيست شناسي (
----------------------------------------------  

  )سروش مرادي(    »3«گزينة  -149
كورتيزول و بخش مركزي با ترشح  بخش قشري با ترشح هورمون

در  .شوند نفرين موجب افزايش قندخون مي هاي اپي نفرين و نوراپي هورمون
در نتيجه . شودبيشتر مياي تنفس ياخته ،ميزان گلوكز خوناب پي افزايش

كربنيك بيشتر شود و فعاليت آنزيم انيدرازبيشتري توليد مي اكسيدديكربن
  . شودمي

   :هاهبررسي سايرگزين
از طرفي كورتيزول . شودآلدوسترون سبب افزايش ضربان قلب نمي) 1گزينه 

  .شودنيز سبب افزايش ضربان قلب نمي
  .بخش قشري تحت تأثير دستگاه عصبي خودمختار قرار ندارد)  2گزينه 
  . عصبي است قشري فاقد ساختاربخش )  4گزينه 

   ) 59صفحة   تنظيم شيميايي، ،2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )محمد مهدي روزبهاني(    »2«گزينة  -150
  . ها هستندمنظور صورت سوال مونوسيت

توانند در فرايند پاسخ التهابي به عنوان ياخته هدف پيك مي) مورد اول
  . قرار بگيرند) پوششي(هاي ديواره مويرگ شيميايي ترشح شده از ياخته

 يخون يهااختهي بخش نيا. ها مغز قرمز دارنداز استخوان يرايبس) مورد دوم
  .كنديم ديرا تول

اي هاي دارينهيا ياخته ها بعد از دياپدز به ماكروفاژ ومونوسيت) مورد سوم
  . گردندشوند و ديگر به خون باز نميتبديل مي

ها از ساير ، مونوسيت1شناسي زيست 4فصل  20مطابق شكل ) مورد چهارم
  . باشندبزرگتر مي خون هاي سفيدچهگوي

  ) 71تا  67،  39 هاي صفحهايمني،  ،2شناسي  زيست(
   )74ي ، صفحه1زيست شناسي (

----------------------------------------------  
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  )2(فيزيك  
  
  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة  -151

Q ةاز رابطكه دانيم ظرفيت خازن  مي
C

V
 از اخـتلاف   شـود  محاسبه مي

   :داريم ،پتانسيل و بار ذخيره شده در آن مستقل است
1 1

2 1 2 1
2 2

Q CV
Q Q C(V V )

Q CV


   


  

2 1

40
10 30

40 210 30
Q C

V V,V V

Q
C C F

V
  
 

 
     

 
  

  )29و  28 هاي  صفحهكن، الكتريسيته سا، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )حميدرضا عامري(  »1«گزينة  -152
  : خازن داريمذخيره شده در طبق رابطة انرژي 

2 6 2 6
1 1 1

1 1 1 10 12 72 10 722 2U CV U J J           
12خـازن  ذخيره شـده در  حال در حالت جديد اگر انرژي  5/ J   افـزايش

  : ميابد، داري
2 72 12 5 84 5U / / J      

2 6 6 2
2 2 2

1 184 5 10 1 102 2U CV / V        
2
2 2169 13V V V     

2 1 13 12 1V V V V       
  )34و  33 هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  -153

1 1 1
14 19 6

4 8 32
8 10 1 6 10 128 10 128

Q C V C

q ne / C C 

   

    



   
  

بنـابراين   منفي رسـيده اسـت،   ةصفح مثبت جدا شده و به ةالكترون از صفح
و بار جديد ذخيره شده در خازن يابد  افزايش مييك از صفحات  بار هر ةانداز

  : برابر است با
 2 1 32 128 160Q Q q C        

2 2 2 2 2
2 2 2

1 1 1 1 1

160 16 5
32 8 2

Q C V C C
Q C V

Q C V C C
         

رابطة زير، ضريب  با توجه به. است 1الكتريك هوا برابر ضريب دي

5الكتريك در حالت دوم بايد برابر  دي
  . شود 2

2 2
0

1 1
2

2
5 5
2 1 2

CA
C

d C


   




    

  

  )33تا  28 هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مسعود زماني(  »2«گزينة  -154
  : است بابرابر  آنالكتريك به ورود دي ناشي از خازن افزايش انرژي

 

2 2
2 1 2 1

32 2

2 2 3 5

1 1 82 2
1 1 82 2

8 20 8 10 2 10 20

U U W C V C V mJ

( C)V CV mJ

CV mJ C( ) C F F



 

    

    

       

  

  )34 تا 28 هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »3«گزينة  - 155
  : داريم متوسط جريان ةطبق رابط

17 19

3
8 10 1 6 10 32

4 10
q ne /

I A
t t






   


  


  

ها يعني از زمـين   قرارداد در خلاف جهت شارش الكترونجهت جريان طبق 
   . به سمت كره است

  )42تا  40 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نسب امينيعبدالرضا (  »2«گزينة  -156
طبـق رابطـة   در دمـاي ثابـت    در يك رسـاناي اهمـي، مقاومـت الكتريكـي     

L
R

A
  هاي ساختماني رسانا بستگي دارد و بـا تغييـر    به ويژگيV  وI 

اي خطي بين ولتاژ و جريـان   قانون اهم كه رابطه ةماند و طبق رابط ثابت مي
، جريان الكتريكي نيز به همان و ثابت بودن مقاومت با افزايش ولتاژ ،باشد مي

   :اهم داريمقانون  ةيابد، طبق رابط نسبت افزايش مي

2 1
2 1

42 2 2
1 1 1

V V
R R

V R I
V RI

V R I



     

2 2
1 1

4 1 4I I

I I
    

  )45تا  43 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »1«گزينة  - 157
   :گذرد برابر است با مقدار باري كه از مدار ميساعت،  5با گذشت 

25 3600q I t q C        
  : دهد برابر است با انرژي الكتريكي كه باتري به مدار مي

625 3600 12 1 08 10 1 08U q V ( ) / J / MJ          
  )43تا  40 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
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  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  -158
  : برابر است بابا توجه به نمودار، نسبت مقاومت دو سيم 
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  )44تا  40 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )داد مردانيمهر(  »3«گزينة  - 159

Lطبق رابطة  
R

A
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  )47تا  45 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----- -----------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »2«گزينة  - 160
 ،اسـت برابـر   Bو  Aچگـالي  و  Bسه برابـر جـرم سـيم     Aچون جرم سيم 

  . است Bسه برابر حجم سيم  Aبنابراين حجم سيم 
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  )47تا  45 هاي  حهصفجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  

  گواه    
  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -161

0هاي تخت  استفاده از رابطة ظرفيت خازن با
A

(C )
d

    و نوشتن
  : اي آن داريم حالت مقايسه
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  )33تا  30 هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -162

بار نهايي را محاسبه  ،به كمك تغييرات بار الكتريكي ذخيره شده در خازن
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توان  ه در خازن ميذخيره شدلكتريكي ااستفاده از رابطة تغييرات انرژي  با
    :ليه را محاسبه نموداندازة بار او
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  )34و  33 هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 163
از رابطة  ،كه ظرفيت خازن ثابت است و ولتاژ تغيير كرده استبه اين توجهبا 
21
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 .كاهش يافته است% 96انرژي خازن  بنابراين
  )34و  33 هاي  هصفحالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -164

مشترك سطح مساحت ، بايد رابطة بين بار و سوالبا توجه به اطلاعات 
. بين دو صفحه تعيين نمودالكتريكي ميدان بزرگي خازن را با هاي  صفحه
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  )33تا  28 هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -165
  :با استفاده از رابطة جريان الكتريكي متوسط، داريم
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  )43تا  40 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -166
  :با استفاده از رابطة قانون اهم، داريم

Vولت = اهم × آمپر      )1( 
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  )45تا  43هاي   صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -167
  :توان نوشت با استفاده از قانون اهم، مي
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  )44و  43هاي   ، جريان الكتريكي، صفحه2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 168

Vبا استفاده از رابطة  RI توان نوشت مي:  
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  )44و  43هاي   ، جريان الكتريكي، صفحه2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -169

اين  دست آوريم و سپس محاسبه نماييم كه باسيم را بهابتدا بايد طول 
  :داريم .توان دور استوانه پيچيد مي حلقهطول، چند 
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  )47تا  45هاي   ، جريان الكتريكي، صفحه2فيزيك (

 ----- -----------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -170

  : آن در دماي ثابت، داريم هاي ساختماني ويژگي  طبق رابطة بين مقاومت الكتريكي و
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  )47تا  45هاي   ، جريان الكتريكي، صفحه2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  

  موازي        
  

  )نسب رضا امينيعبدال(  »2«گزينة  - 171
  . كنيم ميان صفحات را محاسبه مي يكنواخت ميدان الكتريكيبزرگي ابتدا 
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 ،ثابـت اسـت   و بين صـفحات يكنواخـت   چون ميدان الكتريكي : روش سريع
  . بنابراين مقدار آن در كل فضاي بين دو صفحه ثابت است
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  )25تا  22 هاي  صفحهسيته ساكن، يالكتر، 2يزيك ف(

 ----------------------------------------------  
  )مهرداد مرداني(  »4«گزينة  -172

 ABتـر از قسـمت    متـراكم  BCدر قسـمت  الكتريكـي  چون خطوط ميدان 
اختلاف پتانسيل بين اين دو نقطه اندازة ميدان و در نتيجه اندازة است، پس 
|) بيشتر است V | Ed)  ميدانهاي خطدر جهت  با حركت و از طرفي 
هـا،   يابد كه با توجه بـه گزينـه   نقاط كاهش مي الكتريكي پتانسيل ،الكتريكي

  . صحيح است» 4«گزينة 
  )25تا  22 هاي  صفحهساكن، الكتريسيته ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد مرداني(  »2«گزينة  -173
بـا  ، انـد  معلـوم  و  A ،dچـون   .آوريـم  ابتدا ظرفيت خازن را به دست مي
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Qاكنون با استفاده از رابطة  CV خازن را ي ذخيره شده در الكتريك، بار
  . كنيم محاسبه مي
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  )33تا  28 هاي  صفحهساكن، الكتريسيته ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة  -174

Qدانيم ظرفيت خازن كه از رابطة  مي
C

V
 شـود از اخـتلاف    سبه ميمحا

  : پتانسيل و بار ذخيره شده در آن مستقل است، داريم
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  )29و  28 هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )حميدرضا عامري(  »1«گزينة  - 175
  : نرژي ذخيره شده در خازن داريمطبق رابطة ا
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  )34و  33 هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )مسعود زماني(  »2«گزينة  -176

  : الكتريك به آن برابر است باافزايش انرژي خازن ناشي از ورود دي
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  )34تا  28 هاي  صفحهالكتريسيته ساكن،  ،2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »3«گزينة  -177
  : داريم متوسط طبق رابطة جريان
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ها يعني از زمـين   جهت جريان طبق قرارداد در خلاف جهت شارش الكترون
  .  به سمت كره است

  )42تا  40 هاي  صفحهجريان الكتريكي،  ،2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نسب امينيعبدالرضا (  »2«گزينة  -178
در يك رسـاناي اهمـي، مقاومـت الكتريكـي در دمـاي ثابـت طبـق رابطـة          

L
R

A
  هاي ساختماني رسانا بستگي دارد و بـا تغييـر    به ويژگيV  وI 

اي خطي بين ولتاژ و جريـان   ماند و طبق رابطة قانون اهم كه رابطه ثابت مي
باشد، با افزايش ولتاژ و ثابت بودن مقاومت، جريان الكتريكي نيز به همان  مي

  : يابد، طبق رابطة قانون اهم داريم نسبت افزايش مي

2 1
2 1

42 2 2
1 1 1

V V
R R

V R I
V RI

V R I



     

2 2
1 1

4 1 4I I

I I
    

  )44و  43 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »1«گزينة  - 179
   :گذرد برابر است با مقدار باري كه از مدار ميساعت،  5با گذشت 

25 3600q I t q C        
  : دهد برابر است با انرژي الكتريكي كه باتري به مدار مي

625 3600 12 1 08 10 1 08U q V ( ) / J / MJ          
  )43تا  40 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  - 180
  : با توجه به نمودار، نسبت مقاومت دو سيم برابر است با

2 11 18 4
B AI IB B B B B

A A A A A

V R I R R
( )

V R I R R
       

  : دو سيم داريمولت به  16با اعمال اختلاف پتانسيل 

 1 16 1 4 216 4
( )B B B B B

A A A A A

V R I I I
( )

V R I I I
       

2 164 1 4
A B

B B A

A A B

( )
Bq q

B

I q tq
I

t I q t

t s
t 

 
  
  

    





  

  )44و  43 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  گواه    
  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -181
  2 1E: U K (K K )     اصل پايستگي انرژي مكانيكي  

  1
1

0 2
2 20

1
2

v
EK

U K mv



      

  3 2 31 0 1 10 10 5 102EU / J            

  
35 10100 100EU

V
q q

  
       

  
3 55 10 2 5 10 25200q / C C




       
  )24تا  22 هاي  صفحهساكن، الكتريسيته ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 182

در داخل رسانا  خالص دان الكتريكيميدر حالت تعادل الكتروستاتيكي، 
 .همواره صفر است

  )27تا  25 هاي  صفحهساكن، الكتريسيته ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 183
ثابت  ذخيره شده در خازن بار الكتريكي ،پس از جدا كردن خازن از مولد

Aرابطة  ، بنابرصفحات خازن ينة ببا نصف كردن فاصل .ماند مي
C

d
 ، 

  . شود دو برابر مي خازن ظرفيت
Qبنابراين با توجه به رابطة  CV با دو برابر شدن ظرفيت خازن، چون بار ،

  .شود الكتريكي آن ثابت است، ولتاژ دو سر خازن نصف مي

   2 12 2
1

1
2

C C

Q

VQ
Q CV V

C V



       

  )33تا  28 هاي  صفحهساكن، الكتريسيته ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

     )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 184
0هاي تخت  استفاده از رابطة ظرفيت خازن با

A
(C )

d
    و نوشتن

  : اي آن داريم حالت مقايسه

 ثابت
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2 1
2 1

2
1

3
62 2 1 11 2 51 1 2 1

1

53 1 6

C C
d (d )mmC d d

A A
C d d


 

  
  


      

 
  

  1 1 13 18 5 9d d d mm      
  )33تا  30 هاي  صفحهساكن، الكتريسيته ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -185
بار نهايي را محاسبه  ،به كمك تغييرات بار الكتريكي ذخيره شده در خازن

20  .كنيم مي 6
100 5Q Q Q Q     

توان  ه در خازن ميذخيره شدالكتريكي ز رابطة تغييرات انرژي استفاده ا با
    :ليه را محاسبه نموداندازة بار او

  
2 2

2 1
1 1
2 2

Q Q
U U U U

C C


        

2 2 2 21 1 6162 2 22 5U (Q Q ) ( Q) Q
C

          
  

  2 21116 2 22 1600 4025 Q Q Q C          

  )34و  33 هاي  صفحهساكن، الكتريسيته ، 2فيزيك ( 
 -------------------------------- --------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 186
از رابطة  ،كه ظرفيت خازن ثابت است و ولتاژ تغيير كرده استبه اين توجهبا 

21
2U CV كنيم استفاده مي:  

1 2

2 1

2 22 2
1 1

0 2 22
1

1
2

0 2 0 04

C C

V / V

U V
U CV ( )

U V

U
( / ) /

U





  

  

  

  2 1 2 1
1 1 1

0 04
0 04 0 96

U / U U U U

/ U U / U

    

   
  

  .كاهش يافته است% 96انرژي خازن  بنابراين
  )34و  33 هاي  صفحهساكن، الكتريسيته ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -187

qبا توجه به رابطة جريان 
(I )

t





)كه بار شارش شده  و اين  q)  مضرب

)صحيحي از بار يك الكترون  q ne)  توان نوشت باشد، مي مي:  

  q neq ne I( t)
I I n

t t e
  

    
 

  

  
3316 16 10

19 192 2 60 120 1 6 10
16 10 120

1 6 10
I mA A

t min s s , e / C

( )
n

/

  
       

 
 


  

191الكترون 2 10n /    
  )43تا  40 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 188
  :طة جريان الكتريكي متوسط، داريمبا استفاده از راب

  q
I q I( t)

t


    


   

  6
400 6

500 500 10
500 10 400t h

I A A
q ( )

  
   

      

  12 10 Ah    
31 102 10 2001

mA
q Ah mAh

A
      

  )43تا  40 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )تاب آبيك(  »2«گزينة  -189
Vبا استفاده از رابطة  RI توان نوشت مي:  

  V / V , R (R )
I / I

V R I

V R I
   


  2 1 2 1

2 1
1 2 52 2 2

0 41 1 1
  

  1 1 1 1
1 1 1 1

1 2 5 0 4 53/ V R / I R

V R I R

 
     

  1 2 5R /     
  )44و  43 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3« گزينة -190
  :توان نوشت با استفاده از قانون اهم، مي

  A A A A AV R I V R   2  
  B B B B BV R I V V V     12 2 24  
  :توان مشاهده كرد از روي نمودار مي

  A B A AV V R R       10 2 24 10 17   
  )44و  43 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ---------------------------------- ------------  

  

 هوا
 ميكا

 اتبديل يك
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   )2( شيمي 
  
 )اميرحسين معروفي(     »1«گزينة  -191

هاي سازندة يك نمونه ماده هم ارز با انرژي  ذره انرژي جنبشي مجموع 
  . تر است بيش Aاز  Bاز اين رو انرژي گرمايي سامانة . گرمايي آن است

  )56تا  54 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »4«گزينة  -192

 روية هاي شايع در ايران است كه مصرف بي ديابت بزرگسالي يكي از بيماري 
  . شكر در گسترش آن نقش دارد و نان، برنج موادي مانند

  )52تا  49 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )نژاد ايمان حسين(     »2«گزينة  -193

  .درست هستند» ب«و » الف«هاي  عبارت
  :ها بررسي عبارت

هاي  اي بيشتر باشد، جنبش به طور كلي هرچه دماي نمونه: »الف«عبارت 
  .خواهد بود شديدترنامنظم آن نيز 

اي ه از آنجا كه جرم دو نمونه يكسان است و ميزان جنبش: »ب«  عبارت
 هاي سازنده ميانگين انرژي جنبشي ذرهبيشتر است، پس  Bنامنظم در نمونة 

  .است Aبيشتر از نمونة  Bدر نمونة 
انرژي گرمايي يك نمونه ماده، كميتي است كه هم به دما و هم : »پ«عبارت 

  .به جرم ماده بستگي دارد
تواند  مي Bاي از هوا را در شب و نمونة  نمونهتواند  مي Aنمونة : »ت«عبارت 
  .دهد اي از هوا را در يك روز تابستاني نشان  نمونه

  )56تا  54 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )نژاد ايمان حسين(     »3«گزينة  -194

  .شود براي كلوين از واژة درجه استفاده نمي. است (K)، كلوين »SI«يكاي دما در 
  )55و  51تا  49 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  

 )مهسا دوستي(     »1« ةگزين - 195

امروزه نفت خام در دنياي كنوني دو نقش اساسي ايفا ): الف(  پاسخ پرسش 
اوليه  ةنقش نخست آن، منبع تأمين انرژي بوده و در نقش دوم، ماد. كند مي

ها  براي تهيه بسياري از مواد و كالاهايي است كه در صنايع گوناگون از آن
  . شود استفاده مي

CH)4در مولكول متان ): ب(پاسخ پرسش  اتم با چهار پيوند اشتراكي  5، (
  . اند به يكديگر متصل شده

  . ليتر است 159هم ارز با  ،هر بشكه نفت خام): پ(پاسخ پرسش 
  )30و  29هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  

 )محمد پارسافراهاني(     »4«گزينة  -196

2  . همة عبارات درست هستند 2 2
6 1 2 2C : s s p  

2: عبارت اول 2 0 2 2 1 10( ) ( )     مجموع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي  
بزرگترين عدد كوانتومي اصلي در آرايش الكتروني اتم كربن، : عبارت سوم

براي تعيين شماره گروه، تعداد . باشد مي ة عنصر كربندورشمارة برابر 
  . كنيم جمع مي 10 عدد ظرفيت را با ةهاي موجود در لاي الكترون

CH)4در يك مولكول متان : عبارت چهارم پيوند اشتراكي وجود ، چهار (
الكترون  8هاي كربن و هيدروژن،  پس در يك مولكول از آن، ميان اتم. دارد

  . به اشتراك گذاشته شده است
  )31و  30 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  

 )كوكنده حسن رحمتي(     »2«گزينة  - 197

گذاري بر روي زنجير اصلي را بايد از سمتي  ها، شماره آلكان گذاري براي نام
ها  در آلكان .تري تعلق بگيرد عدد كوچك ي فرعي،ها شاخهانجام دهيم كه به 

بين مولكولي و  جاذبة نيروي ،هرچه تعداد اتم كربن و جرم مولي بيشتر باشد
   . باشد دماي جوش بيشتر مي

  )39تا  34 هاي صفحهدانيم، قدر هداياي زميني را ب، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »3«گزينة  -198

معادلة . گيريم گرم در نظر مي) x -33(را  اتانو جرم گرم  xجرم پنتان را  
  : كنيم سوختن هركدام را نوشته و موازنه مي  واكنش

5 12 2 2 28 5 6I)C H O CO H O    

2 6 2 2 2
7 2 32II)C H O CO H O     

5 12
2 5 12

5 12

1
72
mol C H

CO xgC H
gC H

  توليدي در واكنش(I)  

2
2

5 12

5 5
1 72

molCO x
molCO

mol C H
  

2 6
2 2 6

2 6

133 30
mol C H

CO ( x)gC H
gC H

   توليدي در واكنش(II)  

2
2

2 6

2 33
1 15

mol CO x
mol CO

mol C H


  
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5 12
2 5 12

5 12

1
72
mol C H

H O xgC H
g C H

  توليدي در واكنش(I)  

2
2

5 12

6
1 12

mol H O x
mol H O

mol C H
  

2 6
2 2 6

2 6

133 30
mol C H

H O ( x)gC H
gC H

   توليدي در واكنش(II)  

2
2

2 6

3 33
1 10

mol H O x
mol H O

mol C H


  

33 4 5 33 1812 10 3 72 15
x x x x

( ) x g
 

       

  . باشد گرم مي 18جرم اوليه پنتان برابر 
  )35فحة صقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  

 )عليمحمدي موسي خياط(     »4«گزينة  - 199

  .ها درست هستند ة عبارتهم
  : ن رسم كرداتو و ساختار متفاوت ميدبراي فرمول مورد نظر 

3

3

3 2 2 2 3

CH
|

|
CH

CH C CH CH CH CH      

3 3

3

3 2 3

CH CH
| |

|
CH

CH C CH CH CH     

  : بررسي عبارت سوم
8 12 100 848 12 18 1

( )
%C %

( ) ( )






 

  

  )39تا  36و  33، 32 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »2«گزينة  - 200

كربن بوده و مربوط به يك اتم  10داده شده داراي   هيدروكربن: »1«گزينه 
10پس فرمول مولكولي آن  ،آلكان است 22C H است .  

C)تعداد پيوندهاي  :»2«گزينه  C) ان با در يك آلكn  برابر  ،كربناتم
1(n )  و تعداد پيوندهاي(C H)  2در آن برابر 2( n ) پس  ،است

3برابر اتم كربن  nبا كل پيوندهاي كووالانسي در يك آلكان  1n  
در يك اشتراكي پيوند  31پس  ،است 10 با ربراب n ،در اين آلكان. باشد مي

  . مولكول آن موجود است

به سه كربن و يك كربن متصل  دو كربن متصل در اين مولكول، :»3«گزينه 
  . باشد به چهار كربن مي

C
|

| | |
C C C

|
C

(C C C C C)     

فرعي  شاخة 3اين آلكان داراي  ،با توجه به ساختار داده شده :»4«گزينه 
   .است متيل

3

3

CH

CH
|

|
C

|
CH

|
CH 3

3 2 3

3

|

CH

CH CH CH

CH

  

  )39تا  35 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »4«گزينة  - 201

3 نام تركيبو  اسكلت كربنيفرمول  3 2 2 5 3 2 2 3(CH ) CCH CH(C H )C(CH ) CH CH 
  :به صورت زير است

|

| | |

| |

C

C C C

C C C C C C C

C C

     
  

   تترامتيل هپتان   - 5 ، 5 ، 2 ، 2 - اتيل  - 4: نام آيوپاك
  )39تا  36 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  

 )نژاد محمد فلاح(     »4«گزينة  - 202

  : اهيم داشتخو با توجه به ساختار مولكول اتن. درست است )پ( و )ب(، )آ( هاي عبارت
H

H

C C

H

H

  

  . هر اتم كربن با يك پيوند دوگانه و دو پيوند يگانه به سه اتم ديگر متصل است 
  )40و  39 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  - 203

2 42 2 2 1
H SO

n n n nC H H O C H OH     

1 2 3 4 5 6 7
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4 8C H22آلكن مولكولي فرمول 4 29 6 414 14 18
/ g / g

n
n n

   


  

124هاي موجود در يك مولكول  شمار اتم 8C H  
  )40و  39 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »2«گزينة  - 204

  : ها بررسي عبارت. اند نادرست) ت(و ) پ(هاي  عبارت
كه در گذشته با (از سوختن گاز اتين  ،در جوشكاري كاربيدي): الف(عبارت 

هاي فلزي  دماي لازم براي جوش دادن قطعه) شد نام استيلن خوانده مي
  . شود تأمين مي

 ،كربن - گانه كربن يك پيوند سه با ةهاي سيرنشد به هيدروكربن): ب(عبارت 
  . شود گفته مي آلكين

ترين  ساده(ميله اتين  –مدل گلوله  ،مدل نشان داده شده): پ(عبارت 
  . است) آلكين

3CHفرمول  ):ت(عبارت  CCH  اين تركيب  .است پروپينمربوط به
   . ها است آلكين ةدومين عضو خانواد

  )41 صفحةقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  

 )نژاد محمد فلاح(     »4«گزينة  -205

هر اتم  ،ساختار مولكول بنزن به صورت زير است و برخلاف سيكلوهگزان 
  . كربن در ساختار آن به يك اتم هيدروژن متصل است

  
  ) 42صفحة ر هداياي زميني را بدانيم، قد، 2شيمي (

----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »3«گزينة  - 206

2 2
2 2

2 2

12 9 14 2
n n

n n
n n

mol C H
/ g C H

( n )g C H








  234اتم 214 10/   

23

2 2

ــم 3 ات 2 6 02 10 41 n n

( n ) /
n

mol C H 


 

   

  . بنابراين آلكان مورد نظر بوتان است
  )35و  33، 32هاي  صفحهزميني را بدانيم، قدر هداياي ، 2شيمي (

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  -207

  : هستند نادرست موارد دوم و چهارم 
نفت « ،ها نفت انواع نفت برنت درياي شمال و ساير سهم از اجزاي سازندةبيشترين 

  . باشد مي» كوره
چگالي و ميزان  ،سبك و سنگين دو دستة ي نفت خام بهملاك دسته بند

   . باشد آن مي روي گران
  )45تا  43 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  - 208

به ترتيب ) ت(و ) ب(هاي  فرمول مولكولي هيدروكربن -  نادرست* 

10 22C H  9و 20C H باشد مي .  
8(ها  با توجه به فرمول مولكولي آن –نادرست *  18C H  10و 22C H(، 

  . باشد مي 28برابر  ها آن تفاوت جرم مولي
  :اسكلت كربني زير با توجه به  –درست * 

C
|

C C
|

C

|

C

C C

C

    

  دي متيل هگزان  - 4، 2: نام
  : با توجه به اسكلت كربني تركيب. درست * 

 
C

|
C C

|
C C

C C
   

  )39تا  36 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سارا بركت(     »3«گزينة  -209

  . دهد نفجارها اغلب به دليل تجمع گاز متان آزاد شده از زغال سنگ در معدن رخ ميا
  )46و  45هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »3«گزينة  - 210

4 2 4 32 3 3Al(s) CuSO (aq) Cu(s) Al (SO ) (aq)     
  )47 صفحةداياي زميني را بدانيم، قدر ه، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  
  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

  29: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    97 آذر 30 آزمون -)3(پروژه         
  

  

  موازي     
  
 )مهسا دوستي(     »1«گزينة  -211

امروزه نفت خام در دنياي كنوني دو نقش اساسي ايفا ): الف(  پاسخ پرسش 
ت آن، منبع تأمين انرژي بوده و در نقش دوم، مادة اوليه نقش نخس. كند مي

ها  براي تهيه بسياري از مواد و كالاهايي است كه در صنايع گوناگون از آن
  . شود استفاده مي

CH)4در مولكول متان ): ب(پاسخ پرسش  اتم با چهار پيوند اشتراكي  5، (
  . اند به يكديگر متصل شده

  . ليتر است 159هر بشكه نفت خام، هم ارز با ): پ(پرسش پاسخ 
  )30و  29هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )محمد پارسافراهاني(     »4«گزينة  -212

2  . همة عبارات درست هستند 2 2
6 1 2 2C : s s p  

2: عبارت اول 2 0 2 2 1 10( ) ( )     عداد كوانتومي اصلي و فرعيمجموع ا  
در آرايش الكتروني اتم كربن، بزرگترين عدد كوانتومي اصلي : عبارت سوم

براي تعيين شماره گروه، تعداد . باشد برابر شمارة دورة عنصر كربن مي
  . كنيم جمع مي 10هاي موجود در لاية ظرفيت را با عدد  الكترون

CH)4در يك مولكول متان : عبارت چهارم ، چهار پيوند اشتراكي وجود (
الكترون  8هاي كربن و هيدروژن،  پس در يك مولكول از آن، ميان اتم. دارد

  . به اشتراك گذاشته شده است
  )31و  30 هاي ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
 )كوكنده حسن رحمتي(     »2«گزينة  - 213

گذاري بر روي زنجير اصلي را بايد از سمتي  ها، شماره ري آلكانگذا براي نام
ها  در آلكان. تري تعلق بگيرد هاي فرعي، عدد كوچك انجام دهيم كه به شاخه

هرچه تعداد اتم كربن و جرم مولي بيشتر باشد، نيروي جاذبة بين مولكولي و 
   . باشد دماي جوش بيشتر مي

  )39تا  34 هاي ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »3«گزينة  -214

معادلة . گيريم گرم در نظر مي) x -33(گرم و جرم اتان را  xجرم پنتان را  
  : كنيم سوختن هركدام را نوشته و موازنه مي  واكنش

5 12 2 2 28 5 6I)C H O CO H O    

2 6 2 2 2
7 2 32II)C H O CO H O     

5 12
2 5 12

5 12

1
72
mol C H

CO xg C H
g C H

  توليدي در واكنش(I)  

2
2

5 12

5 5
1 72

mol CO x
mol CO

mol C H
  

2 6
2 2 6

2 6

133 30
mol C H

CO ( x)g C H
g C H

   توليدي در واكنش(II)  

2
2

2 6

2 33
1 15

mol CO x
mol CO

mol C H


  

  

5 12
2 5 12

5 12

1
72
mol C H

H O xg C H
g C H

  توليدي در واكنش(I)  

2
2

5 12

6
1 12

mol H O x
mol H O

mol C H
  

2 6
2 2 6

2 6

133 30
mol C H

H O ( x)g C H
g C H

   توليدي در واكنش(II)  

2
2

2 6

3 33
1 10

mol H O x
mol H O

mol C H


  

33 4 5 33 1812 10 3 72 15
x x x x

( ) x g
 

       

  . باشد گرم مي 18جرم اوليه پنتان برابر 
  )35فحة ، ص2شيمي (

----------------------------------------------  

 )عليمحمدي موسي خياط(     »4«گزينة  -215

  .ها درست هستند همة عبارت
  : توان رسم كرد ت ميبراي فرمول مورد نظر دو ساختار متفاو

3

3

3 2 2 2 3

CH
|

|
CH

CH C CH CH CH CH      

3 3

3

3 2 3

CH CH
| |

|
CH

CH C CH CH CH     

  : بررسي عبارت سوم
8 12 100 848 12 18 1

( )
%C %

( ) ( )






 

  

  )39تا  36و  33، 32 هاي ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »2«گزينة  -216

اتم كربن بوده و مربوط به يك  10شده داراي  داده  هيدروكربن: »1«گزينه 
10آلكان است، پس فرمول مولكولي آن  22C H است .  
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C)تعداد پيوندهاي  :»2«گزينه  C)  در يك آلكان باn  اتم كربن، برابر
1(n )  و تعداد پيوندهاي(C H)  2در آن برابر 2( n )  است، پس

3اتم كربن برابر  nكل پيوندهاي كووالانسي در يك آلكان با  1n  
پيوند اشتراكي در يك  31است، پس  10 با برابر nدر اين آلكان، . باشد مي

  . مولكول آن موجود است
دو كربن متصل به سه كربن و يك كربن متصل  در اين مولكول، :»3«گزينه 

  . باشد به چهار كربن مي
C
|

| | |
C C C

|
C

(C C C C C)     

فرعي  شاخة 3با توجه به ساختار داده شده، اين آلكان داراي  :»4«گزينه 
  . متيل است

3

3

CH

CH
|

|
C

|
CH

|
CH 3

3 2 3

3

|

CH

CH CH CH

CH

  

  )39تا  35 هاي ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »4«گزينة  -217

3فرمول اسكلت كربني و نام تركيب  3 2 2 5 3 2 2 3(CH ) CCH CH(C H )C(CH ) CH CH 
  :به صورت زير است

|

| | |

| |

C

C C C

C C C C C C C

C C

     
  

   تترامتيل هپتان   - 5،  5،  2،  2 - اتيل  - 4: نام آيوپاك
  )39تا  36 هاي ، صفحه2شيمي (

 ----------------------------------------------  

 )نژاد محمد فلاح(     »4«گزينة  - 218

با توجه به ساختار مولكول اتن . درست است) پ( و )ب(، )آ(هاي  عبارت
  : خواهيم داشت

H

H

C C

H

H

  

  . هر اتم كربن با يك پيوند دوگانه و دو پيوند يگانه به سه اتم ديگر متصل است 
  )40و  39 هاي ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  -219

2 42 2 2 1
H SO

n n n nC H H O C H OH     

4 8C H22فرمول مولكولي آلكن 4 29 6 414 14 18
/ g / g

n
n n

   


  

124هاي موجود در يك مولكول  شمار اتم 8C H  
  )40و  39 هاي ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »2«گزينة  - 220

  : ها بررسي عبارت. اند نادرست) ت(و ) پ(هاي  عبارت
كه در گذشته با (از سوختن گاز اتين  ،در جوشكاري كاربيدي): الف(عبارت 

هاي فلزي  ي لازم براي جوش دادن قطعهدما) شد نام استيلن خوانده مي
  . شود تأمين مي

كربن،  - گانه كربن هاي سيرنشدة با يك پيوند سه به هيدروكربن): ب(عبارت 
  . شود آلكين گفته مي

ترين  ساده(ميله اتين  –مدل نشان داده شده، مدل گلوله ): پ(عبارت 
  . است) آلكين

3CHفرمول ): ت(عبارت  CCH اين تركيب . مربوط به پروپين است
   . ها است دومين عضو خانوادة آلكين

  )41 صفحة، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )نژاد محمد فلاح(     »4«گزينة  -221

ساختار مولكول بنزن به صورت زير است و برخلاف سيكلوهگزان، هر اتم  
  . دروژن متصل استكربن در ساختار آن به يك اتم هي

  
  )42صفحة ، 2شيمي (

----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »3«گزينة  - 222

2 2
2 2

2 2

12 9 14 2
n n

n n
n n

mol C H
/ g C H

( n )g C H








  234اتم 214 10/   

1 2 3 4 5 6 7
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23

2 2

ــم 3 ات 2 6 02 10 41 n n

( n ) /
n

mol C H 


 

   

  . بنابراين آلكان مورد نظر بوتان است
  )35و  33، 32هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  - 223

  : هستند نادرست موارد دوم و چهارم 
ها،  نفت برنت درياي شمال و ساير انواع نفت سهم از اجزاي سازندةبيشترين 

  . باشد مي» نفت كوره«
سنگين، ميزان چگالي و سبك و دو دستة ملاك دسته بندي نفت خام به 

   . باشد روي آن مي گران
  )45تا  43 هاي ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  - 224

به ترتيب ) ت(و ) ب(هاي  فرمول مولكولي هيدروكربن - نادرست * 

10 22C H  9و 20C H باشد مي .  
8(ها  با توجه به فرمول مولكولي آن –نادرست *  18C H  10و 22C H( ،

  . باشد مي 28ها برابر  تفاوت جرم مولي آن
  :با توجه به  اسكلت كربني زير –درست * 

C
|

C C
|

C

|

C

C C

C

    

  ن دي متيل هگزا - 4، 2: نام
  : با توجه به اسكلت كربني تركيب. درست * 

 
C

|
C C

|
C C

C C
   

  )39تا  36 هاي ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سارا بركت(     »3«گزينة  -225

  . دهد انفجارها اغلب به دليل تجمع گاز متان آزاد شده از زغال سنگ در معدن رخ مي
  )46 و 45هاي  صفحه، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )محمدرضا ميرقائمي(     »4«گزينة  - 226

با توجه به معادلة موازنه شدة واكنش، به اين نكته پي خواهيم برد كه تنها 
اي كه به صورت غيرجامد در بين مواد شركت كننده در واكنش وجود  ماده

نابراين با محاسبه مقدار آن و كم كردن اين مقدار دارد، گاز اكسيژن است، ب
از مقدار اوليه پتاسيم پرمنگنات ناخالص، كل جرم مواد جامد باقي مانده به 

  : دست خواهد آمد
4 2 4 2 22KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)    

4
2 4

4
4 2 2

2
4 4 2

8079 خالص     100 ناخــالص
1 1 32 50 3 2158 2 1 100

g KMnO
?g O g KMnO

g KMnO

mol KMnO mol O g O
/ g O

g KMnO mol KMnO molO







   

  

79 3 2 75 8/ / g   جرم مواد جامد باقي مانده  
  )25تا  22 هاي ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »3«گزينة  -227

بازيافت فلزات، از جمله آهن، ردپاي كربن دي اكسيد را كاهش داده و سبب 
همچنين به توسعه پايدار كمك . شود كاهش سرعت گرمايش جهاني مي

   . برد از بين ميهاي زيستي كمتري را  كند و به اين ترتيب گونه مي
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به مقدار فراوردة مورد انتظار در هر واكنش، مقدار نظري و به مقدار 
   . گويند آيد، مقدار عملي مي اي كه در عمل به دست مي فراورده
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  : با توجه به معادلة واكنش زير، خواهيم داشت
2 4 22 2C(s) H O(g) CH (g) CO (g)    

4 2
10002 1

g C
[CH CO ] kg C

kg C
   گاز ?L  

4 21 گــاز2
12 2

mol [CH CO ]mol C

g C mol C


    

4 2[CH CO ]4گاز 2
4 2

22 گــاز 4 90 1 گــاز3360 100
/ L [CH CO ]

L
mol [CH CO ]





  
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 )زواره محمد عظيميان(     »1«گزينة  - 230

 6 12 6 2 5 22 2C H O C H OH CO   

2 5

80810 100 331 2180 2 46
x

x / gC H OH
g g

  



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